
1929. június 9 Vasárnap XI. évfolyam. 128. szám

H flD njfcty
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP I SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
felelős szerkesztő I DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

VITÉZ KOLOS VÁR Y-BORCSA MIHÁLY. | Szerkesztőség T. 3-47. - Kiadóhivatal T. 3-48.

Alvó frontharcosok
1918-ban kicsalták a kezükből a 

fegyvert, szétszélesztették a világ 
egyik legszebb szervezetét, a hatal­
mas osztrák-magyar ármádiát, és 
ezóta, mintha valami gonosz varázs 
érte volna őket, nem bírnak össze- 
szedelödzködni, öntudatra kelni, 
nagy nemzeti célokért, vagy leg­
alább a maguk vérrel kiérdemelt jo­
gikért, járandóságaikért sikraszállni 
a magyar frontharcosok.

A külföldi államok életében a leg­
jelentősebb társadalmi és politikai 
tényező a harcteretjárt férfiak egy- 
egy hatalmas alakulata, mint a 
a „Stahlhelm“-szövetség Németor­
szágban, a hadviseltek ligája Fran­
ciaországban, de bárhol, Csehor­
szágban éppúgy, mint akár a paci- 
ficista Ausztriában is. Csak Magyar­
ország tragédiáját teljesiti ki, hogy 
a volt bajtársaik legfeljebb nagy- 
néha-néha fehérasztalnál, esetleg va­
lamely serény és tevékeny ezredtárs 
kezdeményezéséből emelt emléktáb­
la, vagy emlékmű leleplezésén ha 
összejönnek. A legtöbb ilyen „baj­
társi szövetség“ még odáig sem ju­
tott el, hogy valamiféle alapszabá­
lyok szerint működnék, hogy céljai 
volnának, vagy legalább egy csapat­
test meglazult kötelékei között ha 
másként nem, papiroson összegyüi- 
tené a régi fegyvertársakat.

Ma, amikor mindenki szervezke­
dik és tömörül a KANSz-tól a bé- 
lyeggüjtőkig és a hármaskerti kis­
polgárok körétől fel a magyar mér­
nökök nemzeti szövetségéig, éppen 
csak azoknak a férfiaknak nincs 
semmiféle érdekképviseletük, akik 
az államban, a társadalomban és igy
a számtalan komoly és komolytalan 
egyesületben is az állandóságot, a 
megbízhatóságot, a fegyelmezettsé­
get és a kipróbált cselekvésrekész- 
séget jelentik Trianon ellenében.

Ennek a szervzetelenségnek káros 
következményei lépten-nyomon je­
lentkeznek. A nemzetnék zömét al­
kotó rétege, amely alkalmasnak ta­
láltatott a háború nagy lelki és fizi­
kai próbájára, leszorult minden té­
ren az őt méltán, de a magyarság 
legszentebb érdekében is megillető 
pozíciókból. Mennyire hátrányos 
helyzetbe került minden frontharcos 
közalkalmazott, magántisztviselő, de 
bármilyen szabadpályán működő in­
tellektuell, gazda és kétkézi munkás 
a szerencsés, vagy élelmes felmen­
tettekkel, untauglichokkal szemben, 
arról fölösleges beszélni. Ennek a 
szervezelenségből eredő kontrasze­
lekciónak köszönhető, hogy az or­
szág kormányzásától kezdve le a 
legkisebb állásig, vagy életlehetősé­
gig, mindenütt háttérbe szorult a 
frontkatonáik nemzedéke, s ezzel a 
férfilakosság legszélesebb, legérté­
kesebb részének világnézeti felfogá­
sa, gondolkozásmódja: a tetterös 
militarista szellem.

A nagy háború után egy évtizeddel 
a magyar kormánynak úgyszólván 
egyetlen tagja sincs, aki harctéren

A Kormányzó hadiparancsot intézett a tiz éve 
megalakult magyar hadsereghez

Tíz esztendeje bontott zászlót Szegeden Horthy Kormányzó 
„A magyar honvéd az ország kardja és pajzsa“

Budapest, Junius 8.
A Kormányzó, mint legfelsőbb 

Hadúr a következő badiparancsot 
adta ki: 

Tiz esztendővel ezelőtt emelte fel 
az akkor szervezett önálló magyar 
haderő a forradalmak alatt porba- 
taposott magyar nemzeti lobogót. 
Viscszatekintve az elmúlt évtizedre, 
idézzük emlékezetbe a múltat, hogy 

I tanulságokat vonjunk le a jelenre s 
; reménységet merítsünk a jövendőre.

1919. év tavaszán romokban he­
vert minden és a forradalmak foly­
tán megcsonkított hazánkat elborí­
totta a vörös fertő. A magyar ka­
tona üldözötté vált abban a hazában, 
ahol született, élt, amelyért a hábo­
rúban küzdött és amely ország min­
dig mindent a diadalmas magyar 
kardnak köszönhetett.

Azok a hazafiak, akiknek sikerült 
Szegedre eljutatok, ott összetömö- 
rültek, hogy' gátat vessenek a mio- 
dent pusztulással fenyegető vörös 
áradatnak s visszaállítsák a keresz­
tény magyar állam eszméjét. Meg­
alakult az ellenforradalmi kormány.
amelynek első ténykedése egy ak­
kor még kicsiny haderő felállítása 
volt. Az erre vonatkozó rendeletet 
1919. év junius 9-én adtam ki. mint 
a kormány akkori hadügyminisztere.

A Szegeden szervezett nemzeti 
hadsereg gyorsan fejlődött, zászlója 
alá tömörültek a mind számosabban

járt volna, a képviselők kis százalé­
ka frontviselt ember, a Kormányzó 
gyönyörű alkotásának, a Vitézi rend­
nek nem ül egyetlen exponense sem 
a képviselőházban, mintha a legrigo- 
rózusabb mérlegeléssel, különleges 
erkölcsi, hazafias és társadalmi kö­
vetelmények érvényesítésével kivá­
logatott tízezer vitéz között egyet­
lenegy sem akadna, aki alkalmas és 
méltó volna arra, hogy beleszólása 
legyen az ország sorsának intézé­
sébe.

Pedig az annyit dicsőített konszo­
lidációt nem a szanálás, nem a kül­
földi kölcsön, nem a jogrend, hanem 
a frontharcosok fegyvere teremtette 
meg a felforgató erők legyűrésével 
és leigázásával. Ugyan hol hányód­
nék ma Magyarország: kommuniz­
mus, vagy kisarVant-szolgaság kö­
zött, ha a Nemzeti hadsereg, a külö­
nítmények, a karhatalmak fel nem 
támasztják és meg nem oltalmazzák 
a magyar királyság ezeréves gondo­
latát? Ha akkor másodszor is le nem 
engedi fegyvereztetni magát a „kur­
zus“ diadalmi mámorában a front­
harcosok nemzedéke, bizonyára ré­
gen megvívtuk volna már sorsdöntő 
harcunkat a régi határokért, sokkal 
kedvezőbb feltételek között, mint azt 
ma akármelyik revíziós luftballon-

összesereglö hazafiak. Jelentős meg- szág minden egyes polgára pedig 
vonja le a tanulságot, hogyha nin­
csen fegyelmezett hadsereg, felsza­
badulnak a rombolás fúriái s meg­
dőlnek a nemzet életéhez szükséges 
rend pillérei. Ilyen állapotban pedig 
játszva tiporja le a nemzetet még 
sokkal alacsonyabb értékű ellensége
is.

Meg vagyok győződve arról, 
hogy a hadsereg a jövőben is min­
dig és mindenütt teljesíteni fogja kö­
telességét. Ezért az ország szeretete 
jár, amely legértékesebb elismerése 
osztatlan munkátoknak.

A tiz éves évforduló alkalmával 
szivem egész melegével emlékezem 

1 meg azokról az önzetlen magyar ka­
tonákról, akik a magyar hadsereg 
megalakulása, szervezése, fejlődése 
körül kifejtett önfeláldozó munká­
jukban mindenkor szeretett hazánk 
érdekét tartották szemük előtt. Az 
eddig elért eredmény, amelynek kül­
sőleg látható egyik jelét figyelhette 
a világ a nemzeti hősök emlékkövé­
nek leleplezési ünnepélyén a buda­
pesti helyőrség fegyelmezett felvo­
nulásában, minden egyes magyar 
katonánk vállvetett munkájának 
együttes érdeme. Ezért a m. kir. 
honvédség minden egyes volt és je­
lenlegi tagjának együttesen fejezem 
ki őszinte elismerésemet és soha el 
nem múló hálámat.

Horthy sk.

erősödéséhe z vezetett a Nyugatma- 
gyarországon alakult haderők csat 
lakozása.

A Szegedről elindult magyar lo­
bogó diadamas útjában 1919 novem­
ber 16-án Siófokon át Budapestre 
vonult be, hogy megkezdje a romok 
eltakarítását és a törvényes rend 
helyreállítását. 1919 telén végre 
megindult Magyarország megmaradt 
területén a további szervezés és a 

1 kis palánta erős fává terebélyese­
dett. ,

Tiz év óta a magyar katona biz­
tosítja az ország békés és alkotni i- 
nyos fejlődését s mint az ország 
kardja és pajzsa rendíthetetlenül 
áll őrt a határainkon. Azóta úgy a 
polgári, mint a katonai élet terén 
haladást és fejlődést látunk, a köz­
állapotok olyan javulását, amely 
nem ugrásszerű, hanem következetes 
és állandóan emelkedő irányzat,

A magyar katona e rövid idő alatt 
honfitársainak szeretetét, bizalmát, 
a haza köszönetét, egyre szaporodó 
külföldi barátaink nagyrabecsülését 
vivta ki.

Az évforduló alkalmából a m. kir. 
honvédség minden egyes tagja ele­
venítse fel maga előtt a világháborút 
követő forradalmak borzalmainak és 
pusztításainak képét, emlékezzék a 
hosszú tiz esztendő emberfeletti ne­
héz, küzdelmes munkájára. Az or­

eresztgető pacifista csak álmodni is 
képes...

Tiz év alatt a nagy Zrínyi Mik­
lóstól örökölt egyetlen helyes és cél­
ravezető magyar elvet, amelyet egy­
szerűen igy fejezett ki a halhatatlan 
poéta-hadvezér: „Fegyvert! Fegy­
vert! Fegyvert!", — felváltotta a 
kulturfölény és neonacionalizmus bé­
kességet áhitó jelszava s vele az a 
rendszer, amely auantité negligable- 
nek tekinti a nemzet homlokegyenest 
ellenkező lelkületű, frontotjárt száz­
ezreit s a Rákosi Jenők, Lukács 
Györgyeik, Hegedűs Lórántok és 
más, puskaport soh'sem szagolt bé­
kebeli nagyságok szellemében egy­
szerűen nem veszi tudomásul az 
1914-től 1920-ig terjedő harcos esz­
tendők tanulságait.

Ennek az antimilitarista felfogás­
nak köszönhető, hogy a hadviseltek 
számtalan sérelme, hátrányos hely­
zetük ezernyi graváinenje még min­
dig orvosolatlan. Hogy a hadirok­
kantak, özvegyek és árvák helyzete 
csak félig-meddig megoldott. Hogy 
a hadikölcsönök karitativ valorizálá­
sánál szóba sem jött az igazságos 
külömbségtétel azok között,, akik 
csak pénzt, s akik vagyonúkon kívül 
életüket is felajánlották a hazáért. 
Ezért nincs fedezet még ma sem a 

nemzet becsületbeli adósságának, a 
vitézségi érempótdijaknak fizetésé­
re. Ezért kell a feltámadás egyetlen 
biztosítékának, a pompás magyar 
honvédségnek, a nagyszerű honvéd 
tisztikarnak anyagiakban a Jegmos- 
tohább elbánást szenvednie ...

De minek soroljuk tovább; a front­
harcosokkal hálátlanabbal, méltatla­
nabbal alihgha bántak bárhol a vilá­
gon, mint minálunk az utolsó tiz 
esztendő alatt.

Igaz: néma gyermeknek anyja sem 
érti a szavát. Az a kormány, amely 
maga nem volt Irontkatonákból áll, 
a legjobb akarat mellett sem talál­
hatja ki, hogy mennyi az orvoslásra 
váró kérdés ü téren. Ezért kellett 
volna már tiz év előtt porondra lép­
nie a magyar frontharcosok organi­
zált hatalmas táborának.

És íme, itt ismét elérkezünk Buda­
pestre! A főváros, akitől a vidék 
áhítattal vár minden kezdeménye­
zést, a maga pacifista-antimilitarista 
szellemében mindmáig képtelen volt 
életrehivni ezt a szervezetet. Már 
pedig tovább várni nincs türelmünk 
és vétek is volna. — bűn a magyar 
jövendő ellen.

Meg fqgjiik hát mi csinálni a ma­
gyar frontharcos-szövetséget, mi, a 
magyar vidék háborutjárt katonái!

Ára 20 fillér
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Esy nap alatt végzett a Ház a belügyi 
költségvetéssel is

Szcitovszky belügyminiszter nagyjelentőségű programme* adott
Budapest, május ,s.

A Ház mai ülésén folytatták a bel­
ügyi tárca költségvetésének tárgja- 
lását. , .

Fábián Béla szeretné tudni, hanv 
község van, ahol a pótadó magasabb 
5G% • iái. Tiltakozott az ellen, hogy 
a községi jegyzők a helyi szövetke­
zetek ügyvitelében aktive reszt­
vegyenek. Követelte a vizumkénj- 
szer eltörlését.

Le kell bontani a bürokráciát
Csák Károly szerint meg kell kez­

deni a bürokrácia lebontását. 1 udja, 
hogy a belügyminiszternek is ez a 
programmja, csak .arra kéri, hogy ' 
munkát minél előbb kezdje meg. A 
névmagyarosítást is engedje meg a 
belügyminiszter mindenkinek, aki 
nem tette méltatlanná magát a ma­
gyar névre.
Demokrata szónok a névmagyaro­

sításért

vényjavaslatot a Ház elé az általá­
nos, titkos választójogról és a vá­
lasztási eljárás demokratizálásáról. 
Kéri az állampolgársági kérdések 
rendezését.

Szcitovszky belügyminiszter: Az 
cptálási ügyek el vannak intézve.

Györki határozati javaslatban ki­
mutatást kér arról, hogy az egyes 
községi jegyzők a földreform óta 
mennyi házhelyet, földbirtokot kap­
tak, vagy szereztek. A kormány pa­
zarlását jellemzi a belügyminiszté­
riumi fogadóterem restaurálása. A 
költségvetést nem fogadja el.

Ismét a névmagyarosítás
Meskó Zoltán a névmagyarosítás 

mellett foglal állást. Felolvassa az 
egységespárti képviselők hosszú 
névsorát, akik szintén a néymagya- 
lositás megengedését kívánják. Tár­
sadalmi akció, kell indítani ennek ér­
dekében. A költségvetést elfogadja.

Gál Jenő a költségvetést elfogadja

haii-I A névmagyarosításról szólva 
Igoztatta, hogy semmiféle formában
nem tartja helyesnek a kényszer 
névmagyarosítást. A névmagyarosí­
tások száma a régi Magyarország­
hoz képest nem csökkent lényege­
sen. Kimutatja, hogy nem kezelik 
tulszigoruan ezt a kérdést. Megma­
radt ama elvi álláspontja mellett, 
hogy a névmagyarosításnál azt kell 
feltétlenül megszabni, ki szerzett 
arra érdemeket.
Csökkent az öngyilkosságok száma

Ezután az életvédelmi osztály mű­
ködéséről szól. Az öngyilkosok szá­
ma az utóbbi időben csökkent s ke­
vesebb, mint más külföldi országok­
ban. Visszaeső öngyilkosságok az 
életvédelmi osztály működése óta

már nincsenek. A Dunába ugrottakat 
csaknem százszázalékban kimentik.

Belügyi reformok
Munkában van a gyülekezési- és 

egyesülési jog szabályozásáról szók) 
két törvényjavaslat. A gyűléseket il­
letőleg a szocialisták ugyanazokat 
az adatokat ismétlik. A vizumkér- 
dcst a szomszédos államokkal csak a 
viszonosság alapján lehet megolda­
ni. A visszahonosítási és optánsügye- 
ket a belügyminisztérium a lehető 
leghamarabb elintézi. A községek 
háztartásáról szólva kijelenti, hogy 
egyelőre átmeneti intézkedésekről 
kell javaslatot megszavazni. Prog­
ramiéba van véve a szegényügy ren­
dezése és megoldása. Ezzel kapcso­
latban lehetővé válik az illetőségi 
kérdés egyszerű alapon való szabá­
lyozása. (Taps és éljenzés.)

A Ház ezután a belügyi tárca költ­
ségvetését általánosságban elfogadta

Györki Imre jelentéktelen interpel­
lációja után az ülés 7 óra előtt vé­
get ért.

A kis-antant demarsra készül 
Magyarország ellen

Brt'xli Ernő szintén a névmagya­
rosítás mellett foglalt állást. A ma­
gyar név ugyan még nem bizonyítja 
a magyarságot, de legalább azt a 
szándékot, hogy az illető a magyar 
közösség tagja akar lenni. Ezután 
felvetette a kérdést, mi van a titkos 
szavazati joggal.

Meskó Zoltán: Titkos betegségben 
szenved. (Derültség.)

Bródi: A nyílt szavazásos rend­
szert nem lehet fenntartani. Kodifi­
kálni kell a gyülekezési és 
lési jogokat. A költségvetést 
gadja el.
Meg kell szüntetni a titkos 

zásokat
Madarász Elemér az ; ,_________

kérdéséről beszélt. A tisztviselői gadja el. 
összeférhetetlenség kérdésével fog- Kctli Anna szerint a belügyminisz- 
lalkozva, hangoztatta, hogy meg kell kenumban uralkodó szellem nem fe- 

a titkos jutalmazásokat. |e| meg a modern kornak.
tulten- Kabók Lajos felszólalása után 

státuszt Szcitovszky belügyminiszter szólalt 
fel. Visszautasította azokat a táma- 

állitja. Másokat, amelyek a régi országházi

Alacsonyak a rendőrségi íizetések
Viczián István a rendőrségi fize­

téseket tette szóvá és különösen a 
kezdőfizetések alacsony voltára mu­
tatott rá. Rendőrségünk a külföld­
höz viszonyítva nincs megfelelően 
megszervezve s igy a belügymimsz- 
,er nem tudja, mi történik az ország­

iban. Ezután, a községek háztartása­
ival foglalkozik.
fogadja.
Rothenstein az

Rothenstein
hogy az idegen-ellenőrzés

Isan szigorú és ez ártalmára van az 
jutalma- kiutasítást és

honosítási ügyeket nem intézik el 
autonómia 1J;-irtatianul. A költségvetést nem fo-

vélik, hogy Titulescu a kisantant ne- 
egyes

Budapest, junius 8.
A spanyol lapok hirt adnak a ma- vében demarsot készül tenni 

gyar-román optánsper bécsi tárgya- magyar politikusok irredenta maga- 
lásának stagnálásáról. A lapok tudni tartása miatt.

Ezután

egyesü-
nem fo-

A költségvetést e -

idegenek patrónusa
Mór hangoztatta,

tulságo-

szüntetni
Állást foglalt a bürokrácia 
gése ellen. A tisztviselői 
csökkenteni kell.

Esztergályos János azt
hogy a kormánynak egész politikája [diszteem helyreállítási költségeivel 
szuronyokon nyugszik.

Éry Márton: Nagyon merész 
jelentés.

A tielügyi vigadó ügye
Esztergályos: A belügyi tárca ke- itt Predalas b>rtent volna; 

rétében pazarlás folyik. I. 
összeget fordítottak legutóbb 
díszteremre.

Szcitovszky: Mennyi az az irtóza­
tos összeg?

Esztergályos: Ezt a belügyminisz­
ternek kell megmondani. .. '..T.LT„ 
vetést nem fogadja el.

Illetményjavitást a rendőrségnek
Homonnay Tivadar szerint a bel­

ügyminiszternek mindent el kell kö-

Megszüntetik a képviselők 
összeférhetetlenségét

Budapest, június 8.
(A Hajduiöld tudósitójától.) 

Politikai körökben nagy feltűnést 
keltettek pár nappal ez.előtt az álla­
mi kamatmentes baromfi tenyésztési 
kölcsön szétosztásáról elterjedt hí­
rek. Ellenzéki oldalon ugyanis azt 
állították s erre nézve bizonyítéko­
kat is produkáltak, hogy a kölcsön­
ből több különféle pártállása képvi­
selő is részesült s igy e honatyák 
részéről igen 
lenség merült

Szombaton 
egyébről sem
romfi kölcsön szétosztásáról. Külö­
nösen Puky Endre hangoztatta, hogy 
lehetetlen, hogy a képviselők ked­
vezményes, vagy ingyenes állami 
kölcsönt kaphassanak és ilyenért 
közben járjanak. L „

sulyos összeférhetet- 
fel.

a Ház folyosóin 
esett szó, mint a ba-

kapcsolatban érték. Hangoztatta, 
ki- hogy a közpénzeket mindig a leglel­

kiismeretesebben használja fel és til­
takozik ama beállítás ellen, mintha 

. (Zaj a 
Irtózatos (szocialistáknál.) A restaurálásra csu- 

/ pán a törvényhozás által megszava­
zott 208 ezer pengős összeget fordí­
totta, azonkívül a beruházások körüli 
megtakarításokból a minisztertanács 

....... ............ ifelhatalmazása alapján rendelkezé- 
7T költség- sére bocsátott összeget használta fei 

114 ezer pengő értékben. A műem­
léknek minősített épület helyreállí­
tása már évekkel ezelőtt programúi­
ba volt véve, a sokat emlegetett órá- 

-- ..........................hoz ennek semmi köze sincs, azt 
vetni a megteremtett közrend bizto- |e>íy inas terem számára vették 6000 
sitására. 
őrség 
Kérte a minisztert, 
ségi alkalmazottak számára megfe­
lelő illetményekről gondoskodjék.

Györki Imre azt állítja, hogy a 
csendőrség és rendőrség brutálisan 
jár el. Határozati javaslatot terjeszt 
be, hogy a kormány terjesszen tör-

összeférhetetlenségi törvényt, mert: 
ez igy tovább nem mehet.

Szcitovszky belügyminiszter erre, 
a következő szenzációs érdekességü 
nyilatkozatot tette:

— Vegyétek tudomásul, hogy 
minden megtörtént már abban az 
irányban, hogy a képviselői össze­
férhetetlenségek egyszersmindenkor- 
ra megszűnjenek. Bethlen István 
gróf miniszterelnök mielőtt eluta­
zott, utasítást adott arra vonatkozó­
lag. hogy az összes képviselői össze­
férhetetlenségeket meg kell szün­
tetni.

A belügyminiszter kijelentései után 
mindenütt
ják. hogy milyen 
történnek majd az összeférhetetlen­
ség körül uralkdoó tarthatatlan álla-

nagy érdeklődéssel vár­
komoly lépések

Szigorítani kell az|potok megszüntetésére.

limoge-ban forradalomszerü tüntetés volt 
egy esküdtszéki ítélet miatt

Elismeréssel szólt a rend- 
és csendőrség munkájáról, 

hogy a rendőr-
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pengőért.
A csendörség és rendőrség helyzete

Ezután kifejtette a miniszter, hogy 
csak félszázalékkal emelkedett a 
tárca költségvetése. A csendőrség és 
rendőrség illetményeit maga sem 
tartja megfelelőnek. Készen van a 
rendőrségi törvénytervezet, amely 
az előlépetési ügyeket, az illetmé­
nyek egységesítését, rendezését és 
a nyugdíjba való kedvező beszámító 
sát tartalmazza. A közlekedési 
csendörség megkezdte működését s 
arra az autóforgalom fel’endülése 
miatt feltétlenül szükség volt. Ez­
után felsorolta azokat az intézkedé­
seket. amelyek a rendőrség elhelye­
zését megfelelőbbé teszik. F< lendí­
tette, hogy novemberben a rádióállo- 

•mást átadják a forgalomnak.

az esküdtek ver­
nemtörvényszék 

életfogytig 
ítélt.
az ítélethirdetés

Páris, jufiius 8.
Az éjszaka Limogesban nagy tö­

meg megronhanta a törvényszék 
fogházat, hogy kiszabadítsa s 
agyonverje a soffőrgyilkos Charley 
Barataud-t, akit 
diktje alapján a 
halálra, hanem 
kényszermunkára

A zavargások
után mindjárt megkezdődtek, de si 
került szétoszlatni a tömeget. Mi­
kor beesteledett, a lakosság a fog­
ház épülete elé indult. A tömeg ut- 
közben torkaszakadtából kiáltozta: 
Guillotine! Guillotine! A gyári mun­
kások kiszedték a marhavásártér 
vaskorlátait és igy felfegyverkezve 
mentek a fogház ostromára, 
meg vasrudakkal döngette 
vényszéik fogház kapuját, 
rendőrség lovas és gyalogos
csapata rohamot intézett a tüntetők 
ellen. Valóságos harc keletkezett, 
amelyben többen súlyosan megsebe­
sültek.

A zavargók kövekkel dobálták a 
rendőröket és katonákat és vasru-

egy­
el az 
tégla- 

a rendőrökre

dakkal ledöfték a rendőrök lovait. A 
város rendőrkapitánya és a katonai 
parancsnok is megsebesült.

A vérző sebesültek láttára 
szerre vad szenvedély fogta 
embereket és kövekkel, meg 
darabokkal támadtak
és a kivonult katonákra. A .város ve­
zetőemberei hiába igyekeztek a ke­
délyeket lecsillapítani- minden józan 
szó hasztalan volt. A tüntetők a térre 
vezető egyik utcán barrikádot emel­
tek és annak védelme mögül valósá­
gos kőzáport zúdítottak a katonákra.

A tö- 
a tör- 
mire a 
gárda-

BOGEN ERNA 
a női tőrvívás bajnoka

Sporthiradó jelenti: Magyarország 
női tőrvivóbajnokságát Bogen Frna 
nyerte meg 7 győzelemmel. 2. Elek 
1.6 győzelemmel. 3. Tari Gizella '> 
győzelemmel, kevesebb tust kapott. 
4. Rozgonyiné 5 győzelemmel. 5. Si- 
poss Manci 4 győzelemmel. 6. Elek 
.1- 6 győzelemmel. 3. Tari Gizella 6 
(Debrecen) 3 győzelemmel, tussará- 
nya 39:24. 8. Csató. 9. Bcrtunck (Ko* 
lozsvár.)
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Antiszemita zavarsások
Lembersben

Budapest, junius 8.
(Magyar Távirati Iroda.)

Lembergben az, antiszemita tün­
tetések még mindig tartanak. Teg­
nap este több mint 2 ezer főnyi tö­
meg rendezett tüntetést és a rendőr­
séggel történt összeütközés után 20 
súlyosan sebesült maradt a helyszí­
nen.

(A Hajduföld tudósitóidtól.) 
Debrecen, junius 8.

Részletesen ismertette a Hajdú­
föld dr. Láng Sándor tiszti főorvos 
jelentését Debrecen város múlt hó­
napi közegészségügyi viszonyáról, 
amelyben szinte ijesztő adatokat kö­
zölt a bizottsági tagokkal a gümő- 
kór és a kanyaró hatalmas arányú 
pusztításáról. Május folyamán 65i 
kanyaróeset volt Debrecenben s en­
nek 1.6%-a halállal végződött. A lü- 
dőgümökór viszont a halálesetek 
nek 19.8 százalékát tette ki.

Fejér Ferenc bizottsági tag a je­
lentéssel kapcsolatban kérdést inté­
zett dr. Láng Sándor tiszti főorvos­
hoz, amelyben arra nézve kért fel­
világosítást, hogy milyen intézkedé­
sek történnek, vagy milyenekre van 
kilátás, hogy a fenyegető veszedel­
met elkerülhessük.

A főorvos válaszában elmondotta, 
hogy a kanyaró az 5—6. életévben 
levők közt szokott nagy erővel ki­
törni, később az iskolaköteles kor 
alatt levőkre is ráveti magát és a 
halálozás nagyobb százaléka is 
ezekből szokott kikerülni. Ha akkor, 
amikor a kanyaró előretörését lát­
tuk, szigorú intézkedéssel gátat 
akartak volna neki vetni, megállóit 
volna az egész élet. Épen úgy, mint 
a görögországi járványnál, ahol 
megállóit a posta, a vasút, minden 
üzem, itt is az történt volna, ha azt 
mondjuk, hogy az az apa, akinek a 
gyermeke beteg, ne menjen hivatal® 
ba, a munkás ne menjen munkába, a 
kereskedő ne menjen az üzletbe, az 
iparos a műhelyébe. Az eljárás tehát 
csak az elkülönítésre szorítkozhatok 
— sajnos azonban, hogy az egyete­
mi klinikákon nem volt elég hely a 
betegek befogadására. Bezártunk 
vagy tiz osztályt, sőt egyszer az 
egész városban minden elemi isko­
lát, de a ragály útját igazán nem is­
merhetjük, annál kevésbbé, mert a 
lappangási időszak hosszú. Mi meg­
tettünk mindent, ami csak az adott 
körülmények közt lehető volt a ra­
gály elfojtására. Meg kell említenem, 
hogy a kanyaró nem volt a veszé­
lyes járványok fajtája, az utóbbi idő­
ben azonban úgy látszik. Németor­
szágból jött át a kanyaró maliciózus 
genuszával. Németországban ugyan­
is a kanyaró egymaga annyi áldoza­
tot szed, mint a skarlát és a diftéria.

—• A gümőkórosok elhelyezésére a 
népjóléti minisztériummal tárgyalá­
sok folynak, hogy a bábaképzőt ala­
kítsák át a nyílt gümőkórosok szá­
ntára elkülönítő kórháznak. Akkor 
ababn a helyzetben lennénk, hogy ki 
tudjuk ragadni a fertőző betegeket. 
A tárgyalások a legkomolyabb stá­
diumban vannak. Azt hiszem, — 
mondotta a főorvos, — hogy ebben 
az évben meg is lehet nyitni a kór­
házat.

Vasadv Lajos tanfelügyelő a ka­
nyarójárvány tekintetében minden­
ben csatlakozik a főorvos vélemé­
nyéhez. Akármit is csinálunk, lehe- 
hetetlen a kanyaró ellen védekezni, 
nem ér semmit az iskolák bezárása 
és népünk is indolens ezzel a beteg-

Negyvenéves találkozó
Debrecen, junius 8.

(A Hajduföld tudósit ójától.)
A kollégium negyven év előtt vég­

zett diákjai szombaton este Debre­
cenben gyűltek össze negyven éves 
találkozóra. A volt diákok a nap fo­
lyamán felkeresték az öreg Alma 
matert, este pedig az Angol királynő 
különtermében gyűltek össze ban­
kettre, amelyen meghitt barátságban 
elevenítették fel a régi diákemléke­
ket. A negyven év előtt végzett diá­
kok közül a találkozón a következők 
vettek részt: Fazekas Imre ny. ta­
nár, Fráter Pál gálocspetri földbir­
tokos, Gaszner Géza bankigazgató. 
Jakó Sándor járásbirósági elnök Bu­
dapest, Székely Miksa tnáv. titkár, 
Sápi Sámuel máv. titkár, dr. Szabó 
Sándor jogakadémiai igazgató Sá­
rospatak, Újlaki Béla ref. lelkész 
Hodász, Rácz Károly ny. járásbiró, 
Preiszler Béla bankigazgató, Létai 
Lajos bankigazgató, Révi Nándor 
ügyvéd.

AZ ÁLLAMSORSJÁTÉK ERED 
MENYE
Budapest, junius 8.

A fővárosi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság közli, hogy a jótékonycélu 
állami sorsjáték ma megtartott hú­
zásán a következő nagyobb nyere­
mények hozattak ki:

30 ezer pengős főnyereményt 
nyert 34453, 20 ezer pengőt nyert 
68384, 15 ezer pengőt nyert 154546, 
10 ezer pengőt nyert 113453, 5 ezer 
pengőt nyertek 126558 és 143950.

AVAR TEMETŐT TALÁLTAK 
MOSONMEGYÉBEN 

Budapest, junius 8 
Mosonszentpéteren a Nemzet' 

Muzeum archeológiái kiküldöttjeinek 
sikerült egy másfélezer éves te­
mető teljesen érintetlen részét meg­
találni, amely az avar korból szár­
mazik. Az egyik sírban egy nép­
vándorlás korabeli harcost találtak 
összes felszereléseivel. Ez különösen 
értékes. A női sírokban mindenütt 
megtalálták a női ékszereket is.

NÉGY KISGYERMEKET GÁZOLT 
EL AZ AUTÓ

Budapest, junius 8.
Ma reggel a kispesti országúton 

egy teherautó meg akart előzni egy 
paraszt szekeret, közben játszadozó 
kisgyermekek közé szaladt. A más­
fél éves Cibula Sándor a helyszínen 
meghalt. A 6 éves Cibula Erzsiké 
koponyaalapi törést szenvedett, két 
másik kisgyermek súlyos töréseket 
és zuzódásokat szenvedett. A soffőrt 
előállították.

Időjóslás: Meleg Idő várható, helyi 
zivatarokkal.

Esetles mär ebben az évben megnyílik 
a bábaképezdében a gümőkórosok korhaza

Ijesztő adatok a tisztifőorvos jelentésében a kanyaró 
és sümőkór pusztításairól
seggel szemben. Elmondja, hogy 
május elsején Hajdúnánáson ment az 
utcán, amikor a tanító felfedezte 
egyik tanítványát, aki nem volt is­
kolában. Megkérdezte tőle, hogy 
miért nem, mire a leány azt vála­
szolta, hogy azért, mert az öccse 
kanyarós. Arra a kérdésre, hogy hol 
van az, öccse, az árokra mutatott s 
valóban ott játszott a lazas kanyarós 
fin a többi gyermekekkel. Felhívja a 
figyelmet arra, hogy a tanyai isko­
lák el vannak hanyagolva s kéri, 
hogy a tiszti orvosok vizsgálják meg 
a tanyai iskolákat és járjanak el a 
közegészségügyi követelmények ér­
vényesítésében.

Javultak a gabonafélék
A földmivelésügyi minisztérium vetésjelentése

Budapest, junius 8.
A legutóbbi vetésjelentés közété­

tele óta eltelt két hét időjárását vál­
tozó hőmérséklet és gyakori csapa­
dék jellemzi. A hősülyedések az 
első hét folyamán normálisnak 
mondhatók, a második héten azon­
ban aránytalanul nagyok voltak. 
Fagy az ország területén sehol sem 
volt. Csapadékok az elmúlt két hét 
alatt igen gyakran voltak, s volt há­
rom országosan száraz nap. Zivata­
rok csaknem naponként megismét­
lődtek. Az elmúlt két hét időjárása 
a vetésekre általában kedvező ha­
tással volt és úgy a gabonafélék, 
mint a többi gazdasági termények 
legtöbbjénél a két héttel ezelőtti ál­
lapottal szemben javulás mutatko­
zik.

A repcevetéseket 
a téli fagy különösen az ország észa­
ki és északkeleti vidékein sok he­
lyütt teljesen kipusztitotta. A meg­
maradt vetések kifejlődtek, száruk 
többnyire vékony.

A buzavetések
a kedvező időjárásra jó fejlődésnek 
indultak. Erőteljesen hányják kalá­
szaikat a legtöbb vidéken. A Dunán­
túl dombos vidékein a vetés erőtel­
jesebb, mint az ország többi vidékén. 
A Hajdú és Szabolcs vármegyékben 
kifagyott vetések utánpótlása rész­
ben most is folyamatban van.

A rozs 
nagyjában elvirágzott. Kalászai 
eléggé fejlettek.

Az árpavetések 
közül az őszi árpa a fagytól sokat 
szenvedett, jól kalászosodik. A tava­
szi árpa is szépen fejlődik.

A zabvetések
is jó fejlődésben vannak és üdezöld 
színűek. Tengeri elég jól fejlődik, 
sok helyütt azonban ritka és ala­
csony. kapálása folyamatban van.

A burgonya 
fejlődése nagyon szépen halad. A 
korai fajta burgonya is jó. A cukor­
répa igen jól fejlődik, második ka­
pálása folyamatban van, sőt részben 
már be is fejezték. A takarmányrépa 
jól gyarapszik.

A kertivetemények 
az esőktől ujjáfejlődtek. A paradi­

Láng Sándor dr. tiszti főorvos: Az 
iskolagondnokság múlt ülésén is fi­
gyelmébe ajánlottam a gondnokság­
nak, hogy a fertőtlenítésnél és az 
egyéb munkálatoknál forszírozza 
azt, amit én sürgősnek tartók köz­
egészségügyi szempotnból. Kéri, 
hogy adassék meg a jog a tiszti fő­
orvosi hivatalnak, hogy a fertőtleníti» 
embereivel ő végeztesse a fertőtlení­
tést.

/forsoss József tb. tanácsnok: Az 
összes iskolákat a szünidőben ala­
posan kimeszelik és kitakarítják.

lóna István a himlőoltások felől 
érdeklődött s Láng Sándor dr. főor­
vos megnyugtató választ adott. » 

csom- és paprikapalánták jó álla­
potban vannak. A bab a kedvező 
időjárástól szépen fejlődik. A hüve­
lyesek közül a lencse és a borsó az 
esőzés következtében jól fejlődnek, 
sőt már virágzanak is. A káposzta 
kiültetett palántái szépek. A komló 
megkésve ugyan, de erőteljesen hajt. 
A kender erőteljes fejlődésnek in­
dult, egyenletes és sűrű, a len szin­
tén szépen sikerült és finom szálú. A 
dohány kiültetett palántái igen szé­
pen fejlődnek.

A mesterséges takarmányok 
közül a lóhere és a lucerna első ka­
szálása mennyiségre jó közepes, 
minőségre igen jó hasznot hajt. Az 
idei vetés jól fejlődik, A rétek a ked­
vező időjárás folytán szépen meg­
javultak, kaszálásuk és a gyűjtésűk 
folyamatban van.

A legelők 
szintén jój fejlődnek és a kijáró jó­
szágnak elegendő táplálékot adnak. 
A kapásnövények és a lábon levöta- 
karmányfélék terméskilátása jó kö­
zepesnek mondható, a lóhere hoza­
ma azonban ezidőszerint gyengén 
közepes.

A gyümölcsfák közül 
a barack kevés termést igér, a cse­
resznye és a meggy fejletlen és ap­
ró, nem sok termésre van belőle ki­
látás, az alma- és a körtetermés 
igen jónak Ígérkezik. Dió igen kevés 
van. Szilva és őszibarack nem sok 
lesz. A dinnye elég jól kikelt és szé­
pen fejlődik. A kedvező időjárás a 
szőlőhajtások fejlődését elősegítette. 
Egyes korai szőlőfajták már virág­
zanak, peronoszpóra már több he­
lyütt mutatkozik. Kapálási és kötö- 
zési munkálatok folyamatban van­
nak.

A szőlőkben 
egyes helyeken szórványosan elő­
fordulnak kártévő rovarok.

A uj bor ára minőség és fajtánkint 
Malligand fokonkint 2.5—4 fillér kö­
zött váltakozik, literenkint pedig 
borvidék és fajták szerint 40 fillér­
től 1 P 30 fillérig terjed. Az ó-bor 
ára minőség és fajtánként literenkint 
70—1 P 50 fillér között mozog. A 
borkereslet és kínálat lanyha. Bor­
készlet még elég áll rendelkezésre.
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Orosz lóvásárlások 
a Tiszántúlon

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja a lótenyésztő gazda­
közönség figyelmét arra, hogy Wien­
exportgesellschaft m. B. H. bécsi 
-ég a Magyar Lótenyésztők Or­
szágos Szövetsége ellenőrzésével 
Oroszország számára lovakat visá 
rol. Általában 3 —7 éves korban lévő 
és 150 cm.-nél (bemérték) maga­
sabb lovakat vásárolnak A vásárok 
programmja a következő: junius 
14.-én Komódiban, junius 15. én 
Sárrétudvariban, junius 16.-án Szeg­
halomban, junius 17.-én Füzesgyar­
maton, junius; 18-án Berettyóújfalun, 
junius 21.-én Tiszalökön, junius 21 
és 23-án Nyíregyházán.

A vásárló bizottsággal állandóan 
együtt van a Magyar Lótenyésztők 
Országos Szövetségének ellenőrzéssel 
megbízott közegei és adott esetekben 
hozzájuk kell fordulni felvilágosítá­
sért és tanácsért.
WWWVWVWMMVWMAMMM

Havazás és fagy Lengyel 
országban

Varsó, junius 8.
Lengyelország déli részeiben hir­

telen hideghullám lépett fel. Zako­
panéból a lengyel Tátrából jelentik, 
hogy ott hó esett. Sok más vidékről 
is jelentik, hogy a hőmérü nulla alá 
szállt.

A gyapjuárverés
Budapestről jelentik, hogy az idei 

gyapjuárverést julius 11-én tartják 
meg Budapesten.

A Tisza István Társaság köz­
gyűlése

A debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság junius 10 én, hét­
főn d. u. 6 órakor a debreceni re 
formátés kollégium dísztermében 
tartja évi rendes közgyűlését. Tárgy­
sorozat: 1. Dr. Szontágh Félix 
egyetemi tanár: Elnöki megnyitó. 2. 
Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár: 
Főtitkári jelentés az 1928-29. év­
ről. 3. Dr. Pap Károly egyetemi ta­
nár : Szász Károly emlékezete.

BIRKÓZÁS KÖZBEN ELTÖRÖTT 
A GERINCE

Budapest, junius 8.
Ma délben az egyik akkumulátor­

gyárban szünet alatt a munkások 
birkózni kezdtek. Schönwolff Ödön 
versenyre kelt egyik társával, de 
birkózás közben egyszerre Schön­
wolff Ödön elernyedten földre esett. 
Miután nem tért magához, orvost 
hívtak. Az orvos megállapított::, 
hogy gerinctörést szenvedett. Élet­
veszélyes állapotban kórházba szál­
lították. Életbenmaradásához kevés 
a remény.

ÍTÉLET ELŐTT A KASSAI 
CIGÁNVPÖR

Budapestről jelentik: Kassán a ci- 
gánypör a mai tárgyalási napján 
volt a bizonyítás utolsó1 napja. ítélet­
kihirdetésre valószínűleg 3 hét 
múlva kerül sor. Mára kiderült, hogy 
az a nő , akit két nappel ezelőtt el­
fogtak, nem azonos a gyanúsított 
Tóth Máriával.

TITKOS RULETTKLUBBOT LEP 
LEZTEK LE BUDAPESTEN

Budapest, jumus 8.
Tegnap este a főkapitányság de- 

tektivjei a Stáli-utca 15. számú ház 
egyik lakásában titkos rulettklubbot 
lepleztek el. A klub tuajdonosait elő­
állították a főkapitányságra, a játé­
kosokat igazoltatták s a felszerelé­
ket elkobozták.

1929. junius 9.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara akciója a magyar gazda 

tisztek érdekében
Debrecen, junius 8.

(A Hajdulöld tudósítójától. ■’
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara tudomást szerezvén arról, hogy 
idegen állampolgára gazdatisztek 
magyarországi uradalmak vezetését 
intézik akkor, amikor az okleveles 
magyar gazdatisztek egyrésze se­
hogyan sem tud álláshoz, megélhe­
tési biztosító cxisztenciához jutni, 
felterjesztésében kéri a íöldmivdés- 
ügyi minisztert, hogy a magyar g-.tz- 
datisztikar megélhetési érdekeire te­
kintettel mielőbb rendelkezzék oly­
képpen, hogy idegen és velünk a \ i-

A Magyar Nemzeti Szövetség 
felhívása

Debrecen, junius 8.
M Hajdulöld tudósítójától.)

Magyar Nemzeti Szövetség fel­
összes vidéki köreit és helyi

. zervezeteit, hogy a szomorú junius 
--i trianoni évfordulóról lehetőleg 
easárnap, folyó hó 9-én rendezendő 
gyűlésen

A
szonossitgot egyáltalában nem al­
kalmazó államok állampolgárai Ma- j 
gyarországon gazdasági üzemekben ’•
alkalmazhat é>k ne legyenek. Kerté a 'gyűlésen, vagy összejövetelen meg- 
kamara, hogy az ilyen állásokat j emlékezni és az egyházak képviselőit 
töltő idegen állampolgároknak tar- |js felkérni szíveskedjenek, hogy a 

lelkészek az istentiszteletek alkalmá­
val a hazánkra szakadt 
lenségre visszatekintve 
igazság győzelméért és 
sorsáért imádkozzanak, 
vétség az iskolák

íózkoddsi engedélye vonassák 
sut, hiszen a magyar állampolgárok­
nak külföldön állás vállalása minden­
hói meg van nehezítve, sok ország­
ban egyenesen lehetetlenné is téve: 
nem indokolt tehát az, hogy idegen 
állampolgárok \ ehessek el a ma­
gyar állásnélküli gazdatisztek ke­
nyerét.

Höchtl Margit képviseli Magyarországot 
a salzburgi Festspiele-ken

szerencsét- 
a magyar 

hazánk jobb 
Kéri a Szö- 

igazgatóságát is, 
hogy a tanulókat Trianon végzetes 
hatásáról felvilágosítván, felhívják 
őke,, hogy Magyarország épségének 
helyreállításáért küzdeni a magyar 
haza minden egyes fiának legszen­
tebb kötelessége.

Debrecen, junius 8.
A Miskolcon most tartóit város 

közi kongresszus díszhangversenyére 
hivatalos volt a debreceni városi 
zeneiskola országos hirü zongora­
művész tanárnője Höchtl Margit is, 
aki művészi játékával olyan nagy 
sikert aratott, hogy gróf Ktebelsberg 
Kunó, az ott jelenlevő kultuszmi 
niszter, nyomban felajánlotta neki, 
hogy a nyáron a Salzburgban tar

tandó vi'ághirü Festspielében Ma­
gyarország képviseletében, az állam 
költségén vegyen részt. A miskolci 
kongresszuson a jelenlevő debrece 
niek minden vonatkozásban vezető 
sike t és elismerést arattak, de kü 
lönösen nagy örömmel tölthet el 
mindenkit az a tudár, hogy a zene­
iskolánk s Debrecen egyik zenei 
büszkesége Höchtl Margit ilyen nagy 
elismerést és sikert aratott.

A debreceni dalosverseny teljes programmja
(A Hajduföld tudósítójától.)

A debreceni országos dalosver 
seny napjain összesen hét diszelő- 
aeás lesz a Csokonai színházban. 
Junius 28-án este fél nyolc órakor 
kezdetét veszi a megnyitó díszeién! junius
adás a következő programmal:

Ünneyi nyitány. Előadja a diós­
győri vas- és acélgyár zenekara 
Karnagy: Senger H. Gusztáv. „A 
magyar dal“. Szavalja Michalovits 
Szüts Margit urhölgy. A magyar 
dal diadala. Nagy élőképcsoporto- 
zat. A mi falunk. Énekes népszínmű 
3 felvonásban Zenéjét és szövegét 
irta: Than Gyula.

Junius 29-én délben lesz a Ki- 
rálzdijas csoport versenye a Cso­
konai színházban rendes helyárak 
mellett.

Junius 29-én délután fél négy 
orakor újabb színházi előadáz lesz, 
amelynek programmja ; Ünnepi nyi­
tány. Szavalat K. Voith Ilonka ope- 
raénekesnö dalszáma. Utána dalok 
képekkel. Bölcsődal. Játékdal. Mun- 
kásdai. Szerelmi dal. Bordal. Harci 
dal. Hazafias dal Imádkozó ének, 
Gyászének. Dal az égben. Klasszi­
kus tánc. Hazafias dalok. Müdalok 
Népdalok. Előadja a hatvantagu 
nyolc éves fiukból és leányokból
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álló gyermekkórus. A dalünnek ko 
szorusleányainak nagy magyar tánca.

Szombaton:
megismétlik
adást.

este nyolc órakor 
megnyitó diszelő-

30-án, vasárnap délben 12 
óraíjor azok a dalárdák versenyez­
nek a ( sokonai-szinházban, akik a 
megelőző nap csoportversenyein a 
Kormányzó vándordíjáért folytatott 
versenyben elsők lettek.

Délután fél négy órakor ismét a 
Csokonai-szinházban lesz előadás a 
következő programmal: Ünnepi nyi­
tány. K. Voith Ilonka operaénekesnő 
hazafias dalszáma. Palotás-tánc, 
láncolják húszán. Hamupipőke, ope­
ra 3 felvonásban. Irta: Poldini Ede. 
Előadják Debrecen szab. kir. város 
zeneiskolájának növendékei.

A koszorusleányók nagy magyar 
táncbalettje.

Vasárnap: este 9 órakor lesz a 
nagy díszhangverseny a Csokonai- 
szinházban s ezzel zárul a debreceni 
országos dalosünnep.

A szombat déli, vasárnap déli és 
esti előadások kivételével, a többi 
négy színházi előadásra már kapha­
tók a jegyek a Csokonai-szinház 
jobboldali pénztáránál mindennap 
délután öt órától hét óráig.

S. Szabó József ny. ref. gimn. 
igazgató búcsúztatása
(A Hajdulöld ttidósitójdtól.)

Junius 13-án, csütörtökön lesz az 
öreg Kollégium évzáró ünnepélye. 
Ez alkalomból utoljára gyűl össze az 
alma mater ifjúsága e tanévben, mert 
másnap kezdődnek az osztályvizs­
gálatok s néhány nap múlva üresen 
maradnak a százados falak, a más­
kor hangos tantermek. Ezt az utolsó 
alkalmat kívánja felhasználni a ref. 
gimnázium, hogy szeretett és tisztelt 
igazgatójától, 8. Szabó Józseftől, c. 
főigazgatótól elbúcsúzzék. 13-án dél­
után 5 órakor lesz ez az ünnepély a 
ref. gimnázium tornatermében. Ez 
alkalommal a búcsúztatás szigorúan 
az iskolai kötelékek határai közt fog 
maradni.

Az első beszédet dr. Baltazár 
Dezső püspök fogja mondani az egy­
házkerület és a kollégium nevében. 
Beszélnek még Dóczi Imre, Koncz 
Atirélné, dr. Szabó Márton, Korttyá 
Sándor és a gimnáziumi ifjúság ne­
vében Tóth Kálmán VII. osztályú ta­
nuló. Ez ünnepélyre, mely S. Szabó 
József negyvenéves pedagógiai pá­
lyájának az évfordulóját is elisme­
réssel akarja illetni, az érdeklődő 
tanügy barátait, az ünnepelt isme­
rőseit, tanítványait ez utón is meg­
hívja a rendező bizottság.

Rajz és kézimunkakiállitás a 
Svetits-intézetben. A Svetits-intézet 
polgári és tantiónőképző tagozatai­
nak növendékei nagyarányú kézi­
munka- és rajzkiállitást rendeznek 
az intézet nagytermében. A kiállítás 
vasárnap, hétfőn és kedden látható.

Palackozott pasteurizált

Pálffynál Kossuth-u. 1
Május I-fól minden reggel 
7 órakor k a p h

Egy liter 38 a t ó!

fillér.
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A legsötétebb 

szeplőt és májfohot 
tüneményes gyorsan eltünteti a • 

WÉHLY ABCKENŐCS No. I. 
sömört, pattanást és egyéb bőr- ! 

tisztátlanságot a 
WÉHLY AíJCKENÖCS No. II. 

kimerítő utasítás magyar, német és fran­
cia nyelven mellékelve.

Minden szikbavágó üzletben kapható. 
1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill. 
Utánvétellel küld a készítő: Wéhly Ist- 

gyógyszertára Miskolcon vagy a 
Tőrok J. gyógyszertár Bndapesti 

Klrály-ntoa 12, szám.

Patkány, egér, mezei egér­
irtó „RATINOL“

Biztos hatás» irtó­
szer, mely fertőző­
betegséget plántál 
az illető állatfaj közé 
ős gyökeresen ki­
irtja. Szigorúan tu­
dományos alapon előállítva. Más állatra, 
emberre ártalmatlan. Sváb, rusznl. csótány, 
hangya, poloska stb. irtószerek. Napiárban 
utánvéttel szállítja: Ratinol Laboratórium

Budapest VII., Murányi utca 34.
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A sftzdák a Tiszántúlnak tarifális szempontból j 
zárt területté nyilvánítását kérik a kormánytól I 

Csatlakoznak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara akciójához
(A Hajdulöld tudósítóidtól.)

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja a gazdatársadalmat, 
hogy bajaikkal ne egyenként állja-, 
nak elő, hanem a kamara által meg-! 
indított akcióhoz csatlakozzanak. A 
hajdúnánási Gazdasági Egyesület fog­
lalkozott a kamara leiratával, meg­
állapította a maga kívánságát s azt 
.a következő határozatba foglalta:

Mindenek előtt a Gazdasági Egye­
sület teíjes mértékben helyesli a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara meg 
indított akcióját, mozgalmához csat­
lakozik, a küldöttségben résztvesz, 
ezenkívül is felkéri a kamarát, hogy 
teljes erkölcsi súlyával hasson oda, 
hogy a kérések teljesítessenek.

Ezután az alábbiakban foglalják 
össze azokat az óhajokat és gondo­
latokat, amelyek Hajdúnánás gaz­
da és gazdasági munkás közönségé­
nek a fagykár következtében előállott 
nehéz helyzetét enyiteni volnának 
hivatottak.

Mivel Hajdunánson a buzavetések 
elenyésző csekély kivétellel inti szá­
zaléknyi fagykárt szenvedték, kér­
jük a gazdák érdekében:

8. A gazdasági munkások megél 
heteseitek biztosítására indítson a 
kormány közmunkákat. Javasoljuk, 
hogy az ide küldendő vetömag-buza 
terhére, amely véleményünk szerint 
legalább 100—120 waggon kell hogy 
legyen létesítsen egy .5 százaléknyi 
szükségalapot, amely a gazdáknak 
kiosztandó vetőmagból .arányosan

vonassák le: quasi annak kamata­
ként, s bocsássa ezt a városi ható­
ság rendelkezésére, hogy abból azon 
mezőgazdasági munkások részére, 
kik évi kenyerüket az aratás hiánya 
miatt tényleg nem Oldják megke­
resni, segélyek legyenek kiadhatók. 

• amelyek ellenében azok bizonyos 
munkát teljesítenének.

Adóelengedésben részesülhetnek a 
a fagykárosult szőlősgazdák

(A Hajduföld tudósítójától.)
A zzőlőket ért súlyos téli fagyká­

rosodás következtében a szőlőbir­
tokosok a kár nagyságának arányá­
ban adö elengedésben részesültiet- 
hetnek. Az ez .iránti kérvények a 
pénzügyigazgatósághoz címezve a 
községi elöljáróság utján, vagy annak 
megkerülésével a Pénzügyigazgató 
Sághoz adandók be. A folyamodvá­

nyok úgy is szerkeszthetők, hogy 
azokban az adó elengedés több 
szőlőbirtokos aláírásával csoportosan 
is kérhető. Kívánatos a kérvények 
mielőbbi beadása, mert a mellék­
rügyekből és alvószemekből előtörő 
meddő, üreshajtások tömege megté­
vesztheti a becstőt és ellenzik azok 
a főrügyek elfégyásával bekövetke 
zett tuiajdonképeni kárt.

MAWMMMWWVtAWWWMtMMnMMVWWWWWMWWWi

Tizenkét öngyilkos és húsz elmebeteg volt 
egy hónap alatt Debrecenben

1. A függő kölcsönök, nev.eztesen 
hizlalási, műtrágya, aszály kölcsö­
nök meghosszabbítását 7930 augusz­
tus 15-ig. Ezzel kapcsolatban azt, 
hogy a mütrágyaliiteleknél a kama­
tokat erre az időre továbbra is az 
állam viselje.

2. .4 Tiszántúlnak tarifális szem­
pontból zárt területté nyilvánítását, 
s miután búzában behozatalra szo­
rulunk, ennek, valamint az üzemi 
anyagoknak vasúti fuvardíj kedvez­
ményben való részesítését: ugyan­
csak, mivel nagy tengeri termésre van 
kilátásunk, amit helyben felhasználni

Debrecen, junius 8.
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Az elmúlt hónap folyamán l 
szaltiiakazal tűz, 1 szalma hulladék 
tűz, 1 benzin éiíés, 1 erdei fatörzs 
égés, 1 kéméijyíüz, összesen tehát 5 
tüzeset volt.

A tűzkárok összege körülbelül 400 
pengőt tesz ki, mely összeg biztosí­
tás hiányában nem térült meg.

Tűzesetből kifolyólag 1 személy 
szenvedett súlyos égési sebeket.

Az elmúlt hónapban a következő 
mentési esetek fordultak elő: sebészi 
bántál mák 84, belső bajok 39, egyéb

bajok 5, szállítási 466, mozgó őrsé­
gek 156. vaklárma és téves jelentés 
3, összesen tehát 753 eset.

Az esetek között 12 öngyilkosság 
fordult el. Az öngyilkosságok módja 
2 esetben szúrás-metszés, 2 esetben 
lövés, esetben leugrás, 2 esetben 
akasztás, 4 esetben mérgezés, 1 eset­
ben gázmérgezés volt.

Betegszállításoknál 18 esetben a 
hatóságok, 53 esetben egyes hivata­
lok. 303 esetben pedig magán felek 
hívták fel a mentőket első segély 
nyújtására. Elmebeteg szállítás 2<> 
esetben történt.

LUX
habban.

nem tudunk, a takarmány cikkek el­
szállítására is kedvezményes vasúti 
fuvart kérünk, nehogy a feltorlódott 
takarmánycikkek árát a spekuláció 
lenyomhassa.

3. A zöldhitel kérdés megoldását 
úgy, hogy az konvertálható legyen 
tengerire, vagy takarmány növény­
re; e célból szükséges lenne a kör­
zeti és községi mezőgazdasági szö­
vetkezeteknek olcsó kamatozású 
pénzzel való ellátása.

4. Hasson oda a kormány, esetleg 
a jegybank utján — hogy vidéki 
pénzintézetek a gazdahiteleket pro­
longálják.

5. Nyújtson a kormány az ez évi 
és jövő évi adóra vonatkozó köny- 
nyitéseket: 1930 augusztus 15-ig en-

Miniszteri rendeletre összeírták 
a Debrecenben található állatállományt

(A Hajduföld tudósítójától.)
A földrnivelésüuyi miniszter el 

rendelte, hogy Debrecen város egész 
külső és belső területén a haszon 
ágatokat és pedig szarvasmarhákat, 
lovakat, juhokat siö. össze kell írni 
faj, kor és ivar szerint. Ennek a 
miniszteri rendeletnek tett eleget a 
város, amikor a mezőrendőrök, me­
zőbiztosok és állatorvosok utján ezt 
az összeírást foganatosította. Az ösz- 
szeirás anyagából vesszük a kővet­
kező figyelemre méltó adatokat.

Debrecen terülétén találtak 270

bikát és bikaborjut, amelyből ma­
gyarfajta 104, szimentháli 149, borc- 
deres 3 és egyébb fajta 11, bivaly 6.

Tehenet találtak 8330 darabot, 
üszőt 4000 darabot, ökröt 1455 és 
tinót 1950, összen tehát 15,309 drb 
szavasmarhát.

Ló van Debrecen összesen 9168 
drb., ebből mén 210, csikó 395 
kanca 4064, kanca csikó 1433, he­
réit 3066.

Disznó van 22 086 drb., juh 
11,943 drb., szamár 17, öszvér 15. 
és 49 drb. kecske.

gedje meg a kamatmentes adófize­
tést s a végrehajtásokat függessze
fel. Az adókivető bizottság a jöve­
delem és kereseti adó kivetésénél a 
tényleges kárt vegyék figyelembe.

6. Adjon a kormány elegendő búza 
vetőmagot úgy, hogy azt egy év 
múlva ugyancsak búzában fizethes­
sék kamatmentesen vissza a gazdák.

7. A bérlő keresetadójánál a kár 
vétessék az adókivetésnél figyelem­
be, s a buza-haszonbéreket fixirozza

A dalosversenyre 
magyar ruhaanyagok és ruha­
díszek óriási választékban

Petrik Károly
a kormány úgy, hogy az méter­
mázsánként 24 pengőnél magasabb 
ne legyen. Természetesen bármelyik 
bérlőnek jogában legyen természet-
ben búzában is fizetni.

röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.

Miffl ziszlöh 5 pengőiül.

-an» ««w« 1
A madárvédelmi egyesület ki­

rándulása a Nagyerdőre
A Tiszántúli Madárvédelmi Egye­

sület junius 10-én, hétfőn délután fél 
4-kor kirándulást tesz a Nagyerdő­
be, az idén különösen gazdag madár- 
•és növényvilág tanulmányozására. 
Aki élvezetet talál az erdő állat- és 
növényvilágának a megfigyelésében, 
az csak fokozottabb gyönyörűséget 
fog találni, ha módjában van az 
egyes fajokat szakember vezetése 
mellett megismerni s a most teljes 
nagyszerűségében hangzó madár­
hangversenyt megérteni. A Madár­
védelmi Egyesület, amely egyúttal 
a természet védelmét, megismerte­
tését és megszerettetését célul tűzte 
ki maga elé, arra törekszik, hogy 
Debrecen városának a Nagyerdő ne 
csak fakitermelő telepe és építkezési 
területe, hanem a legnemesebb lelki 
élvezetek és örömöknek, de egy­
úttal a testi üdülésnek az előidézője 
is legyen, amelyet féltő szeretettel 
kell ápolni és védeni!

A találkozás délután fél 4-kor lesz 
a víztorony alatt. Kétórai kényel­
mes séta az erdőben, többszöri pi­
henéssel. A végcél Pallag, ahonnan 
villanyossal is visszajöhetünk. A ta­
gokon kívül szívesen lát az. Egyesü­
let minden természetkedvelőt. Rossz 
idő esetén következő nap megyünk. 
Vezető: dr. Nagy Jenő.

— EGY KIS TÉVEDÉS. A parti­
csősz jelenti felettesének, hogy a 
Tiszából kimentett egy öngyilkost, 
de az illető röglön utána hátat for­
dított neki és felakasztotta magát a 
legközelebbi fára.

— És miért nem vágta le, maga 
szerencsétlen ?

— Azt hittem, kérem, hogy csak 
meg akar száradni.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tór 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.

HafilFCí bőröndök, utazási koferek, vihar-
■ kábától, sp»rharisnyák és sport­

sapkák n k c y választékban

Antalfy Gyula
sportüzletében kaphatók Szent Anna-u. 10—12. Telefon 9—72.
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ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend, vasárnap, junius hó 9-én 
A református templomokban;

Nagytemplomban 10 órakor 
háxy S.. 5 órakor Baddy Dániel, 
templomban 0 órakor Uray Sándor. 5 óra­
kor Márki Kálmán, 11 órakor Hegedűs Kál­
mán — Kossuth-utcai templomban 10 óra­
kor Szele György. 5 órakor Madar Zoltán 
— Árpád-téren 10 órakor Baja Mihály, 3 
órakor Magyar Bertalan. Ispotály-tem­
plomban ló órakor Molnár Ferenc. 5 órakor 
Nagy Sándor. - Homokkertben 10 órakor 
Nagy Sándor, 3 órakor Misley József. Nyi­
las-telepen 3 órakor Papp Gábor. Csapó­
kertben 3 órakor Gerda Sándor. Nyulas-ba- 
rakban 10 órakor Tantó Sándor.

A róm kath. templomban:
A szokott vasárnapi szentmiserend, 

sík reggel hat órától. 8 órakor diákmise, fél 
10-kor nagymise, prédikál dr. Lindenberger 
János prépost, utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután szentolvasó és ájtatosság. A szent­
beszédet Kovács Sándor Káplán mondja.

Az evangélikus templomban 
junius 9-én. vasárnap délelőtt 10 órakor: 
Kapos Viktor. Istentisztelet után emlékünne­
pély. amelyen az egyház elhunyt lelkésze: 
l'arkas Győzőről dr. Hankis János egyetemi 
tanár mond emlékbeszédet l éi 1 órakor 
levente-istentisztelet: Kapos Viktor.

A görög kath. templomban:
A rendes vasárnapi miserend. V.lső mise 

fél 7 órakor. 8 órakor diákmise, 9 órakor 
katonamise a görög és latin szertartásu 
katholikus katonák részére. Tiz órakor 
nagymise, prédikál Papp Gyula szentszéki 
tanácsos, utolsó mise fél 12 órakor. Dél­
után 3 órakor vccsernye. szentbeszédet 
mond Orosz Bálint segédlclkész.

Istentiszteletek a baptista imaházhan. 
A Szappanos-ir. 23. szám alatt levő baptista 
imaházban, vasárnap d. c. fél 9—9-ig ima- 
áhitat, 9 10-ig prédikáció, délután b—7-g 
evangelizálás.

dr. Daius-
Kis-

6ra-

Mí-

A cseh földreform a végromlásba 
taszította a magyar fföldigényloket

Prága, junius 7. A pozsonyi ma­
gyar egyetemi hallgatók meghívására 
Koczor Gyula magyar nemreti párti 
képviselő előadást tanon a cseh 
földbirtokreformról. Kimutatta a re­
formnak a magyar fóldigénylőtöme- 
gek rovására történt naciona ista 
célú végrehajtását, illetve az ezzel 
azonossá vált szláv kolonizációs 
mozgalmat. Statisztikai adatokkal 
igazolta, hogy a nagyméretű falusi 
eiproletati álódás már régóta szük­
ségessé tette földbirtokmegosztá re 
formját. A szláv telepesek javára 
rendezett cseh reform azonban nem 
csak a birtokosok régi, tulnyqr órészt 
magyar urait károsította meg, hanem

szociális katasztrófát jelent a kiszociális katasztrófát jelent a ki nem 
elégített magyar földigényi k száz­
ezrei s ántára »is. A szláv telepek 
láncolata Pozsonytól a Fe sö Tiszáig 
már is azt jelenti, hogy az őslakos 
fildigénylök jóformán egyszersmin- 
denk’rra élést k a birtokszerzések, 
illetőleg a kiegészítés lehetőségét I 
Ez hatalmas magyar tömegek gaz­
dasági fejlődésének megakadását, sőt 
visszafejlődését okozz i. — Koczor 
Gyula hangoztatta, hogy a vezető 
cseh körök a kifelé hangsúlyozott 
demokrata jelszavakkal ellentétben 
maguk k zött leleplezetlenül bevall­
ják a földreformmal követett sovi 
niszta célokat.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

A Református Kollégiumi Diákok Országos 
Szövetségének közgyűlése

délelőtt 11 órakor lesz a kollégiumi oratóriumban

I Sárospatak: Kazinczy Gábor nyug, 
kúriai biró, szövetségi elnök; b) 
Nagykőrös: dr. Papp Károly egye­
temi tanár; c) Pápa: Pápay József 
egyetemi tanár. 4. Beszámol a szö­
vetség működéséről: Csobán Endre 
főtitkár. 5. Az 1928. évi zárzsám- 
adást; 6. Az, 1929. évi költségvetés 
előirányzatát a távollevő Vásáry 
László föpénztáros helyett bemutatja 
dr. Roncsik Jenő titkár. 7. Megüre­
sedett tiszti és választmányi helyek 
betöltése. Előadó: Csobán Endre fő­

ititkár. 8. Körösi Kálmán „Kollégium, 
öreg Kollégium!" c. költeményét 
előadja Ráthonyi Lajos népisk. igaz­
gató. 9. A kollégiumi kántus záró 

i éneke.

vasárnap
A kollégiumi öreg diákok első ren- ■ 

des közgyűlésüket ina délelőtt 11 
órakor tartják a kollégiumi orató­
riumban. A volt növendékek első 
megmozdulása nagyarányú és hatal­
mas méretű összejövetelnek ígérke­
zik s a titkárság lázas buzgalom­
mal dolgozik a kongresszus sikerén. 
A közgyűlés teljes

tárgysorozata
a következő: 1. A kollégiumi kántus 

[éneke. 2. Dr. Magoss György szö­
vetségi elnök megnyitó beszéde. Az 

I elnök megnyitó szavaira a diák­
találkozók nevében válaszol a 4'1 
éves találkozók egy volt öreg diákja. 
3. Üdvözli a szövetséget a testvér 
kollégiumok szövetségei részéről: a)

A közgyűlés befejeztével az öreg 
diákok a kollégium udvarára bevo­
nulnak s ott dr. Magoss GyöYgy 
szövetségi elnök üdvözli a jelenlegi 
diákokat. Az. üdvözlő szavakra vála­
szol a jelenlegi kollégiumi diákok 
nevében Dobrossy Béla. A közgyű­
lés I órai kezdettel az Arany Bika 
üvegtermében

társas ebéd
lesz, amelynek részvételi dija 2.4(1 P. 
Minden remény megvan tehát arra, 
hogy az első évi rendes közgyűlés 
a teljes siker jegyében • zajlik le s a 
régi diákoknak impozáns seregszem­
léié lesz.
^\^<<^r<A0bM¥**W****«*A****W*

Felhívás a volt lengyal 
legionistákhoz

A magyar lengyel barátság ápolása 
és kiméiyitése társadalmi kötelesség, 
igy többek közölt elsősorban a volt 
legionisták feladata is. A megpró­
báltatások nehéz idejében hazánk 
sorsára fontossággal bir a testvér 
lengyel nemzet barátsága. Ezért egy 
táborba tömöríteni célunk volt baj­
társainkat, hogy felújítsuk összeköt­
tetéseinket lengyelországi volt baj 
társainkkal s a kölcsönös érintke 
zések során megismertessük a test­
vérnemzettel hazánk igazságtalan 
megcsonkítását s ennek jelentőségét 
Lengyelországra, mely a közös ma­
gyar-lengyel határ visszaállítása nél­
kül egyedül fog állni az eljövendő 
időben ellenségei tengerébe. Felkér­
jük mindazokat, akik a világhábo­
rúban a lengyel légiókban szolgál­
tak, küldjék be címüket és a légi­
óban elért rangfokozatuk és beosz­
tásuk ismertetését Miklósi Ferdinánd 
Leó címére, Budapest, X. Szabóky 
utca 58. Telefon 414-27. Bajtársi 
üdvözlettel Petrovich Zoltán Kázmér, 
Sdguth Ede.

SS!IE3E3B3ÍS®||

Telefon nappal 322 Telefon éjjel 66
ERTESITES!

Értesítem a gyászoló közönséget, hogy

DAXKO”
ft

Temetkezési Vállalat
! Ekli József cég alatt Kossuth-utca 3. szám

alatti közel négy évtizede fennálló üzletünket férjem halála után a régi cég alatt tovább vezetem.
Temetéseket, hullaszállitásokat és exhumálásokat úgy helyben, mint vidéken a mai gazdasági viszo­

nyoknak megfelelő legolcsóbb árakon vállalunk, szakszerű, pontos és előzékeny kiszolgálással.
Művirág és érckoszoruk, továbbá koszoruszalagok nagy választékban és olcsó árakon.
Villanyerőre berendezett műhelyünkben készült fakoporsókból állandó nagy raktár.
Tisztelettel kérem a gyászoló közönség további szives pártfogását.

s
Kiváló tisztelettel

özv. Ekli Józsefné
Kedvező fizetési feltételek. Lakás és elep Dóm b utca 16.

Hívásra házhoz úgy nappal mint éjjel azonnal lemegyünk.

iE3E8aB8SSSE®SESfflE0SE®SK8SB?B8B8ESB3Sß8SB8ß8B8B8S©SS[SS EEEEEEEEEEE
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Az Internacionálét énekelte — 
három napi fosházra ítélték
A debreceni királyi törvényszék 

Jankovics tanácsa szombaton tár 
gyalta Zavilla István perecesi lakos 
ügyét, aki áprilisban ittas állapotban 
a perecesi vendéglőben az iaterna- 
cionálét énekelte. A királyi ügyész 
ség emiatt izgatással vádolta Zavil- 
lát, aki részegségével védekezett, A 
bíróság Zavillát háromnapi fogházra 
Ítélte.

Nagyatádi Szabó 
emlékünnepély

Hajdúböszörményben
(A Hajdulöld tudósítójától.)

A Nagyatádi Szabo István em­
lékserleg szövetség, mely minden 
esztendőben más és más nagy gaz 
davárosban szokta ünnepelni Nagy­
atádi Szabó István emléké', ezidén 
Hujduböszéiményben tartja meg az 
országos Nagyatádi emlékünnepet. 
Az ünnepség junius 9-én, vasárnap 
lesz és arra leérkezik Hajdúböször­
ménybe Mayer János földmivelés- 
Lgyi miniszter, valamint a felsőház­
nak és alsóháznak számos tagja. 
Hajdúböszörményben az előkészítés 
nagy és nehéz munkáját dr. Gaál 
Mihály országgyűlési képviselő és 
Dobay Károly helyettes polgármes­
ter végzik, ami egymagában garan­
cia arra, hogy az ünnepség méltó 
lesz Nagyatádi Szabó István emlé­
keihez A programm szerint vasárnap 
reggel három negyed kilenc órakor 
fogadják az állomáson a Hajdubö 
szőrménybe érkező, földmivelésügyi 
minisztert és a vele jövő előkelősé­
geket. Fél liz órakor Máyer Jáno 
a városháza nagytermében fogadja 
a küldöttségeket. Negyeg 11 órakor 
ünnepélyes népgyülés lesz. — 1 
orakor pedig diszebédet rendeznek. 
WMWWWWWW***»***'**^ 

A pápa junius 24-én hagyja el 
a Vatikánt

A világ szeme most Róma felé 
tekint. Legyen az katholikus, keresz­
tény vagy más feiekezethez tartozó. 
Mindenkit érdekel az, hogy milyen 
külső pompa között fogja elhagyni 
hetven éves fogsága után a mostani 
papa, XI, Pius a vatikáni bronzka- 
pat s hogyan fog vonulni a világ 
minden részébül összesereglettek 
sorfala között a Szent Péter-bazih- 
J-ától a Lateráni-bazilikához. Az ün­
nepségek ügyében Mussolini és a 
Vatikán is kiküldött egy külön bi 
zottságot, amely állandóan perma- 
nenciában van és teljes részletesség­
gel kidolgozza az ünnepség rendjét. 
A világ minben részéből a zarán­
dokok nagy tömegeit várják erre a 
napra Rómába. A zarándokok közt 
ott lesznek a magyarok is a bíboros 
hercegprímás vezetésével. A magyarok 
hivatalos nagy zarándoklatát az 
Országos Katholikus Szövetség (Bu­
dapest, ÍV. Ferenciekftere 7.) rendezi. 
A zarándokok megnézik az Örök 
Városon kívül Monte Cassinót, Fi­
renzét és Velencét is, ezenkívül ki­
rándulnak Firenze és Róma körttyé- 
k re A magyar zarándokok meg­
bízott ja ma érkezett Rómába, aki 
már biztosította a magyarok részvé­
telét a világraszóló ünnepségen. — 
Ersöen tartja magát a hir, hogy a 
junius 24-iki ünnepséget nem fogják 
kitolni, hanem tényleg ezen a na­
pon fogja elhagyni a Pápa az Örök 
Várost.

ruháit hirdeti minden színben 18 
frt-os értékben, atlasz dísszel pedig 
20 frt-ért és hozzá teszi, hogy 
„elegáns“ kiállításban.

100 kg szalonna 56 pengő
___  Nem hiányzott a lapból a piac 

találkozhattak a felsőbb hatóságok I tudósítás 8ei?‘ J™°ar
helyeslésével, sőt igen valószínű, P>ací árakat olvassuk szinte sajog a 
hogy ezekről az atrocitásokról a kor- szivünk a roppan* dÉ£a8 8 
mánykörök egyáltalán nem is bírtak *p*att. E8V lelei},é8 . fd.a.13’ J* '
tudomással, vitéz Bajcsy-Zsilinszky Idául így szólnak: 1 hektoliter búza 
Endre elhatározta, hogy a választást 5 írt.22 8aras> 1 zs4k 
megpeíicíonálja. Vitéz Bajcsy Zsi- 10 ^„Ia8’ 8zalonn.a
linszky Endre a szavazás eredmé- ht. es 100 kgr. háj ugyanannyi, 
nyének kihirdetése után még pá- Bűnügyi statisztika 
napig lent maraj a kerületben és 
ezidö alatt összeszedi a petícióhoz Érdekes a törvényszék müködé- 
szükséges anyagot. 1 séröi irt statisztikai beszámoló. Esze-

'*w**********************************l*******************a r'P* aZA,18L«éLbí‘? a d7sbr^(ni íuii vényszék 493 férfit és 75 nőt nett 
Exhumáltak eov Debrecenben eltemetette> ku|onféle buncse,ekmények miau- EAnumuiiaK esy wcumciiucii 2 hozott Az elitéltek

kisváráéi jegyzőt közül 266 volt büntetlen előéletű,
Gyanús okok lakottak közre Utka Klímán IraUllnil mV«.ta«bb“bten “"bllnS 

arra, hogy Lifka Kálmán nem tér- kimutatásban, hogy egyetlen csalás, 
mészetes hallálal múlt ki. sikkassztás sem fordul elő.

Kézenfekvő az a gyanú is, hogy *
a jegyző halálát mérgezés okozta, ♦ ♦
amiért elrendelték a holttest exhu- Ahány újságot forgattunk Debre- 
málását, amelyet a Szent Anna-utcai cen régi jó időiből, annyi szép em- 
kathoiikus temetőben hétfőn dél- j^g rajzolódott elénk. Az öreg sárga 
előtt fognak megtartani. ujságlapok fakult, szürke betűikkel

_-L-j~i-'rL~_ri-~n~nrri~n~rri~rr‘‘‘halkan zizegve susognak, a múlt 
A 1 11- Fi L 1711 " “ üzen a jelennek. (M.J )Az ötvenév előtti Debrecen az „CAienor 

tiibörében Ma lesz a Katholikus OtthonLUi^ui cucti székházavatása
sorokat. Egymás után csaknem cim- , ....
nélkül, időrendi sorrendben követ-1 A Katholikus Otthon uj székha- 
keznek, csupán a jelentések és a zát junius 9 én vasárnap délelőtt 11 
sürü sorok a hatalmas oldalt egyhan- órakor szenteli meg dr. Lindenberger 
gu szürkévé teszik. János apostoli kormányzói helynok.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre 
mespeticionálja a tarpai 

választást
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Pénteken tartották meg Tarpán a 
választást, melynek során, mint azt 
a Hajduföld jelentette, a hivatalos 
elölt kapott szavazattöbbséget, mig 
vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre, aki 
nemzeti radikális programmal lépett 
fel kisebbségben maradt. Tekintet­
tel arra, hogy a helyi hatóságok, 
különösen két zsidó jegyző részéről 
olyan példátlan visszaélések történ­
tek, melyek semmi szin alatt sem

Debrecen, május 8.
(A Hajdulöld tudósit ójától.)

Lifka Kálmán kisvárdai jegyző 
nemrégiben elhunyt és a debreceni 
a római katholikus temetőben te­
mették el. A jegyző halála után a 
hatóságok megindították a vizsgá­
latot, miután több adat merült fel

a MsárMbsalnái hivatkozzék a ■

JHajduföldrel

(A Hajduföld tudósítójától.) i 
A múlt csaknem mindig kellemes 

visszaemlékezésbe ringatja az em­
bereket és az emlékezés fátylán ke­
resztül arany szálakkal szövi át az 
idő végtelenjébe zuhant éveket. 
Ha régi városok utcáit járjuk, ha 
múzeumok gyűjteményeit szemléljük 
ha öreg könyveket lapozgatunk, vagy 
régi feljegyzések elsárgult lapjait 
betüzgetjük, valami mindig a lel­
künkre száll és úgy érezzük, hogy 
valami lágyan simogat bennünket. 
A múltba visszatekintés megnyug­
vást jelent és mi a ma halandói a 
szomorú sivár jelen harcosai talán 
még sűrűbben tekintgetünk a múltba, 
mert onnan a boldogabb, békésebb, 
idők ragyognak felénk.

A „Debreceni Ellenőr“
Elavult, régi debreceni újságok 

megsárgult lapjait forgatjuk. Az 
ötvenév előtti „Debreceni Ellenőr“-t. 
Fején az 1876-os évszám, szélei 
rojtosak, megette az idő vasfoga. 
Egy lapból állt az egész újság. A 
formája jóval nagyobb, mint a mos­
tani újságoké. A lap a debreceni 
szabadelvű párt közlönye volt. Irá­
nya : politikai, közgazdászait és 
társadalmi.

Deák Ferec halála
Gyászkeret veszi körül az egyik 

lap mindkét oldalát. „Meghalt Deák 
Ferenc a haza bölcse!“ Az egész 
kolumnát elfoglalja a haláláról írott 
tudósítás. A hatalmas hat hasábos 
oldal minden betűje a nagy magyar 
államférfin elhunytéról szól. Az első 
hasábon vezércikk, a többi a halá­
lozás körülményeit ismerteti. A rész­
vét táviratok között első helyen Er­
zsébet királynő telegram m ja, aki 
mély megindultsággal fejezi ki rész­
vétét a magyar nemzetnek.

A régi tipografizálás
Ez a rendkívül érdekes ujságtu- 

: dósitás azonban csaknem színtelenné 
válik az olvasó előtt, mert az akkori 

. újságszerkesztés még nem ismerte a 
nyomdai technika eszközeit, amikkel 
aymai lapok készülnek. Akkor még 
riport nem volt. Hiaba keres“nk 
őles címeket, ritka szedéseket, „tett

Dal és ZeneePvlet lEzt követőleg a Kath Otthon tagjai Dal es zeneegytet nevében dr. Lukáts József kegyes- 
Az újság többi számaiban sokszor renjj reálgitnn. igazgató üdvözli dr. 

olvashatunk a debreceni .Dal és \ undenberger Jánost, a Kath Otthon 
Zeneegylet"-ről és a szerkesztő sok | szeretett elnökét, majd dr. Böször- 
cikken keresztül számol be arról a 
lelkes, szinte fanatikus rajongásról, 
amellyel a debreceniek ezt az uj 
intézményt támogatták. A debreceni 
dal- és zeneegylet ugyanis 1871-ben 
alakult meg és már 1880-ban Ko­
lozsváron megnyerte az országos 
nagydijat és azóta sok sok dicsősé­
get szerzett Debrecennek. E nagy 
lelkesedésből magyarázható az a 
fejlett zenei kultúra, amely azóta a 
városban kivirágzott és amely csak­
nem mindig első volt a vidéken.

Ötven év előtti farsang
A régi idők boldog emlékei közé 

tartoznak a bálok és a mulatságok 
is. A farsang akkor is, mint most, 
a fiatalságé volt és a báli tudósí­
tások már akkor sem voltak isme­
retlenek az újság olvasói előtt. A 
bálok sikeréről, azok fényéről, a 
bálkirálynéról, a reggelig tartó csár­
dásokról bő és részletes tudósítá­
sokat irt a „Debreceni Ellenőr“. 
És mint érdekességet olvassuk, hogy 
abban az időben Debrecenben az 
álarcos bálok nem igen sikerültek, 
de megbuktak az úgynevezett mun­
kásbálok is. Igazi sikere csak a 
polgári és elitbáloknak volt. Az 
egész Hajdúság iparossága illetve 
céhmesterei megjelentek az úgyne­
vezett polgárbálokon. A reggelig 
tartó bál után rendszerint még egy 
pár napig tartott a lumpolás.

Tizennyolc pengős báliruha 
elegáns kiállításban

A farsangra nemcsak a bálozók 
készültek, hanem a kereskedők és 
iparosok is igyekeztek áruiknak és 
portékáiknak minél nagyobb rek­
lámot csinálni. A lap hasábjain ott 
feketéiének a kereskedők és iparo 
sok árucikkeinek hirdetései. A Búr- 
gcr Elemér-cég például elegáns báli

nevében dr. Lukáts József kegyes-

menyi Béla ügyvéd köszönti a Kath. 
Otthon három kiváló tagját — Er- 
dődy-Bakacs Ivánt, dr. Kompasz 
Árpád és Hubert Ferenc fötisztelen- 
dőket, — az őket méltán ért magas 
egyházi kitüntetésük alkalmából.

Délután 4 órakor megnyílnak a 
kerthelyiségek és a kettős tekepálya. 
Este 8 órakor házszenteiés alkalmá­
ból társas vacsora lesz. Vacsorajegy 
(ital nélkül) 2 pengő.

A Kath. Otthon szeretettel hívja 
meg ünnepségére és az esti szere- 
tetlakomára tagjait kedves család­
jukkal együtt. Jelentkezni lehet szom­
bat délig a Kath. Otthonban (Kan­
dia u. 17.) és Kummergruber Emil 
igazgatónál (Varga u. 2.) Telefon­
szám 8—62. Igazgatóság.

- • * * “**^*-^

Házhelyek
a dohánygyáiral szemben 36 hó­

napos részletre eladók.

Családi házakat
építünk ugyanoda 6 éves lefize­

tésre. Felvilágosítást adnak:
I>r Ratkőczi

Zöldfa-u. 8. Telefon: 17—47. és
Debreceni erdömérnök,

Kossuth-utca 45.

Tímár Ha
Chicágói hercegnő 
ruháinak készítője. « « 
Elegáns köpenyt, ruhát 
vállal szolid árban 

lilies Hlilli FiWH. it
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Képek a szanatóriumi életből
A derék debreceni zsurnaliszták 

már bizonyára régen felfedezték a 
debreceni Auguszta sanatoiiumot, 
mint tudományos intézetet — úgy 
gondolom —: Írtak a sanatóriumi 
életről, törvényekről, a kezelések 
különböző fajtájáról, esetleg a ha­
lálozási arányszámot is nyilvános­
ságra hozták, megemlítették még 
bizonyára a fehér szobák tragédiáit 
s szóltak a kísérteties éjszakákról, 
mikor vastag sugarakban önti szét 
sápadt fényét a hold, huhog a ba 
goly s a baglyok huhogására táncra 
kelnek a hsrmatos füvön sétáló, 
tulvilági árnyak, aki alszik üdére- 
nyomásos az álma, aki pedig ébren 
van borzongva huzza magára a ta­
karót . .. Úgy gondolom, már min­
denről írtak, de még nem igen is­
mertették a sanatorium humorát

Lehet, tévedtem, de inkább hiszem 
nem, igy hát bátran ragadom meg 
a tollat, hogy néhány sort írjak a 
sanatóriumi humorról.

*
Sanatorium és humor. Bizony nem 

egymás mellé illő szavak.
Úgy gondolják sokan, a sanato­

rium! élet durva realitásai széttépik 
a humor lenge fátyolét. És akik így 
gondolták, jól gondolták, mert va­
lóban, ami ebből a fátyolból meg­
marad, csak az képezi a sanatorium 
humorát.

Különös körülmények szülte hu 
mór ez, jókora akasztófa-ízzel ke­
verve. S nagyrésze az u. n. „link­
vizitekben“ merül ki

„Linkvizit“ az, mikor a betegek 
felöltöznek orvosoknak, s az újon­
nan érkezett, a sanatóriumi viszo 
nyok felöl még teljesen tájékozatlan 
beteget „megvizsgálják*, a saját 
módszerük szerint „kioktatják*, majd 
felvilágositjás életkora hosszúságára, 
vagy rövidsége felöl, a kezelési mó­
dozatokat előírják, — megrendelik 
gyógyszereiket, ami lehet segít, lehat 
nem, de ez utóbbi a valószínűbb, 
mint az előbbi, mindezért azonban 
nem kell túlságosan kétségbeesni, 
ámbár az is igaz, hogy jobb félni 
egy kicsit, mint megijedni nagyon, 
tehát nem fog ártani, ha néhány éj 
szakát álmatlanul tölt el a beteg s 
tekintettel a tekintendőkre — bár 
az ég alatt is történhetnek csudák— 
kívánjon a beteg, amit szeme szája 
óhajt s teljesittetik, sör, bor, pálinka, 
likőr különböző finomságú fajtái, 
kicsinyben és nagyban, szamóca, 
alma, körte, cseresznye, barack, no 
meg a déli gyümölcsök is rendel­
kezésére állanak, épp úgy, mint a 
sanatorium autója, mozi, szinház, 
hangverseny, esetleg futball meccs 
után, amit a városban élvezett végig 
„öbacisága* stb„ esetleg más szó 
rakozásokat is előírhatnak, ha óhajtja 
a beteg, mint pld. pneumatoraxot, 
frenikust s ehez hasonló „kellemes 
ségeket“, amelyekbe, ha talán nem 
ismerné eme nemes sportok vala­
melyikét, könnyen bevezetést nyer­
het a „Balázs professzor ur“ által 
stb. stb.

Debreceni Gőztéglagyár R. T.
Legjobb minnőségü kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelő 504. Bal- 
•» mazujvárosi-ut mentén. Telefon: 5—69. sz. «*

Gyártelepünk 
rendes 

nyomtávú 
iparvágánnyal 

reodolkeslk. Disz és alaktégiát külön rendelésre gyártunk.

Ilyen s ehez hasonló lehetetlen­
ségek közben történnek az u n. 
parnaevések, mikor is a többi baci- 
társak, az öregek és beavatottak, 
hogy valamiképen visszafojtsák ne­
vetésüket, kis párnáikat a szájukba 
tömik . ..

A linkvizitet megelőzőleg történ­
nek a puhatódzások, a paciens 
könnyű „baci-e?* járt-e már sana­
toriumban ?, hiszékeny-e ? stb . . . 
és ha a megfelelő szimptomák fenn­
forognak, akkor az anyag kitűnő, 
jöhet az előkészület: gége-tükör, 
szemüveg, egy cipöh >zó, egy dugó­
húzó, vatta és a linkvizit egyébb 
felsorolható és fel nem sorolható 
kellékeinek a bezzerzése. Ezek ké 
pezik, tudás hiján, a link orvos 
tudományos külsejét, amelynek a 
jól előkészített paciensek nagyrésze 
„bedül“ s azontúl meg lesz győ­
ződve a „dr. ur“, csalhatatlanságá- 
ról. Sőt ha idejében fel nem vilá­
gosítják s a linkvizitet megismétlik 
„a dr. urak“ akkor szegény baci el 
lesz ragadtatva, hogy a „főorvos 
urat“ mennyire érdekli szerény sze­
mélyiségre és némi büszkeséggel 
tekint le a többiekre, a szürke ha­
landókra.

Ebben van a humor etemetve 
tisztelt olvasó. El se tudja képzelni 
az, aki még nem látott „ilyet“1 hogy 
milyen nevetséges az „ilyen“. Mert... 
no igen mert, mikor megesett ama 
„vizsgálat*, mely kezdődik a leg­
intimebb kérdések legintimebbjeivel 
s folytatódik a vizivással, mikor is 
a beteg minden koppantásnál egy 
pohár vizet kénytelen lekortyolgatni, 
a vizsgálat pedig tart addig, amed­
dig a beteg bírja (6-8 pohár viz 
erejéig) — no igen, hát eme vizs 
gálaton megállapittatott, hogy a be­
tegnek „tüdő molya“ van, amiért is 
„naftalinos-vattát“ kell szagolnia és 
vagy 3-4 éjszakán át fenyőfa desz­
kán kell aludnia, mert igy meg 
amúgy stb . .. stb . . .

Hogyne nevetne már az öreg, be­
avatott oaci mikor „ilyei“ lát büsz­
kén, önérzetesen feszíteni.

(Majd el is felejtem : „baci“ a 
tuberkulózis szóból származik és 
„férfibeteget“ jelent. A félreértések 
elkerülése végett felsoro lók még né­
hány „szakkifejezést* : bacina: nő­
beteg, sani: szanatórium, kecsegés : 
fürt, Balázs professzor ur: sani 
vizhordó szamara... stb.)

Mondanom se kell, hogy minden 
beteg a sanatorium törvényei alatt 
áll és minden szabálytalanság, igy 
a linkvizitek büntetés alá esnek, a 
büntetések kiszabására azonban rit­
kán kerül sor: hálából azért a vi­
dám félóráért, amit a „paciens“ szer­
zett, még áldozatokra is képesek a 
bacik A büntetése< elhárításában 
nyilatkozik meg leginkább a bacik 
szolidaritása.

A nehezebb esetek közé számitó 
módhoz a megvizsgálandó „anyag* 
szanit-járt, vén róka. Ilyenkor csel 
hez folyamodnak, a szobatársak 
„jóakaratulag“ figyelmezteti« a le­

endő anyagot, hogy linkvizit készül 
ellene. Vigyázzon hát. Eleinte adja 
majd a tudatlant, aztán leplezze le 
a „doktor urakat.“

A leleplezésre természetesen nem 
kerül sor, mert a „linkek“ alig kez­
dik meg működésűket, már jönnek 
is az „igaziak“ (akik szintén orvos­
nak felöltözött betegek, tehát szin­
tén “linkek“) akik aztán a sárga­
földig leszidják ezeket az „álorvo­
sokat“ a rend és ovvostudomány 
szent nevében, hogy ilyesmik többé 
meg ne történjenek, mert stb. stb.

Ez már aztán hat, s a legrava­
szabb sani-rókák is némán vetik 
alá magukat a vizsgálatnak. Ilyen­
kor már olyan tág a „lehetőség“ a 
dr. urak részére, hogy ilyenkor már 
minden lehet... És ennél már nem 
is megyek tovább.

*
Még csak a sani költészetéről 

emlékezek meg néhány szóval. Mert 
ilyen is van ám, közkedvelt dala- 
mokra saní-vonatkozásu szövegek 
születnek a megsebbzett baci-szi­
vekből. Íme néhány példa.

A „Maros vize folyik csendesen* 
c. nóta dallamára:

„Szani vize folyik csendesen, 
Borulj a tüdőmre kedvesem.

Hogyan halad a világ!
Mérföldes csizmával haladunk elő­

re. Sokan emlékeznek még a fekete 
papírba csomagolt, fehérhegyü sü­
vegcukorra és mosolyoghatnak a 
múlt idők sok bosszúságán, amikor 
a süvegcukorral kellett a kávét éde­
síteni. Sohasem tudtuk a helyes por­
ciózást eltalálni, igy vagy keserű 
vagy tulédes lett a kávé.

Okos újítás volt a kockacukor és 
mily kényelmes annak használata! 
Szinte megszokásszerüen, minden 
gondolkodás nélkül tesszük be ká­
vénkba a 2—3 drb kockacukrot. A 
kockacukorral már rendben is vol­
nánk, azonban mégis nagyon sok­
szor van úgy, hogy hol sötétebb, hol 
világosabb, hol keserűbb, hol éde­
sebb lesz a kávé. Ennek leggyako­
ribb oka az, hogy nem minden ház­
tartásban mérik le a kávéfözéshez 
szükséges cikóriát, hanem szemmér­
ték szerint dobják be a vízzel telt 
edénybe. Néha sokat, néha keveseb­

így halad a világ!

Nem borulok, mert a bacid rám- 
[ragad: 

Dezinficiáltasd magadat I“ 
A „Rácsos kapu, rácsos ablak“ 

dallamára:
„Keresztkötő, nyitott ablak, 
Nemsokára itten hagylak. 
Elmegyek én rövid utón, 
Itt hagyom a csucshurutom.

♦

De hogyha majd otthon érzem, 
Hogy a tüdőm mily vérzékeny, 
Akkor titkon megsiratlak : 
Keresztkötő, nyitott ablak...“ 
Hasábokon át lehetne még foly­

tatni, de nem veszem túlságosan 
igénybe az olvasó figyelmét, azaz 
hogy: türelmét.

Mindenesetre annyit még ideírok, 
hogy az a legboldogabb ember, aki 
mindezekről csupán csak a riporter 
értesitései alapján szerez tudomást...

Maghy Zoltán.

Vásárok naptára.
Junius 9-én: .Irsa, Jászárokszállás, Kunhe­

gyes, Füzesgyarmat. Kirakodóvásár: Elek.
Junius 10-én: Alattyán, Bátaszék, Enying, 

Füzesabony, Inke (sertésvásár nincs), Kis­
marja, Lovászpatona, Mágócs, Nagyigrnánd 
(sertésvásár nincs), Sárbogárd, Szigetvár 
(sertésvásár nincs), Szentlőrinc, Tinnye, 
Tüskevár (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Martonvásár, Szécsény.

bet, aszerint, hogy sokat vagy ke­
vesebbet markoltak.

Hát ennek a bizonytalanságnak is 
vége! Ezentúl mindenki egyformán 
főzheti kávéját, ha a boltban a Pi­
koló kávépótlékot kéri. Egy Pikoló- 
ban annyi cikória van összepréselve, 
hogy 1 liter jó kávé főzéséhez ok­
vetlenül elegendő. Ezzel főzve a 
kávé úgy színben, mint minőség­
ben, mindig egyforma lesz.

íme, amiként elmúlt az az idő, 
hogy a vörös téglaport arcszépitö- 
nck, a midért a test karcsúbbá téte­
lére használták, amiként elmúlt a 
tunika, amint nem utazunk ma már 
postakocsival, nem világítunk már 
mécsessel és ahogy a kávéba nem 
süveg-, hanem kockacukrot teszünk, 
úgy át fognak térni a praktikus asz- 
szonyok a valódi Szent István cikó­
riából négyszögletű formára préselt 
Pikoló használatára.
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Bíkavíadal Barcelonában 
tizenötezer néző előtt

Dr Vass Károly tanácsnok érdekes beszámolója 
spanyolországi utiélményeiről

(A Hajdulöld tudósit óját ól.) fiatal ejnber magyarázza spanyol 
Érdekfeszítően beszélte el Dr. Voss nyelven a biakaviadal érdekességeit.

Károly városi tanácsnok — aki a 
múlt hónapban Spanyolországot ka­
landozta körül - az ott látott bika­
viadalt.

A bikaviadal a spanyolok nemzeti 
mulatsága. Tulajdonképpen csak hus- 
vétkor kezdődnek meg Hispánia na­
gy bb városaiban ezek a viadalok 
és tartanak őszig; azonban a föld 
minden részéről összeseregleti koii- 
gresszisták tiszteletére és az ő ked­
vükért az első bikaviadalt ebben az

erősebben fel ingerli. Hogy a mulat-Inter/ mégis borzasztó dolog az, hogy 
'-ág még nagyobb és érdckfc ,/itöob l(/ halálra kiűzött állat tehetetlen 
legyen: a közönség elvárja, hogy a^dühében vérszomjasait gyönyörköd- 
bika minél többször felöklelje a lo- nek emberek?!" 
vast, amikor a ló elesik és maga alá 
temeti a picadort. Ilyenkor az elő­
rohanó cirkuszi szolgák igyekeznek 
minél gyorsabban kiráncigálni a ver­
gődő hí alá került vaspáncélos lo­
vast, egyre veszedelmesebbé váló

van látva, 
aggatv a.

Képekből 
tarka ruhá-

A legfelső folyosó-soron van az 
Autoridad: az előkelőségek, valamint 
a királyi család számára fenntartott 
hely, amely fatetővel is el 
rá piros színű szőnyegek 

Élesen rikoltó, hangos 
a bikaviadal megkezdéséi, 
már ismert fantasztikus
ban, színes bóbitás kalpagokban vo­
nulnak be zeneszóra azi k, akiknek 
a nemsokára megkezdődő viadalon 
valamiféle szerepük lesz, ezek vért 

tartották március [forraló induló hangjai mellett járnál:
A lő -15.000-nyi 

közönség, amely ekkorára már tel­
jesen megtöltötte az arénát, — tom­
boló tapsai és örönnijongva várja az 
első bika megjelenését.
Berohan a megvadult bika

Amikor a 
üres lesz 
trombita recsegés hangzik, s a n'agy- 
hirtelenséggel kinyitott akolból ki 
rohan a délutáni napfényben vakítóan 
tündöklő arénába az addig sötétben 
tartott, kiéheztetett, tömzsi alakú, ha­
ragos fekete bika, s rohan nyíl egye­
nesen neki, az ekkorára már be- 
lopózkodott capeadoroknak, akik 
egyik oldalán sárga, a másik oldalán 
pedig vérvörös szinti köpenyeg félét 

táj-

19-én. Ezt az első torrost, igy ne- körül a porondon.
vezik spanyolul a bikaviadalt, már 
mindenütt szerte plakatirozták 
spanyolországban, s erre az 
bikaviadalra nem csak Sevillából, ha- < 
nem messze földről jöttek kiváncsi 
nézők. Spanyolország legnagyobb 
Piazza de Torrosa (igy nevezik a vő- ( 
rös téglából épített római kolosz- ( 
szeumszerü hatalmas köralaku, te- | 
tején nyitott cirkuszt, amelyben a 
bikaviadalokat tartják) Sevillában 
van, amelyben közel 12—13.000 em­
ber fér cl; a többi város Torrosa 
ennél kisebb, mert például amint hal­
lottam a madridiban csak 10.000 néző 
fér el.
Népvándorlás a bikaviadalra

A bikaviadal története visszanyulik 
a régi rómaiak idejére; a rómaiaknál 
igen kedvelt ünnepségek voltak a 
gladiátorok viaskodása a bikákkal. 
A spanyol bikaviadalok a tetőpontju­
kat a középkorban érték el, s az ak­
koriak egyenlő értéküeknek tartották 
a középkori lovagi tornákkal.

A sevillai bikaviadalra a jegyeket 
már hetekkel az előtt elkapkodták, 
s mi csak utánjárással tudtunk sze­
rezni 30 pesetáért a III-ik sorba, de 
az árnyékos oldalra jegyet. Az elő­
kelőbb hely az árnyékos oldal, amely 
nyugatra fekszik, mig a napos helyek 
olcsóbbak, s az ezen az oldalon 
helyet foglalók szembe ülnek az erő­
sen tűző délutáni napnak.

Noha csak 4 órára volt jelezve a 
Torros kezdete, a nép már fél 4 óra­
kor délután özönlött a Piazza de 
Torrosba gyalogosan, bérkocsikon, 
de különösen autókon; valóságos 
autótábor állt a cirkusz előtti téren, 
ahol nagyszámú rendőr és esendő­
igyekezett a rendet fenntartani. A 
bemeneteknél hangos szavakkal kí­
nálják a loros alkalmazottai a ló­
szőrrel tömött kis ülő vánkosokat, 40 
centimesért lehet 
viadal tartamára, 
szükség, mert 
kő, amely kemény.
vau az arénában, végeredményben 
három óráig ülni a kemény hideg 
kövön, mégsem valami kellemes di - 
log. Vesz is mindenki ilyen ülő pár­
nácskát.

1 »él­
ei.ső

egyet bérelni a
Erre azért van 

az ülőhelyek anyaga 
noha meleg

ül közönség
A fülsiketítő lármában egyre hőm 

pölygő néptömeg sodort 
futó lépcsőzeten 
ülők sorába. Az ..................
néptömeg együtt különböző színű 
tarka ruhában, nők, férfiak, gyere­
kek vegyesen felejthetetlen látványt 
nyújtott. Mig előttünk sárgálik a ha­
talmas térségü porond, a tető nélküli 
cirkusz közepén, addig a tömött lép­
csősorokban cigarettázó, kiabáló he­
vesen gesztikuláló sokaság varja » 
rég óhajtott mulatság megkezdését. 
Mellettem egy barna bőrű Venezuela

• t a felfelé 
már türelmetlenül 
a 10.—12.000-nyi

tarka menet visszavonul, 
a porond. Egyzerre

helyzetéből; közben a capeadorok 
rettentő sebes ütemben dolgoznak, 
hogy a vörös köpenyegük lebegteté­
sével eltereljék a dühös bikát a fői­
dőn fekvő ló alá temetett lovastól.

Mikor már a folyton tomboló kip- 
zönség megelégelte a picadorok küz­
delmét a bikával, újból trombita szó 
hangzik fel. s az elbágyadt lovasok 
kitakarodnak a porondról, hogy he­
lyet adjanak a banderilloknak, akik 
rövid, horgos, szúrós végű, tör alakú 
s színes szalaggal bevont botokat 
igyekeznek fürge mozdulatokkal a 
bika hátába beleütni. A banderillok 
változatos szerencsével dolgoznak, 
mert nem minden pántlikás szigony 
marad bent a bika nyakszirtjében. 
A szabály az, hogy 6 kampós és 
mindig beljebb hatoló szigonnyal kei! 
a bikát rettentő dühössé tenni. A 
bika a testét fájdalmasan érmtő 
szigonyokkal össze-vissza futkos a 
port hátsó két lábával rugdalva 
igyekszik a folyton körülötte set­
tenkedő capeadorokat felöklelni, 
azonban hiába, 
ugrálnas el előle.

Mi többiek Kitartottunk az órákig 
taitó viadal végéig, amikor a 6-ik 
bika lesz.urása után egyszerre min­
den oldalról berohant a közönség és 
d adalittassan nézegették az előbbi 
veres küzdőteret.

.4: egész mutatvány majdnem 3 
é> hosszáig tartott, s ezalatt 6 
bikának a kivégzése történt meg.

A mellettem ülő venezuellai me­
sélte, hogy régebben lodzsával kel­
lett lóhátról megölni a bikát, ami — 
bármilyen nagy ügyességük is volt 
a játékosoknak halálos veszede­
lemmel és gyakori szerencsétlen­
séggel járt, úgy hogy akkoriban pap 
is tartózkodott az arénában a szent­
ségekkel. hogy a bika által felöklelt 
torrerónak az utolsói kenetét még 
keiii'i időben feladhassa.

„Megbuktatjuk azt, 
bikaviadalt“
van bikaviadai, 

csak egy-kétszer 
ekkor zsúfolásig

mert azok fürgén

Betáncol lenge lépésekkel 
a matador és leszúrja 

a bikát
Ez a játék körülbelül negyed órát 

esz igénybe, amikor újból a har- 
szól és betáncol lenge lépések­

lobogtatnak a feléjük vágtató, 
tököt habzó szájú állat elé. A hir­
telen feldühösített bika eszeveszetten 
döfköd a capeadorok felé, ezek azon­
ban a 'képzeletet is felülmúló fürge­
séggel ugrándoznak el a bika folyton 
megújuló öklelése elöl. Uj meg uj 
capeador tűnik fel a lengő piros kö­
pennyel, újabb haragra bőszitvén a 
lábával a porondot rugdaló, a 
szarvával pedig folytonosan öklelő 
bikát. A toporzékoló bika dul-ful te­
hetetlen dühében és döfköd oda, ahol 
a piros szint látja.

Peckes picadorok 
girhes gebéken 

Körülbelül 10 perc múlva 
hangzik, s megjelennek a 
bandázszsal kitömött, egyik 
kön fekete posztóval bekötött szemű 
girhes gebéken peckesen ülő picado­
rok, akik most már hosszú lodzsájuk­
kal szürküljük, piszkálják az extázis­
ba került bikát, a szó szoros érte­
lemben vérig ingerelvén a?t. A 
lándzsák hegyétől bökdösve már 

■ kezd szivárogni az állatnak a vére, 
amely úgy magát a bikát, mint a 
a szemét, száját kitátva figyelő 
spanyol közönséget most már még

Jobb gyújtást,
a motor erejének teljes kihasználását és zavartalan üzemet ér «I 
On, ha megfelelő gyújtógyertyát használ. A gyújtógyertyának 
nem szabad sem elclajozódni, sem élkor- 
.nozódni, sem pedig öngyulást okozni. Az 
uj tipusmegjeiölő lendszer, melyet BOSCH 
alkotott, gyermekjátékká 
teszi az On számára 
is a megteleio BOSCH- 
gyertya kiválasztását.
Küldesse meg a tanul­
ságos röpiratot: 5 perc 
diait gyertyaszakértő és 
kérje mindenütt kifejezet­
ten a világhírű, mindig j 
oavált BOSCH-gyertyát. "

aki eltörli a
Nem mindennap 

hanem hetenként 
tartanak ilyet, s 
telve van a 10—15,000 nézőre beren­
dezett Colosseum. Mennél melegebb 
az idő, annál dühösebb és véreng- 
zöbb a bika, s jórészt ebből az okból 
is veszik kezdetüket a bikaviadalok 
csak a melegebb idők beláltáva!: 
Httsvét után. Spanyolországban a 
bikaviadal még ma is annyira ked­
velt népmulatság, hogy valamire­
való ünnepi hangulat nincsen, ha 
hiányzik a bikaviadal.

Megbuktatjuk azt, aki eltörli a 
Torrost! — mondta egyik andaluciai 
szomszédunk s tényleg Primo de Ki­SOHU O4.V»» VO UVUIHV'/I ivpvov-' 1

kei a matador, aki egy körülbelül 1 i^era diktátor is csak a4t vette terv­
méter hoszuságu egyenes éles kard-l^E' hogy a picadoroknak (lovasok­
ra tekert, piros sz.inü ruhával ingerli I,lak) a Porondon való küzdelmet 
az erejét folyton vesztő bikát; ami­
kor pedig már a bika alig-alig liheg 
a fáradságtól, meg a testbe hatolt 
szigonyok okozta nagy vérvt 
ségtől, a matador megadja a 

halálra kiűzött ál- 
összerogyik. Eget­
zengi át a levegőt, 
közönség felugrál,

harsona 
vastag 
szemö-

akarná megszüntetni. Hogy a bika­
viadalok még ma is kedvelt szórako­
zások Spanyolországban: a spanyo­
lok régi harcias szellemében találja 
magyarázatát.

Kérdésünkre, hogy nem állatkin- 
zás-é a bikaviadal? — szomszédunk 
azt válaszolta, hogy:

— Nem! mert a bika a szenvedély 
hevében alig szenved: emberi élet­

veszély pedig a hivatásos caudrillák 
(a capeadorok. a picadorok. a bande- 
rillok és a matador együttvéve cand­
elának neveztetik) iskolázott 

árváit iiozzáT 'kötik |1'or'otksíisa folVtan csekély.
hangulat-1 Künk, magyarokra olyan 
arénán a' hatást tett az egyszer látott

ke
gyelemdöiést a 
latnak, s a bika 
verő orditozás 
a tízezer főnyi 
sapkáját, kalapját lobogtatja, s taps­
orkánnal jutalmazza a halálos szú­
rást. A zene megszólal, négy fel- 
bokrétázott lovas hangos csengő­
szóval behajtanak a porondra, az 
elhullott bika 
? lovakhoz, s diadalittas 
ban körül hordozzák az 
bika hulláját.

gya-

i Ránk, magyarokra olyan 
hatást tett az egyszer látott 

íviadal borzalma, hogy, — noha több 
" Rövid “ zünet után még öt hasonló| alkalommal invitáltak bennünket más 
küzdelmet mutattak be. Az első bika! spanyol varosban is, a Ionosba, 
elhullta után a velünk volt angolok . többször mar egyikőnk sem nezte 
rögtön eltávoztak, s hallottam, amim. meg. A sevillai volt 
szánakozva mondták: „Hogy tud ez 

Irt nép ilyen játékban gyönyörködni,

levert) 
bika-

t az első és az 
utolsó bikaviadal, amit láttunk.

Bádfa-fiirdöI
A Bártfa-fürdöi „Matiíd-lak“ 

nevű nyaralóban a nyári idényre 

míg lóim s»mi ííim mi. 
Szívességből felvilágosítást nyújt 
Debrecenben: Fekete Gedeonaé 
kúriai bíró neje, Szele György, 
dr Tóth Emil árvaszéki elnök, 
Uray Sándorné, — vagy a villa 

tulajdonosa:

Dr Sztehlo János 
ügyvéd, 

Bártfa-fürdö „Matild-lak**.
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HÍREK
1929 lunl.s 9 (Vasárnap)
Prot. Félix Kath.: Primu.z

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-mureum) szeptember l-töl 
nyitva délelö t lb-1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

1929 junius 10 (Hétfő)
Prot.: Margit Kath.: Margit

A ayórysiertárak közöl élleli szolgálatot 
untnak a következők: Kígyó Piac-u. 35.. 
Arany Angyal Piac-u. 50.. Reménység Csa- 
•ó-u. 22.. Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg­
léd-». 22.. Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
tag. Hotnokkert. Szabó Kálmán-u. Iá.

AZ ÉME NÉPGYÜLÉSE
Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek debreceni csoportja junius 16-án, 
vasárnap délután 3 órakor a Bika­
szálló dísztermében népgyülést ren­
dez. Beszélni fognak: Buday Dezső 
ÉME országos elnök, országgyűlési 
képviselő, Zsirkay János író, EME 
igazgatósági tag és Kádár Lehel iró. 
Az egyesület tagjai és az érdeklődő­
ket szeretettel meghívja az ÉME 
elnöksége.

— A kir. Ítélőtábla elnöke Sá­
toraljaújhelyen Olchváry Zoltán 
kir, ítélőtáblái elnök a satoraljauj 
helyi kir. törvényszék ügyvitelének 
időszaki megvizsgálása céljábó 
szombat délután Sátoraljaujhelyn 
utazott. A kir ítélőtábla elnöke 8 10 
napig lesz a hivatalától távo1.

— A Petőfi Dalkör és Mácsai 
Dalkör együttes főpróbája. A 
debreceni „Petőfi Dalkör“ és a deb 
receni „ Mácsai Dalkör“ az országos 
dalosverseny előtti bemutató együt­
tes főpróbójukat junius 15-én, szom­
baton este 8 órai kezdettel a Collé- 
gium II. em. énei termében tartják, 
melyre az érdeklődőket tiszteiéit© 
meghívja a fenti dalkörök vezetősége. 
Belédödij nincs. Műsor megváltás 
50 fillér kötelező.

— Nyukoszhirdetmény. A fő 
csoport junius 12 én szerdán, baj- 
társias összejövetelt tart az „Angol 
Királynő“ kerthelyiségében. — Ked­
vezőtlen időjárásnál a fehérterem- 
ben, — esti 8 órai kezdetiéi. Fel­
kérjük tisztelt tagjainkat, hogv ezen 
összejövetelen minél több számban 
megj. lenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Az EMKE választmányi 
ülése az É. M. E. debreceni cső 
portja junius 11-én d. u. 6 órakor, 
Kálvin tér 13. szám alatt helyiségé 
ban választmányi gyűlést tart fon­
tos ügyben, melyre tagtársak miné 
nagyobb számú megjelenését kéri 
az E nökség.

— Két házastelkét eladja a debreceni Ipar­
testület. A debreceni Ipartestület szabadkéz­
ből eladja egy vagy két darabban a város 
egyik legforgalmasabb helyén és központban 
levő két utcára eső. a Szappanos-utca 25. 
szám alatti 609 D-öl területű ingatlant, ame­
lyen többrendbeli lakás is van. Ezen ingatlan 
telepnek, anyaglerakatnak, továbbá építő­
iparosok. vállalkozók részére. Ugyancsak 
eladja az Ipartestület szintén forgalmas és 
szép helyen fekvő Teleki-u. 79. sz. alatti 
többrendbeli kisebb-nagyobb lakásos házat 
is. Érdeklődőknek bővebb felvilágositást 
nyújt az Ipartestület hivatala.

— Doktorráavatás. A debreceni 
Tisza Isván tudományegyetem ta­
nácsa szombaton délben díszes kö­
zönség előtt avatta Mogyorós 
Endre orvosszigorlót az összes or­
vosi tudományok doktorává. Az 
avatás után a Mogyorós hozzátar­
tozói és jóismerősei a Polgári Lö­
völdében jól sikerült banketten vet-
tek részt.

A debreceni egyetem évzáró ünnepélye
_ Egyetemünknek ma nincs fon­

tosabb problémája ezeknek a nevelő 
intézeteknek, ezeknek a magyar col­
legeknek megvalósításánál. Ezek 
lesznek hivatva valóban „egész em- 
btr"-eket, igazán harmonikus egyé­
niségeket adni a magyar közéletnek.

Ezután megemlékezett álról, hogy 
a Városok Kulturális Szövetsége a 
Tisza István Egyetemmel karöltve, 
internátust létesít, amely két 50—50 
ágyas diákpavillonból log állani. Ez­
úton is köszönetét mond mindazok­
nak, akik az internátust lehetővé 
teszik.

Dr. Darkó Jenő rektor beszéde 
után ismét a kántus énekelt, majd 
pedig dr. Rugonlalvy Kiss István 
egyetemi tanár tartotta meg nagy­
értékű előadását „Bethlen Gábor 
kultúrpolitikája" címen, amelyet a 
nagyszámú és élőkelő közönség 
mindvégig a legnagyobb figyelem­
mel és érdeklődéssel hallgatott, — 
majd utána meleg ovációban része­

it tték a kiváló előadót.

A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem szombaton délelőtt 
tartotta évzáró ünnepélyét, mely a 
Nagytemplomban tartott istentiszte­
lettel, délelőtt 10 órakor vette kez­
detét. A Nagytemplomban ebből az 
az alkalomból megjelentek, illetőleg 
képviseltették magukat az összes 
katonai és polgári hatóságok. A Kol­
légiumi kántus szép éneke után Csi- 
kesz Sándor egyetemi tanár tartott 
szolgálatot, majd a Himnusz után a 
közönség átvonult a Kollégium dísz­
termébe, ahol kezdetét vette a tulaj­
donkénem évzáró ünnepély.

Itt először a kántus énekelt, majd 
Darkó Jenő egyetemi rektor tartotta 
meg évzáró beszédét, melyben azt 
fejtegette, hogy a nevelés problémá­
ja mint oldható meg legcélszerűbben 
az egyetemeken.

— A megcsonkított hazában, 
mondotta többek között a rektor, - 
a rossz gazdasági viszonyok, az ál­
talános szegénység s ezzel szemben 
a lakás és élelem drágasága melleit. ------  „
ifjúságunk túlnyomó részének tamil- Az előadás befejeztével a dékánok 
Hiányai sikeres végzéséhez szüksé- ■ 
ges és megfelelő ellátás csakis , 
szerűen vezetett internátusokban old- ( 
ható meg. Ezck nélkül egyetemeink] 
munkája sok tekintetben falrahányt: 
boisó maradna, ha nem lenne meg 
ifjúságunkban a készség és fogé­
konyság arra, hogy az egyetemen 
nyert impulsusokat intenzív és nagy 
erőfeszítéssel járó szellemi munká­
ban feldolgozza. Meg kell azonban 
jegyeznünk, hogy ezekkel az alum- 
neumokkal a nevelés nagy problé­
mája teljesen nincs megoldva. A phi- 
sikai szükségletek kielégítése mellett 
gondolnunk kell a lélek és test ösz- 
szes nemesebb érzéseinek harmoni­
kus fejlesztésére a sport és zene ál­
tal, fontos gyakorlati készségeknek 
elsajátíttatására például a modern 
nyelvekben való állandó gyakorlat 
utján.

Pócsi

felolvasták az egyes karokon pálya­
cél-[dijat nyeit hallgatók neveit. Ezek a 

következők:
A hittudományi kar hallgatói kö­

zül: Dékán Elek, Gál Lajos, Papp 
Gábor, Fehér Imre, Dóczi Antal, Ke­
resztes Sándor és Szentjobbi Szabó 
Zoltán.

A jog- és államtudományi kar hall­
gatói közül: Hegyi József, 
János és Kádár Zoltán.

Az orvostudományi kar hallgatói 
közül: Hogyor László, Hilkó Ilona. 
Beiiesik József.

A bölcsészeti kar hallgatói közül.
■ Dercze Lajos, Vargha László, 
'gyár Zoltán, Holecska Ferenc 
János, Répánszky Lajos 
Ernő kaptak dijakat.

A rektor rövid buzdító 
után a Szózat eléneklésével az ünne 
pély véget ért. 

Ma­
li iró 

és Ember

beszéde

— Uj iparosok Debrecenben. 
A múlt héten a követyező ni ipa­
rosok és kereskedők részére adatott 
ki iparigazolvány: Weisz Béla és

— Mit szeretnek a férfiak az 
asszonyokban? Azt, ami az urakra 
a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: 
a hölgyek elegánciáját. Az elegáns
ruha szépsége vonzóbb erőt gyako­
rol, mint a szabályos arc szépsége. 
Ha nem is lehet minden nő szép, 
de meg van adva a lehetőség arra, 
hogy vonzó, kellemes külsővel ren­
delkezzék, amit — meglepően ol­
csón — Laborfalvy Márkus Lujza 
divatszalonjában, — Rákóczi ucca 
ucca 41 készült megszépítő ‘csinos 
toalattekkel lehet elérni. Valóban

Weisz Lázzló, Weisz Albert cég 
alatt termény kereskedő nagyban és 
kicsinyben. Kovács Béla korcsmáros. 
Bucsai István bádogos. Horovitz 
Lajos málnaszörp készítő, jobbágy 
Lajos béltisztitQ. Weisz Kálmán sütő, 
özv. Kovács Ferencné zöldség, fő­
zelék és gyümölcs kereskedő. Korsós 
Imréné szatócs. Grünberger Mór 

itócs. Dávid Ferencné szatócs.
pompásuk szemet gyönyörködtetők 
ezen, divat szalonnak a nyári idényre 
készülő csodálatos ízlésű, feltűnést 
kellően szép kreációi. Mindegyik 
maga az ifjúság és báj.

— Tizenöt nap káromkodásért 
Novak György 44 éves debreceni 
napszámos, Nagyerdő 16 szám alatti 
lakós boros fővel, feleségével jött 
fel a Kotséih utcán. Útközben össze­
veszett az asszonnyal és a Burgon- 
dia utca sarkán lévő bódé előtt 
megállva hangos káromkodásba 
kezdett. Percekig szidta a feleségét 
és az Istent, s a legválogatottabb 
durva kifejezéseket ordította. Az 
egyik arra haladó rendőrfogalmazó 
azonnal odament Novákhoz és iga­
zolásra szólította fel a részeg em­
bert, aki azonban mégjobban kez­
dett káromkodni és neki támadt 
a rendőrfogalmazónak, akit inzultálni 
akart A rendőrfogalmazó erre No- 
vákot bekisértette a rendöt ségre, 
ahol azonnal a kihágási biró elé 
került, aki botrányos káromkodásért 
15 napi elzárásra ítélte a csúnya 
szájú napszámost.

Gornbos Istvánné kifőzés. özv. Szabó 
Ls.vánné kifőzés. Koncz József fe­
hérnemű tisztító és kelme- és fonál 
festő. Karmazsin József hordár. 
Krausz Dezső állat kereskedő. I). 
Tóth László hordár. K. Orosz József 
hordár. Kollár Zoltán aranyműves. 
Kövesdi Imre borbély és fiú fodrász. 
Mermelstein Lajos uj és ócska zsákok 
kereskedése, vitéz Kecskeméti Jó­
zsef kőműves. Donna Béla kőműves, 
özv. Vibizál Jánosné szatócs. Nagy 
Józsefné szatócs. Tóth Ferenc hor­
dár. Weisz Kálmán sütő. .özv. Varga 
Istvánné kifőzés. Ila Isván cserép­
kályha készítő. Kende Pálné kávé­
mérő. Kenedi Juliana gazdasági és 
háztartási faeszközök kereskedése. 
Igaz Jenő szatócs. Boros Juliánná 
koszorú- virág és palánta árusító. 
Selb Miksa cipész. Pecze Imre gép­
lakatos és kerékpár kölcsönző. Szeib 
Adámné női fodrász. Kovács Lajos 
légypapir készítő. Szabó Mihály sütő. 
Fésűs Gyula sütő. Kun András hor­
dár. Szilágyi Antalné kertészeti cik­
kek, gyümölcs, tejtermékek keres­
kedő. Szabó József szatócs. Kerekes 
Henfikné szatócs, özv. Rácz Béláné
kifőzés. Moskovits Sándor ékszerész. Hirdessen a Hajduföldben
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ÁBRÁND.

Ma ünnepelve szökni hagyta 
fáradt foglyát a zsarnok város. 
Oly csend van itt. A telkemen 
nagy béke ül: nyugodt, halálos.

Jó volna igy. Valakivel 
megosztani e drága csendet. 
A Vetést nézni, állva, várva, 
mig a halál halkan becsenget . . .

Virágot szednénk tarka erdőn, 
juhokkal mennénk zöld mezőre, 
s ha lelkünk búsabb Istent áhit: 
kiballagnánk a temetőbe .. .

Nem vágynánk idegen babérra, 
és nem rágódnánk annyi témán.
Lennénk két csöndes álmu ember, 
egymást elünnepelve némán.

Ez lenne itt a közös delta 
csitult folyóknak lassú vége. 
Violaszinü nagy palást 
terülne ránk: a Csend, a Béke.

WASS ALBERT

— A Kér. Nemzeti Liga vá­
lasztmányi ülése Az Egyesült 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya hétfőn, junius 10-én délétán 6 
órai kezdettel székházának tanács­
termében tartja júniusi lendes vá­
lasztmányi ülését, melyre a tagokat 
e utón is meghívja az Elnökség

— Vitézi ünnep Hajdunáná 
son. A hajdúböszörményi vitézi had­
nagyság körletébe tartozó hajdúbö­
szörményi, hajdúnánási, hajduhad- 
házi, hajdudorogi, téglási és józsai 
vitézek junius 9 én vasárnap tartják 
az évi vitézi értekezletüket. A vidé­
ki vitézek a reggel fél 8-as vonattal 
érkeznek. Fogadásukra kivonulnak a 
nánási vitézek és a levente diszszá- 
zad. Bevonulás után szemle lesz, 
majd a vitézek a ref. templomba 
vonulnak istentiszteletre. 1 «11 óra­
kor a hősök szobra előtt ünnepélyt 
rendeznek, mely ünnepélyt a Városi 
Dalárda ének nyitja és zárja be, 
két szavalat, egy őnnepi beszéd, 
amelyet vitéz Kőszegi Frigyes járási 
vitézi hadnagy tart és a szobor 
megkoszorúzása képezik az ünne­
pély programmját. Innen a vitézek 
járási értekezletre vonulnak fel a 
városháza nagytermébe. A vitézi na­
pot vitézi ebéd zárja be.

— Felhívás. A m. kir. földmive- 
lésügyi minisztérium szolgálati ügy­
köréhez tartozö állanierdészeti tiszt­
viselők mindkét nembeli gyermekei; 
illetve árvái részére az államerdé- 
szeli tisztviselők gyermekeinek ne­
velését segélyező alapból az 1929. 
— 1930. tanévben kiosztható segé­
lyek adományozására irányuló bé- 
lyegtelen kérvények továbbítás cél­
jából legkésőbb julius 1-ig a m. kir. 
erdőigazgatósághoz nyújtandók be. 
Az érdekeltek közelebbi tájékoztatást 
a hivatalos órák alatt az erdőigaz­
gatóságnál (Debrecen, Nagyerdő 12. 
szám.) nyerhetnek.

— Mercedes-Benz a Wiesba­
den! csillagturán. A berlini mű­
vész- és sporivilág közismert tagja, 
Dörschlag fiatal iró, egy 3 literes, 
hathengeres nyitott Mercedes-Benz 
túraautóval május hó 3 án a hajnali 
órákban startolt Bukarestből és Bu­
dapestre május hó 4-én a déli órák­
ban érkezett meg. Az utat alvás és 
megszakítás nélkül tette meg és 4 
órai budapesti alvás és pihenő után 
május hó 4-én délután folytatta út­
ját tovább.

— Jó kávé — jó egészség, 
mondja a közmondás és ezt az igaz­
ságot hires orosok és azok a népek 
igazolják, akik sok kávét isznak. 
Meinl Gyula r. t.

Magyar ember
a „Hajduföldre"

fizet dé-
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A7 csinálta nagyromániát\
Bukarestből jelentik : A gymafe- I: 

hér zári ünuepségek alkalmával ké- 
S7; t emlékkönyv egyik vezető cik- 
j.. Sever Bocu, az ünnepség ren-T 
_ ,óje irta, vázolván azokat a kö- 
rüiményeket, amelyek „Nagyrománia“ 
megalakulásához vezettek. Sever 
Bocu végkonkluziója az volt, hogy 
Nagyrománia megalakulását a sze 
renciés körülmények tették lehetővé. 
Sever Bocu megállapításai éles el­
lenzésre találtak a liberális sajtóban, 
amely Nagyrománia megalakításának 
érdemeit Ferdinánd király bölcs kor­
mányzásának, a hadsereg vitéz ma­
gatartásának (!) tulajdonítja. A Vi 
torul már napok óta támadja Sever 
B >cut és követeli Maniutól, távolítsa 
el kormányából a bánsági minisztert 
aki megsértette a dákó-román nem­
zeti önérzetet és büszkeséget. Bocu| 
Sevérnek igazmondásáért bizonyára 
betörik a feje, de annyi elégtétele 
maradhat, hogy ő az egyetlen be 
csületes ember Maré Romániában.

— Városi házak árverése. A 
város tulajdonát képező Huszár Gáli 
utca 7. számú házastelek eladására 
vonatkozólag f. évi junius hó 12 
napjának (szerda) d. e. 10 órakor 
a városháza tanácstermében vjabb 
nyilvános árverés fog tartatni. Ugyan­
ezen alkalommal utóajánlati árverés F 
tartatik a Luther utca 15. sz alatti I 
házastelekre is. Az árverési feltéte­
lek a hivatalos órák alatt a gazda 
sági és erdészeti ügyosztálynál, va 
rosháza emelet 27. szám megte­
kinthető.

— Az elérkezett napsugaras, 
ragyogó időjárás azt a kérdést I 
teszi időszerűvé, hogyan öltözködje­
nek a hölgyek? Erre a kérdésre 
Laborfalvy Márkos Lujza autentikus 
felelni: Miért ? Mert az előkelő hölgy­
közönség tudatába átment az, hogy 
nemességet, előkelő megjelenést, elő | 
nyös árat, divatban divatot jelente 
nek és a legkényesebb igényű tár­
saságban is feltűnést keltenek ízlé­
ses. előkelő vonalukkal divatszalon­
jának, — Rákóczi-utca 41. — krea 
ciói. — Valóban pompásak, szemet 
gyönyörködtetők azok a hibszerü, 
szivárványszínű, lehelletkönnyü toa 
lettek, amelyeket ezen divatszalon a 
nyáriidényre készít. Mindegyik maga 
az ifjúság és báj.

Vásáréira a HajduföSdet!

— Az Előőrs legújabb szám« 
szombaton jelent meg a szokottnál < 
is változatosabb és élénkebb tarta­
lommal. A vezércikket a kitűnő ma­
gyar publicista Kádár Lehel irta a 
Senki szigete cim a'att. Áfra Nagy 

János „A beregi magyarok keserű 
\ kenyere" cim alatt szenzációs érde- 
kességü riportot közöl csonka Bereg 
vármegye közállapotairól. Ebben a 
számban kezdi meg Görgeyről, min­
den idők egyik legzseniálisabb ma­
gyar hadvezéréről Írott tanulmányá­
nak közlését Julier Ferenc a kitűnő 
katonai Író. Puky István az angol 
választások eredményérő1 ad érde­
kes helyzetképet, Féja Géza pedig

\ Juhász Gyula irodalmi munkásságát 
ismerteti. Ezenkívül több riport, cikk 
tanulmány teszi teljessé vitéz Baj­
csy Zsilinszky Endre kitűnő lapját 
az Előőrsöt, mely az uj magyar nem­
zeti irányzatnak legfüggetlenebb, leg­
bátrabb szavú harcosa A lap Deb­
recenben minden újságárusnál kap 
ható és megrendelhető a Hajduföld 
szer/ceszfósege utján is hat két 

' pengőért.

— Epe- és mérbetegségeknél, 
epekő és sárgaság eseteiben a ter­
mészetes .Ferenc József“ keserüviz j 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy az ott­
honi ivókúra különösen hatásos ha 
a Ferenc József vizet kevés forró 
viz el keverve, reggel éhgyomorra 
isszuk. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Sodronykeritések

K 'Kralom utca 4 Telefon 15-62.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMIÉLET
HONSz közlemény. A vármegyei útépí­

tésnél mint munkások vagy munkafelügye­
lők, mozgóképszínházaknál mint jegyszedők 
vagy mint gépészinas alkalmazást kereső 
tagjaink junius 10-én délelőtt hivatalunkban 
(Csapó-utca 15. szám) jelentkezzenek. Elhe­
lyezést keresnek: leánygyermekek szoba­

ileánynak. pesztrának, vagy szünidei taní­
tásra. Fiúgyermek cipőfelsőrész készítőhöz 
tanocnak. Rokkantak, hadiözvegyek külön­
böző ipari, irodai é segyéb munkára, vagy 
egyéb munkára vagy állásra. Bővebbet 
Csapó-utca 15. szám alatt. Elnökség.

Vasárnap délután és éjjjel szolgálatot . tar- 
I tanak a következő gyógyszertárak: Kigic. 
I Piac-utca 55. Rei 
Inay. Mester-utca

Kigyó. 
lénység, Csapó 22. Csoko- 
43. Mátyás kir.. Nyilas- 

,ág, Homokkert.
Husiparosok Szövetsége és 
szakosztálya arra kéri tag­

jait és az érdeklődőket, hogy a vasárnap 
délutáni husiparos közgyűlésen a keresk. és 
iparkamara dísztermében d. u. 2 órakor pon­
tosan megjelenni, a pallagi kiutazásnál pedig 
a Nagyállomástól d. u. 6 órakor induló ku- 
lönvonatot, a visszautazásnál pedig a 1 ál­
lagról éjjel 12 és 1 óra között induló vonatot 
szíveskedjenek igénybevenni.

A Tiszántuli 
a MANSz. iparos

— ;900 pengő iskolai és <est 
nevelési bírság egy tanév alatt 
A tankötelesek törzskönyvi hivatalá­
nál a múlt hónapban iskolai mu­
lasztási esetet 556, a tanév eleje 
óta pedig 4250 esetet jelentettek be. 

(iskolai mulasztás bírságpénz címén 
az elmúlt hónapban 178— P-őt, a 
tanév eleje óia pedig 572.— P 
folyt be. Testnevelési mulasztási eset 
az elmúlt hónapban 2878, az év 
eleje óta pedig 5016 történt. Test­
nevelési bírságpénz címen az elmúlt 
hónapban 1356.— P, az év eleje 
óta pedig 2969 — P folyt be a test- 

| nevelési alap javára.

; — Olvassa Sziklay János dr.: 
'„Balatonunk“ cimü könyvét.

MEINL 
UJTERMÉSŰTEA 

KELET VIRÁGA 
válogatott, finom, indiai- (Darjeeling) és 
kínai fajták keveréke ; teljes, illatos aróma, 
sötét felöntés.

angol font P 4.20.

— Adományok a Kér. Nem- I 
zeti Liga könyvtára számára. I 
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga könyv- ■ 
tárát az elmúlt héten a következő I 
könyvadományok gyarapították: Dr. ■ 
Gévay Béla 37 kötet (összen 81 ■ p*niA MfKsnpkötet) Kerekes György 1 kötet. Ma- RÁDIÓ MŰSOR,
ternyi Lajos 13 kötet, dr. Mayer Vasárnap, mm«» e.
Andor 8 kötet A szives adománvo- Budapest. 9: Újsághírek. 1«: Református Anaor ö Kötet. A szives aaomanyu ,sU (j ^ Ui H. Görögkatboiikus istentisz- 
kért ezúton is hálás köszönetét tclvt Ponos időjelzés, utána: Szim- 
mond a Liga elnökége Az egyesü-I ionikus zenekari hangverseny. Vezényel: Un- 
let könyvtárához való szives hozzá- kér Ernő, közreműködnek: Szabó Lujza és

,, I__ J .. A c | Ztpei novszkv lulopke. 15.3«: Kövér Lajos,járulást hétköznapokon d. u. 4 6 ig ncvclhetflIlk 16 ódákat * u»-. Rá­
veszi át vitéz Kolosváry főtitkár. Szabad Egyetem. 17.25: Masfelóra köny- 
(lózsef kir h<r. U. 16.) Kivána ra a|nyü zene (Zenekari hangverseny.) Vezényel 
könyveknek Utána küldünk. | Polgár Tibor. 19: Tomcsinyi István: „Az

— Felhívás a debreceni hár-ll. honvédgyalogezred zenekarinak hangver- 
tulaldonosokhoz. Folyó hó 9 én az Angolparkból. Vezényel: Fncsay tuiujuuiiusuitituz.. ívj Kichárd. 20.45: Sport- es loversenyeredme-
délután 4 órakor 3 városháza ^^^Y ínyek. 21: ..Balatoni ünnep'*. Bevezetőt mond 
lanácstermében tartandó nagy és Hcrczeg Ferenc. Közreműködnek: Nagy Iza- 
iuntos értekezleten saját érdekében bella. T. Mátray Erzsi. Abonyi Géza, Gerö 
Okvetlen jelenjen 
Debrecen, 1929. junius hó 5. Ősz- I ,és MajJ: Kácz ]3|í|a és cigányzenekarának 
háztulajdonosok megbízásából ma- angversenye.
radtam kiváló tisztelettel Biró Sándor, külföld: Berlin 10,25. Sportünnepéiy 

118,311: 5 órai teazene. 19.31): Egyptotn földje
— Elítéltek egy kormányzó s népe. 2«: Zenekari hangverseny, tánc- 

sértő földmi vest. Gyürki Lajos zene. Pozsony. 7:
hajdubagosi földmives egv összejö- ^uv^z5cnáez'22^: Tá;czc„e.‘ Breslau 
vetelen olyan kijelentést tett, hogy és Gleiwitz. 15.25: Hangverseny. 18.10: Mo- 
Magyerországon ma nincs tekintélye idem zongoradarabok. 22.30: ránczene.
a Kormányzónak és jobb volna, ha Frankfurt imo: Hangverseny^ Xzene'. 
Magyarországon király uralkodna. 1 JK^at'0”ice )7:‘ sorakoztató zene.

A debre eni törvényszék kormányzó- Hangverseny Warsz.awábol,
Sertés miatt most vonta felelősségre! Hangverseny Karlsbadból. 9; Egyházi 
a,«.«., Sit »•* «jjte;
d bizonyítékok alapján luü pengői k és az jsk()|;| 2G|5. Hangverseny, 
pénzbírságra Ítélt. prágai műsor. 22.15: Magyarnyelvű

ménvek. — Köln és Langenberg. 16.30: 
— A hadirokkantuk, hadiözvegyek rsney.

és hadiárvák folyó havi járadékának 
kifizetése junius 14.. 15., 17., 18. nap­
ján: péntek, szombat, hétfő, kedd 
d. e. 8—1 óráig és d. u- 4—6 óráig 
fog eszközöltetni a Városi Népjóléti 
Hivatalban (Bocskay-tér 1„ Népház). 
A járadékjogosultak személyazonos­
ságuk igazolása céljából hozzak ma­
gukkal bejelentőlapjaikat. Meghatal­
mazott a járadékot csak akkor ve­
heti tel, ha szabályszerűen kiállított, 
tanuk által elöttemezett rneghatai-l Hétfő, junius 10.
mazás mellett, a meghatalmazó la- Budapest. 9,15: Hangverseny, 
kásbejelentő-lapját is felmutatja. -
Debrecen sz. kir. varos számvevő-b-””Soktitás E‘niyej -Józsc( (lr

— Bika pincevendéglőjében lehet a dics Béla hangversenye, 
legjobban, .egoicsóbban étkezni. lírodahim". 20,.w:

Világhírű Douphone grainmo-
fonlemezek állandó nagyraktára a I |}aC|linann jazz-band.

: Csáthv Ferenc egyetemi könyvke- KÜLFÖLD: Berlin. 17: Szórakoztató zene, 
reskedís és irodalmi vállalat rt-*l k»

-V |bc, Budapestre. Warszawába es Prahab.i. 
Ü3 I Műsor- 1 Ouvertüre zu de Oper „Don Juan

I(Mozart)- 2. KBonzert für Violoncello und 
I Orchester D-dur (Haydn). Allegro mode­

rato. Adagio, Allegro. Emanuel Feuermann;
13. ..Abscheilicher. wo eilst du hin--, aus der 
] Oper „Der Templer und die Judin (Mar-

schncr) (Bearbitet von l'iilzner); 5. a < a- 
,-ilie b) Tram durch die Dämmerung (Rich 
Strauss). Frieda Leider: 6. Vorspiel und 

lüebestod aus „Tristan und Isolde (Wag­
ner) Frieda Leider. Berliner Funk-Orchester.

I Breslau és Gleiwitz. 16: Hangverseny. 
Frankfurt. 16.35: Hangverseny. 21,15:

Norvég zene. Katowice. 20.30: Nemzet­
közi hangverseny. 23: Tánczenc ■ K“s** 

112.05: Hangverseny. 17.10: Gramofon. 20.30. 
Hangverseny Prahaból. — Königsberg. 21: I Strauss-est. 21: Angol dalok. - Prága. 16.30 
| Hangverseny. Stuttgart. 16.35: Hangver­

seny " Warszawa. 17.55: Tánczene. 20.30:
I Hangverseny Berlinből. — Wien. 11: Hang­
verseny. 16: Hangverseny. 20: Guy le Fenv- 

| re ária- a«'<!•'.-uie. Esti hangverseny.

:£|I Hí'<íe»s«n a

VÁSZON. , 
I FEHÉRNEMŰ,

KELENGYE
s z a k ü z 1 e t

KARDOS LÁSZLÓ
! Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon. 1-13.

9 1OO1Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. — Kiváló minőségek. 
— Szakszerű kiszolgálás. —

antenna és a villámcsapás'*. 19,40: A in. kir.

20.30: 
Kassa- 7: 

zene. 
Som- 
Masa- 
21: A 
közle- 
Hang- 

20,15: Zenekari hangverseny. tánc- 
Königsberg. IS.15: Caruso gramo- 

fonlemezek. 20.05: Operett-est. 22,30: Tánc­
zene. Leipzig. 12: Térzne. 17.30: Gitár­
éi fuvolazene. 19.30: Zenekari hangverseny. 
22: Tánczene. Prága. 9: Egyházi zene. 
16,30: Hangverseny. 18,05: Dalok. 19: Fúvó­
zene. 20: Zenekari hangverseny. 21: Hang­
verseny. - Róma. 17: Hangverseny. 21: G. 
Sp ,'itini ..La Vestalc“ opera. — Stuttgart. 
15,30: Angol dalok. 19,30: Hatsue Yuasa ja­
pán énekesnő hangversenye. 21.45: Hangver­
seny. Warszawa. 17: Szórakoztató zene.

120.30: Szimfonikus hangverseny. 23: lánc-

12.05: Gra- 
16: „Asz-

Tót—magyar 
17.40: Ra- 

19: Német, nyclv- 
Csathó Kálmán „Színpad és 

A középeurópai müsor- 
,.Berlini Stúdió-* müsorá- 

22.10: Pontos időjelzés, —
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A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
Csak felnőtteknek I

Főszereplők: Wiadlznlr Galdaroff, Dlta 
Parle, Arlette Marokai, Betartok 

George I

A meztelen táncosnő 
(Álarcos Vénusz) 

filmregény 8 felvonásban Kísérők : 

Ufa Híradó, Korzikai termé­
szetképek, Két és fél testvér 

bohózat.

URÁNIA

Kit attrikcii egy előadásban l 
Főszereplők: Bebe Daniels, Rlohard 

Arlen, William Powell:

A Sejk leanya
keleti regény 7 felvonásban. Megelőzi:

Főszerepben : Zero és Hnru :

A két kocavadász
Farkasok és nimfák a strandon 7 vi­

dám felvonásban.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés! 
Hétfő—kedd

Vígszínház: Csak felnőtteknek I 
Főszerepben: Patsy Ruth Miller a 
A vörös Tigris Megelőzi : Vigyázz 
a nőmre vígjáték.

Uránia: Csak felnőtteknek ! Bern­
hard Frank filmregénye az „U“ hajó 
kapitánya. Megelőzi Mary Brian vig- 
játékattrakciója A Hipnotizált Férj

meteor ba n
M«, vasárnap:

Sárga liliom
Bíró Lajos világhír« színmüve 10 felv.

És a kisérő műsor.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan !

ANYAKÖNYVI HÍREK
> A debreceni asyakönyvi hivatal­
nál az utolsó napokban a következét 
bejolontteok történtek:

Születések: Mátyás Sándor fm., fiú József. 
Papp János üzletvezető, fiú László. Ferge 
Péter fm.. leány Piroska. Bcsenyeei Pál fm., 
fiú Ferenc. Szilágyi Lajos böröndös, fiú La- 
jós. Tóth Imre fin., fiú I mre. Hauptmann 
Mátyás böröndös, fiú Ferenc. Szilágyi László 
fuvaros, fiú Sándor. Kosztin József tn.. fiú 
János. 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Bekecs Mihály ref. 94 éves, 
Cegléd-utca 9. Kövesd! tolna gör. kath. 8 
hónapos. Ebes 47. Ács Erzsébet ref. 14 hó­
napos. Keresztesi-utca 24. Tóth Lajosné ref. 
27 éves, Tokaj. Pócsik 
éves, Szoboszló. Ökrös 
éves, Lönyai-utca 9.

Házasságok: Tarjányi 
Nagy László—Szilvási 
zsef—Doniján Ilona. Morvái Viktor—Berecki

- Varga
Bálint—Lengyel 
' Júlia. Oláh 
’ János—Mónus

Sámuelné ref.
Istvánné r. kath. 53

24

István—Ur Hona.
Margit. Dainty Jó-

Ilona. Karácsony József Kiss Róza.
Imre—Balogh Margit. Kis I 
Margit. Csiszár József -Nagy 
Rudolf—Szikora Hona. Nagy 
Irén.

Évzáró tornavizsga a Dóczy-inté- 
zetben. A ref. leánygimnázium junius 
9-én délután pontosan 4 órakor a 
régi intézet udvarán (Kossuth-utca 
33.) zenés tornavizsgát rendez, mely­
re a szülőket és érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja. — A tornavizsgán 
szebbnél-szebb ritmikus és dánsza- 
BddRyakoiiatok. sálfüzér, padgya- 
korlat és atlétikai gyakorlatok sze­
reiéinek. A bezáró beszédet főtiszte- 
letü dr. Baltazár Dezső püspök ur 
tartja. Belépőjegyül a műsor szol­
ga (ara I pengő), melynek meg­
váltása kötelező. (Diákjegy ugyan­
annyi.)

a Hajdufökfet/

«ZIWHÄZ TÖZIMTkE A debreceni kir. járásbíróság, mint telek, 
könyvi hatóság.

Ma, vasárnap este Salamon Bé'a 
és a Terézköruti Színház együttese 
utolsó fellépte a Csokonai-szinház- 
ban. A legjobb bohózatok, kabaré­
tréfák, énekszámok. Három órás ka­
cagás.

A per.gö Zürichben 90.58
A zürichi megnyitó devzaárfolyamok a kö- 

I vetkezők: Budapest 90.58, Berlin 123.89,

Newyork 519.57 és fél, London 2519.50, Pá- 
I ris 20.31, Milano 27.18, Prága 15.38 
I Belgrad 9.12 és fél. Bukarest 3.08, 
I 72-29, Amsterdam 208.55.

i Valuta* és érmeárfoZyamok
A valutapiac tájékoztató árfolyamai 

vetkezők: Egy 
cseh korona 16.92 17, 
10.04, 
frank 
229.80 

j 64.35, 
30.20, 

Osztrák schillling 80.42—80.77, 
frank 110.15—110.55 pengő.

A gabonapiacon a forgalom 
indult és az üzleti tevékenység 
csak akkor számítanak, ha a piacon isme­
retessé válik a mai hivatalos vetésjelentés. 
A hivatalos tőzsdeidőt megelőzően az árak a 

, , -...........................  vagyis az októberi
a Hungáriának még a Sabáriával és búzát 23.28 pengőre értékelték. A készáru- 
a Budai 33-al van ’látra mérkőzése |,‘‘acon a külföldi piacok részéről élénkebb 
ez utóbbi két csapat a kiesés ellen k'rüü'Lr11’1'“^’"'“10' kÖ‘éSre 

rÍgyJIÖrelátlotÓIaií .. nehéZ 0 takarmányfélék közül a zab iránt ta- 

nunK.lt Jog adni a Hungáriának a I pasztaiható élénkebb érdeklődés s ezt azzal 
győzelem megszerzésében. A Bocs-1 magyarázzák, hogy a zabot élénken keresik 
kay-mérkőzés azért is fontos, mert a Iosztrák' i,le,öen némeí számlára. 
Hungáriának szüksége van erre a két 
pontra is, a valószínűség szerint 
'ing is nyeri a mérkőzést, annál is 
inkább, hogy őszi vereségéért revan- 
sot vegyen, azonban ismerve a 
Bocskaynak igen nagy feladatokra 
képes csapatát, megerősített védel­
mét S a legjobb magyar támadósort 
alkotó csatársorát, meglepetésre is 
el lehetünk készülve, ami egyúttal a 
Ferencváros bajnokságát is jelen-, 
tené. A mérkőzés Budapesten lesz.

Az amatőrbajnokságban
Debrecenben a NyTVE—DVSC mér­
kőzés a Diószegi-uton lesz fél négy 
órakor lesz Szabó Kálmán bírásko­
dása mellett. Utána a DKASE— 
DMTE mérkőzés kerül eldöntésre 5 
órakor, ezt a mérkőzést Sas vezeti. I 

Berettyóújfaluban a BUSE—I 
NyKISE mérkőzést Kerekes vezeti. 
NagykáHóban kerül eldöntésre az 
NSE—DTE mérkőzés Szántó bírás­
kodása mellett és Kisvárdán a KSE 
a DEAC-ot látja vendégül, itt a mér­
kőzés bírája Schön lesz, l

TESTEDZÉS
A Bocskay—Hungária 

mai bajnoki küzdelme igen nagyfon- 
tosságu lehet a bajnokság kialakulá­
sára. Ugyanis a túrára ment Ferenc­
város sietett összes mérkőzését le­
játszani s összes pontjai jelenleg 
néggyel múlják felül a Hungária 
pontszámút, azonban a Hungária, ha 
összes hátralevő mérkőzését meg­
nyeri, akkor két pont előnnyel a baj- 
noksägot is nyeri. A Bocskayn kívül I tegnapi nívón mozogtak,

és fél
Bé.s

a kö- 
ngol font 21.12—21.81, száz 

9.98— 
francia 

forint 
64.05— 
29.95-

száz dinár 
száz dollár 570.70—572.70, száz 

22.30—22.50, száz hollandi
-230.80, száz lengyel zloty 
száz lei 3.37—3.41, száz lira 
száz német márka 136.50—137, száz 

száz svájci

vontatottan 
kifejlődésére

2303—1929. tkv. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.KIVONAT
Lefkovics Dezső végrehajtatónak Decki 

Gábor és neje Fodor Juliánná végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében 
a tkvi hatóság a végrehajtási újabb árverést 
61 pengő 60 fillér tőkekövetelés és jár. be­
hajtása végett a debreceni kir. járásbíróság 
területén levő, Hajdusámson községben fekvő 
s a hajdusámsoni 879. szánni tkvi betétben 
A. I. 1—2. sor, 1418/3. és 1418/4. hrsz. alatt 
foglalt 756. számú ház. udvar és szántóra a 
Beltelekben 1246 P kikiáltási árban elren. 
delte.

Az árverést 1929. évi junius hó 27. napján 
délelőtt 10 órakor Hajdusámson községházá­
nál fogják megtartani.

Az. árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron eladni nem 
lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. I.X. te. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek elöleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított 
döttnek átadni 
aláírni.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál maga­
sabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni ,1908:XLI. 25. §.)

Debrecen. 1929 március 16.

Koós, sk. Jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyl,
kiadó.

letéti elismervényt a kikíll- 
és az árverési feltételeket

t)J.

hái

há

kei

pci

alr 
iű< 
és 
pé 
1TH

Épület és bútor- i 

y asalások, 
foirnéroM

Bészler laujosnál, ;
Széchenyi-utca 2. sz. | A debreceni kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
feste k űzi etében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.) <

1010—1929. ksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Pátra Bor- és Sörkereskedelmi r.-t. végre­
hajtónak I ar Sándorné sz. Tar Zsuzsánna 
balmazújvárosi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási utóajánlatra az újabb 
árverést 418 P K 04 fillér tőkekövetelés és 
jár. behajtása végett a debreceni kir. jbiró- 
ság területén levő, Balmazújváros községben 
fekvő s’a balmazújvárosi 1728, sz. tkvi betét­
ben A I 1—2 sor 1812. és 1813. hrsz. a. fog­
lalt Nádudvari-utca 28. sz. ház, udvar és 
szántóból a Tar Sándorné sz. Tar Zsuzsánna 
nevén álló x/2 részre 1030 P kikiáltási árban, 

a balmazújvárosi 3167.
A 1 1—2 sor, 5934 hrsz.

Hirdetmény
Az egyetemi klinikai telepen ősz

Debreceni terményárak. n3EL^ moslék
Rii7a _ 9<i-nn v/ nA folyó hó 11 en délelőtt 10 órakor, lóOOO TpnapH °97 nnnS a helyszínen (Felvételi épület I. em.)
lucerna 1200 t8rtandó nyilvános árverésen 1929.7 CX) Lóher? Z' Tön évi íulius 1-től 1930. évi junius

50-I.m 8 00-7 00- Szalma 30 ig terjedő időre, a legtöbbet igé-
4 I rőnek eladatik.

Bánatpénzül a gazdasági hivatal 
pénztáránál 50.— P helyezendő le­
tétbe előzetesen. Részletes feltételek 

i az egyetemi gazdasági hivatalban 
__ «.t j . x .. x -- tud hatók meg.|| ffdetesett égé« |fl Dr lBriogh Dynl, s k

Tiszántúl olvassa I egyetemi gazdasági oiv. igazgató.

Közgazdáidig

«'SBiHMBr*'<•«’ ixj.-w W

A Hajduföld
«■UStURtaBM*»----------------------------------

Bagi és Társa Gépgyára is fliwmta Kaba.
Alapítva: 1897.Telefon: 5. Sürgönyeim : Bagi Kaba.

SZÁLLÍT MINDENFÉLE 

gíizd sági gépeket, 
javított rendszerű csavaros 

kapálóekéi 
a legeiterjedtebhek.

jÍ-Ü uiagánJArókat , készít géplakatos, vasesztergályos, rézöntő ka­zán és autogenhegesztö n Bikákat, malcmhengerek osis olását és rovátkólását 

Kútfúrási vállalata teljes ^óvatossággal készít uj ártéri kutakat bár- 
««tal.k

sz. tkvi betétben 
a. foglalt 1 h. 967 

négysz. területű szántóra az 1. forduló 4 dű­
lőben, valamint a 84. sz. betét A. lapján be­
vezetett közös legelőből járó 4/6512 részre 
2600 P kikiáltási árban,

a balmazújvárosi 3168. sz. tkvi betétben 
A + 2 sor 4051/2. hrsz. a. foglalt 1292 
négysz. területű szántóból a Tar Sándorné 
sz. Tar Zsuzsámra Vs rész illetőségére a III. 
forduló 2 dűlőben 166 P kikiáltási árban az­
zal, hogy miután a 3167. és 3168. sz. betét­
ben foglalt ingatlanokra C 1 és C 1 sorsz. a. 
Tar István (nős Pál Sárával) javára holtig- 
tartó haszonélvezeti jog van bekebelezve, a 
tkvi hatóság kimondja, hogy amennyiben a 
3167. sz. betétben foglalt ingatlan vételára 
a haszonélvezeti jog fenntartása mellett 
2800 P-t, a 3168 sz. betétben foglalt ingat­
lan illetőség pedig a 600 P-t el nem érné, az 
árverés hatálytalanná válik s az ingatanok a 
haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a kitű­
zött határnapon újabban elárvereztetik.

Az árverést 1929. évi junius hó 24. napján 
d. e. <> órakor Balmazújváros községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ar kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénben. 
'agy az 1881. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek elöleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elsmervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláirni

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százalék szerint megállapított bánatpénz az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Debrecen. 1929 március hó 2-án.

Koós sk. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyl, 
kiadó.

nunK.lt
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loO ségv etcst.
telek

Tanács.

Di. hb házhely eladások a Dobozi (emelő 
és a kincseshegyl házhelyekből.

il legmagasabb Ígéretet legalább 
.neghaladó vételi ajánlat tétetik.

Utóaiánlatok esetén utóajánlati 
artatik.

Kelt Debrecen. 1929. évi junius hó
Városi

i Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

Olcsó arban

jt',1-929. 11.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A városi tanács közli az érdekeltekkel, 
hogy a Dobozi temető területén alakított 
házhelyek közül az üngvár-utca 2.. 6.. 8., 9. 
és 10. számú telkek, továbbá a kincseshegyi 
házhelyek közül a Hodászi Lukács-utca 11.. 
a Szegedi Gergely-utca 5., 7 és 9., a Kin- 
cseshegy-utca 5., Szegedi Gergely-utca 1. és

-én 
ta­

15562/1929. I. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
Debrecen szab. kir. város tanácsa 

a nagyerdei uszoda részére a volt 
kádfürdő helyiségekbe helyezendő 
ruhatart') szdkrények készítésének 
vállaltba adására nyilvános verseny-

13

3. számú telkek eladására Junius hó 11 
kedden déle/ött 9 órakor a városháza 
nácstermében nyilvános árverés tartatik.

Bánatpénz a kincseshegyi telkeknél 
pengő, a dobozi telkeknél 500 pengő.

A szerződés aláírásakor fizetendő a 
vételár negyedrésze, a hátralevő rész 
alatt. A dobozi temető telkén a vevőnek az | 
idén építkeznie kell. Az árverési feltételek 
ss helyszinrajzok a városi tanács jog- és 
pénzügyi osztályánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az árverés eredménye ellen 15 napod belül 
utóajánlatot lehet tenni. Az utóajánlat akku, 
érvényes, ha az előirt bánatpénz letétetik, és 

legmagasabb Ígéretet legalább 10%-al

HIRDETMÉNY.
Debrecen szab. kir. város város­

gazdái hivatalának udvarán Dé- 
genféld-tér 5. szám alatt felhalmo­
zott alább felsorolt kü'önböző hasz­
nált anyagok folyó hó 11-én délelőtt 
9 órakor a helyszilien nyilvános 
verésen eladatnak.

Az anyagok az eladás után a 
rosgazdai hivatal udvarából
óra alatt elszállitandók, mert azután 
érte,a város felelősséget nem válla). 
Az árverési feltételek a városgaz­
dái hivatalnál megtudhatók.

Elárvereztetnek: I. Vasanyagok, 
öntött, kovácsolt vasak mm.-kénti 
egységáron. II. Faanyagok, úgymint 
kecskelábak, stelázsik, asztalok, szé­
kek, fogasok, lócák, hordók, deszka­
anyagok, épületgerendák, piaci áru­
sító polcok stb. HL Szekér és kocsi 
alkatrészek. IV. járványkórházi be­
tegszállító kocsi. V. Állatkórodai 
kocsi.. VI. Tűzoltósági igás lószekér. 
VII. Ócska lószerszámok és lószer­
szám részek.

Debrecen, 1929. junius hó 5.
Gazdasági tanácsnok.

Ájanlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon egység­
árak megjelölésével teendő a kiirt 
összes munkára.

■\z előirt okmánybélyeggel ellátót, 
szabályszerűen kiállított és aláirt 
ajánlatok pecséttel lezárt b: ritékban 
1929. junius hó 18-án délelőtt 10 
óráig a városi polgármesteri hiva­
talban nyújtandó be. vagy olyan idő­
ben postára adni, hogy az ajánlat a 
jelzett határidőig nevezett hivatalhoz 
beérkezzék. Borítékon feltüntetendő, 
hogy: „Ajánlat ti nagyerdei uszoda 
részére készítendő szekrények szál­
lítására.“

A vállalati összeg 2 százalékának 
megfelelő bánatpénznek előzetesen a 
város házipénztárában történt befize-

jtését igazoló leteti jegy az ajánlat­
ihoz csatolandó.
I Az előbb megnevezett határidőre 
beérkezett összes ajánlatok ugyanaz­
nap délelőtt tél 11 órakor a Város­
háza tanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, amely eljáráson az. 
ajánlattevők vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a vég­
leges döntésig maradnak kötelezett­
ségben.

Ajánlati ürlapkat középitkezési ál- 
taláns es részletes feltételeket, KÖlt- 

Debrecen 
ügyosz-

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal 
nál, Rákóczl-utca 14.

Hirdessen a Haiduföid&en

BAD TATZMANNSDORF (MWi) 
Elsö-angu nói és szivgyögytOrdö

Vasas, sósavas és glr.ubersós források, ivókúrák.
A legújabb gvógvm '■'l-'z-'r sz/’-’nt berendezutt aoól, vasláp (Moor) és ter­

mes retes szénsavas pezsgő fürdők. Vizgyógyhitézet. Kiváló eredmények minden­
nemű szív ós női baj knai. ve'szegénységnél. sarkúnál, vese- es nóiyagbatok- 
rhi, j7, epeutak megbetegedő em d, órelmeszese les <)' és csuzos bánta IntaknAl, 
Bvs.'dw.' koma! és^tiypertoniá ál. Fiirdóidény : .-p-t is elsejétől október végéig.

'l ffi*és)

H'.e- es utóidényben Junius 15 ig és aug isztui 25-től) olcsó penzió árak: 
napt 15 sillingórt: lak s, négyszeri é kezés, 11 g.tfs, fűtés, fürdők és. háti 
e ysreri orvosi rendelés bdeartve. Moorfíirdöx htsrnila'.ánál fnrdunkent 1.50 S 
ráfizetés.
Zenekar! Tr nemű atsáeok ! Hangversenyek! S'5nh*z.! 

Felvi'ágosilá-'* ó= nrnspeKmst küld: 1. Ku bád A. G. Tatzmannsdorf. ’ Kar 
koimnlssDu Btd Tatzuiauasdorff. 3. az UsterrdoMsohes Voraehr'üro budapesi1 

képviselete, V. Jíádor-u. 18. és az összes magyar idegenforgalmi irodán.

Minőségben

ajánlattevők 
szab. kir. város műszaki 
tályánál rendőrségi épület 3-ik lép­
csőhöz III. em. 106. szánni szabájá- 
ban mirom pengőért megszerez­
hetik.

A tervek ugyancsak ott megtekint­
hetők.

A sáros fenntartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zül tekintet nélkül az aiánlati árakra 
-zabádon válasszon és hogy a padok 
-/.állításának elhagyásával a kiirt 
munkánál többet vagy kevesebbet 
rendelhessen, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielé- 
„i őnek nem találná, újabb nyilvános 
\ agy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson. esetleg a munkák válla­
latba adása tekintetében másként is 
intézkedhessek.

Debrecen, 1929. junius hó 8.
Városi tanács.

ÉpittetőR figyelmébe!
Felhívott a t. Építtetők figyel­

mét, hogy a 
WssmiliUKSwewtiimrai 

átvettem és gyártom a legjobb 
minőségű tetőfedő cserepeket.

Sáros! és Molnár
községi cserépgyára.

Debrecen, Arany-Bika épület
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VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. sir. város tanácsa 
a Csapókerti, Nyilastelepi es kis- 
hegyesi-uti iskolák bővítése, az Al- 
vinci Péter téri. Sámsoni-uti es 
Nyulasi iskolák valamint a Pozsony 
úti, Nyulasi, Szoboszlói-uti, Letai- 
utcai. Nyilastelepi ovodák építéséhez 
szükséges mintegy kettőmillió 1. osz- 
-i!) KttAuu ippüa n)ajamÁ3t!u nApu 
lazótégla szállításának és helyszíné­
re fuvarozásának vállalatba adasara 
versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a varos által kiadott aján­
lati és költségs etési űrlapon egység­
árak megjelölésével teendő és pedig 
vagy egy-egy épület részére szük­
séges téglamennyiség szállítására es 
fuvarozására külön-külön vagy ösz- 
szes téglaszükséglet és fuvarozására 
együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és ,aláirt 
ajánlatok ..Ajánlat tégla szállítására" 
felirásu pecséttel lezárt borítékban 
1929. junius hó 17-én délelőtt 11 órá­
ig a városi polgármesteri hivatalban 
kell benyújtani, vagy olyan időben 
postára adni, hogy az ajánlat a jel­
zett határidőig nevezett hivatalhoz 
beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre 
beérkezett összes ajánlatok foly évi 
junius hó 17-én délelőtt 12 órakor a 
Városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak fel, amely eljáráson 
az ajánlattevők vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a vég­
leges döntésig maradnak kötelezett­
ségben.

Az ajánlati és költségvetési űrla­
pokat versenytárgyalási részletes 
feltételeket ajánlattevők Debrecen 
szab kir. város műszaki ügyosztá­
lyánál (rendőrségi palota Hl. em. 
106. számú szobájában) 2 pengőért 
megszerezhetik.

A város fentartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok kö­

zül tekintet nélkül az ajánlati árakra 
szabadon választhasson, a kiirt 
mennyiségnél többet vagy keveseb­
bet rendelhessen, a szállítást meg­
oszthassa. vagy amennyiben a ver­
senytárgyalás eredményét kielégítő­
nek nem találná, újabb nyilvános, 
vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg szállítás vállalat­
ba adása tekintetében másként is in- 
tézkedhessék.

Debrecen, 1929. junius hó.
Városi tanács.

7398 1929. II. szám.

Hirdetmény
Nemzeti érdek, hogy minden gazda 

az állatállományában, de főként an­
nak tenyészanyagában rejlő nagy 
értéket, melynek megvédése te­
hát nemcsak magán, hanem közérdek 
is minden bekövetkezhető káro­
sodás ellen megvédje, az ezzel kap­
csolatos súlyos kockázatot csök­
kentse.

Fent megjelölt kockázatot, káro­
sodást úgy hárítja el. ha biztosítással 
kapcsolatos állategészségügyi intéz­
kedések az állattenyésztésnél alkal­
maztatnak.

Fontos tehát, hogy a gazda állatai­
nál előfordulható elhullástól eredő 
veszteség elkerülése végett adatait 
teljes garanciát nyújtó kötelezett­
ségeit pontosan teljesítő tekintélyes 
intézeteknél biztosítsa.

Ilyen megbízható töbek közt pél­
dául a gzdatársadalom által állami 
hozzájárulással alapított biztositó in­
tézet a Gazdák Biztositó Szövetke­
zete (Budapest, IX. Üllöi-ut 1. sz.) 
és a Magyar Kölcsönös Allatbizto; 
sitó Társaság (Budapest, IV. Vigadó 
tér L szám), mely intézetek anyagi 
támogatáson kívül erkölcsi támoga­
tásban is részesülnek az államtól.

Debrecen, 1929. junius hó 4.
Városi tanács.

Iskolai!
flu- és gyermek I

vizsgaruhák.l
tornanadrágok g 
óriási nagy választék- ■ 
ban, legolscóbb árakon ~ 
kapható ka

HAJDÚSÁGI!
férfiruha áruházban
Piac-utca 67. sz. I

! (Megyeházzal szemben.) is

1929. junius 9.
'«Itó

PRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o sióig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Aptóhkdetésekre

LEVELEZÉS

Független
leány vagy özvegy ismeret­
ségét keresem. „Zolika“ je­
ligére Független kiadóba.

4312

HÁZASSÁG

Hajadcuoknak, 
őzvegyasszonyoknak, va­
gyonosaknak, vagyontala­
noknak, ha címeket tu­
datják, szerencsós férjhcz- 
menést k mendálok. Kin­
cses, Orosháza. 4298 

Árvaleány
tízezer nengfvoi, gazda­
lány 160 holdas tanyás­
birtokkal, özvegyasszony 
40 holdassal ítrjhezmnn- 
ne Címük megtudható, 
fényképük tnngte inthető ; 
Kincsns Ferenc kisgazda 
Orosháza, V. Iaszbélyeg4rt 
bővebbet 4299

32 évos
nőtlen it telllgens minden 
káros szenvedélytől men­
tes fiatalember házassá” 
céljából oly árvaleány is­
meretségét keresi, kinek 
megfelelő ingatlan hozo­
mánya van. Aálaszt „Csak 
párosán" jnbgére a kia­
dóba kéreg. " 1801

felvilágosítást a 3—48.
Kiadó 

bútorozott udvari szoba 
ágynemű nélkül. Batthyány 
utca 3. 1805

Egy
szoba, konyha kiadó, vil­
lany és sertéstartás. — 
Csapókért, Kurucz utca 72.

1803
Kiadó

azonnal 2 szobás lakás — 
vágóhídi villamos megálló­
hoz közel jobb családnak. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja Kossuth utca. • 1799

Bútorozott
utcai szoba 2—3 személy­
nek kiadó. Bika bérház, — 
félemelet 6. 1786

Két
pinceszoba nagy kerttel — 
sirkerités épületfával eladó. 
Szappanos utca 19. 1795

Egy
kétszobás fürdőszobás ud­
vari lakás augusztus egyre 
kiadó. Kossuth u. 34., ház­
mester. 1792

Kiadó
kettő szobás modern komp­
lett lakás agusztusra. Si- 
monffy utca 40. 4300

Kiadó
3 szoba, előszoba, konyha, 
spciz szabad udvarral — 
augusztus 1-re. Hadházi ut 
6. 4292

Központban
utcai 2 szoba, előszoba, — 
mellékhelyiségekkel ki­
adó, azonnal elfoglalható. 
Meszena utca 2. Értekez­
hetni istván-malom por­
tásnál. 1787

Kétszobás.
háromszobás kitűnő laká­
sok Vargakertben kiadó. — 
Értekezni Piac 10. 1790

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel, árnyas udvar, ki­
adó. Keletisor 21. sz.

4269 
Szoba.

konvha, speiz kiadó. Kút 
u. 118. 4310

Bútorozott
kétágyas tiszta szoba ol­
csón kiadó. Hüveljójs u. 11.

4286
Egy 

szoba, konyha, fáskamara, 
egy udvarra nyíló szoba, 
kamara kiadó. Nyilastelep, 
Honfi utca 4-a szám.

4289
Iparkamarában 

bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Werbőczy ut­
ca 4., III. em. 5. 4285

2 szoba, 
konyhás lakás Csillag utca 
5. szám alatt kiadó. 98

Piac
utcán egy tiszta szoba szo­
lid urnák vagy hölgynek ki­
adó. Cim a kiadóban.

4308 
Csinosan

bútorozott szoba konyhá­
val kiadó. Arany János u. 
36. 4282

Kapualatti 
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ut­
ca 18. sz. 4278

Egy 
udvarra nyíló kis szoba 
azonnal kiadó, iskola utca 
8- 4288

KIADÓ LAKÁS

Felhívás 
a debreceni háztulajdono­

sokhoz!
Ma. 9-én délután fél 4 óra­
kor a Városháza nagy ta­
nácstermében tartandó — 
nagy és fontos értekezle­
ten saját érdekében okvet­
len jelenjen meg mindenki. 
Az összes háztuthjdonosok 
megbízásából: Biró Sándor.

Utcai
lakás, mely áll: 2 szoba.
.előszoba, pincekonyha és 
mellékhelyiségekből. — 
Augusztus 1-re kiadó. Mes­
ter utca 14. Megtekinthető 
délelőtt 9—12. délután 4 
órától 6-ig.

Kiadó 
különbejáratu két egymás­
ba nyíló bútorozott szoba. 
Batthyányi utca 5. szám.

94
Kiadó

2 szobás lakás gyümölcsös­
sel Julius 1-re. Honvéd­
temető utca 17. 51

Egy 
szoba, konyha, külön ud­
varral kiadó. Homok utca 
68. 1775

Csillag u.
29. sz. ház két szoba, kony­
ha mellékhelyiségekkel — 
azonnal elfoglalható.

1765
Modern

teljesen uj 3 szobás, etö- 
szobás, fürdőszobás, téli 
nyári lakház Poroszlai ut 
22. sz. alatt kiadó. 1764

Egy
szoba, konyha, spciz kiadó. 
Bekecs 10. 4309

Kiadó
egy száraz tiszta bútoro­
zott szoba egy-két sze­
mélynek. Széchenyi utca 12 

4281 

telefonszám ad.
Kiadó

.egy szoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségekből — 
álló úri lakás augusztus el­
sőre. Teleki utca 13. 1750

Kiadó 
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos utca 4. sz.

1769
Két 

szoba, konyha kiadó. Ven­
dég utca 4. 1762

Azonnal
kiadó két egy szoba, kony­
hás lakás, — külön nyári 
konyha, fáskamara. Har- 
sányi Gusztáv utca 19.

1767
Különbejáratu 

udvari bútorozott szoba
1—2 személynek kiadó. — 
Miklós utca 26. 1766

Kiadó 
szép szoba, konyha, virá­
gos udvar, nyári konyha, 
sertéstartással. Kurucz 62.

09
Nyaraló 

berendezve gyümölcsfás ud­
varral Bocskay-kertben ki­
adó. Paál, Király utca 5., 
balra. 105

Elegánsan 
bútorozott utcai alkovos 
szoba, ebédlő-, hálóberen­
dezéssel. előszoba, fürdő­
szoba használattal azonnal 
kiadó. Engel Sándorné. — 
Széchenyi u. 42. sz.

4280
Kiadó

városhoz 5 perc egy szobás 
lakások, esetleg konyhával, 
sertéstartással, külön udva­
ron. — vas üstök eladók. 
Kéki villa. Budai Ézsaiás- 
utca. 7752

Kiadó 
azonnal egy szoba, konyha 
Szoboszlai Papp István ut­
ca 24. 1739

Kiadó
egy vagy két szoba, bú­
torral vagy anélkül. Simá­
nyi ut 4. 1753

Különbejáratu 
bútorozott szoba junius 15- 
re kiadó. Cserepes u. 4. 
sz. W

Bútorozott
,szoba nyaralóban esetleg 
konyhával kiadó. Kertipa­
dot megvételre keresek. — 
Huszár utca 13. 1770

Egy 
szoba, fél konyha minden­
áron kiadó. Homokkert, — 
Harsány! Gusztáv ut 28. sz-

1768
Kiadó

utcai szoba, konyhás lakás 
vagongyár mellett. Létai ut 
20. 1758

Három 
szoba, előszoba, konyha, 
spciz augusztus elsejére, — 
egy pinccszoba 15 júliustól 
kiadó. Csapó utca 59.

1760
Lakások

egy-két három modern eme­
leti szobákkal azonnal ki­
adók. Hatvan utca 61.

1747

Kiadó 
augusztusra most épült 3 
szobás modern lakás. Szap­
panos 7. 106

Kiadó 
udvarra nyiló padlós szoba 
és egy szoba, konyha.

Különbejáratu 
két szoba bútorral vagy 
anélkül, — esetleg ellátás­
sal kiadó. Püspöki palota, 
I. em. 38. 1°8

Kiadó
két szoba, előszoba, szép 
uj lakás. Vénkert, Domo­
kos utca 16. If®
Darabos 30. 1807
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Két 
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

49

szoba 
részére 
Megte- 
d. u.

egy
Arany János u. 

alatt egy 3 szobás 
külön udvarral

81

előszoba, 
üvegezett

Beköltözhető 
két szoba, konyhás lakás. 
Vendég utca 34. Értekezni 
ugyanott. 4277

Slmonyi-ut 7. 
alatt egyszerű
vagy két személy 
junius 15-től kiadó, 
kinthetö d. e. 8—3, 
6—8 óra között.

Kiadó 
két utcai szoba, 
konyha, speiz.
verenda villannyal, mellék- 
heyiségekkel augusztus egy­
re. Epreskert utca 7.

Egy 
szaba. konyha, speiz, I 
négyszögöl kert kiadó. 
Moonstorpályi ut48., 
lentkezés a vincellérnél.

SimonHy 
utca 13. sz. alatt két utcai, 
elő- és fürdőszobából 
lakás 
együtt 
adó. Ugyanott két üzlethe­
lyiség is rögtön kiadó. Fel­
világosítást nyújt Házfel­
ügyelő. 4220

Püspöki palotában 
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, _ — 
püspöki palota.

Utcai
3 szobás lakás kiadó. Víg­
kedvű Mihály u. 45. 7

Csinosan 
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra vagy 
kiadó. Vörösmarty 
30. szám.

Különbejáratu 
bútorozott szoba < 
sál is kiadó 15-ére. 
senberg. Sas u. 2.

Két 
szoba, fürdőszoba, konyhá­
ból álló kellemes hűvös la­
kás bútorozva vagy anélkül 
julius 1-től kiadó. Értekez­
ni: Péterfia 48„ 
épületben lehet.

Különbejáratu 
bútorozott szoba 
teljes ellátással 
.re kiadó szolid 
vagy urnák.
42.

88

300

Je-

29. 
kás 
augusztus 1-re kiadó. Érte­
kezni Feldheim posztóüzlet 
Piac 67. 42*34

Péterfia-utca 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből 
lakás 1929. 
hó 1. napjára
Értekezhetni lehet 
színen a délutáni

la-

Kálviniért Ügy«
szabómühely esetleg más I v-urolcanyok angol es fran­
céira is azonnal elfoglal- cla munkára azonnal felvé- 
ható. Értekezhetni: Kulcsár tétnek. Fried Nővérek, - 
üzletében. 70 Debrecen. Széchenyi u. II.

Üzlethelyiség I sz4m. 4274
bármily célra, raktárnak is Magános nő
kiadó. Kishegyesi ut 17. iiata|. kinel1 pengője 

4259 p a». azonnal otthont talál-
Kiadó lhat magános

üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd utca 18.

4257

ZálU.

Sodronykeritések 
legiutányosabban beaze-1 
rezhetök Neubauernél, Két- 
malom utca 4.

Cséplésre 
gépkezelő és tüzelők felvé­
tetnek. Arany János utca

4210

álló 
mellékhelyiségeivel 

augusztus 1-től ki-

7296

szoba, I 
padlás 
ban, M:

Szépen
k, uriházhoz
Pappné, Ma-

4266

össze- 
mosdók.

áló 
év augusztus 

bérbe kiadó, 
a hely­
órákban.

1630
Kiadó (

2 szobás, fürdőszobás la­
kás azonnal. Timár 52.

4151

férfi mellett 
Emerich utca

Nyilastelep. 4251
Keresünk

Fodrászüzlet I megvételre ócska beteg- 
300 pengő havi keresettel, I tolókocsikat. jégszekré- 
betegség miatt sürgősen nyékét. Wertheim szekré- 
eladó. Cim a kiadóban. nyékét. Ingóságközvetitő 

4203 1651

mosok, vasa 
ajánlkozom, 
goss utca 5.

Kertipadok,
székek, asztalok, 
csukós vaságyak, 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb.
Ottónál, Rákóczi u. :3.

készülnek
Schifl-

1722
Burgonya 

különféle minőségben. — 
minden mennyiségben olcsó 
áron, valamint burgonya 
hulladék kapható. Burgonya 
zúzó üzem. Péterfia 8.

SO

Üzlethelyiség
Csapó utca 41. kiadó, 
tekezhetni Szent Anna

Kétszobás 
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek. irodának is alkal­
mas. Rákóczi 4. 69

Két
iroda, varroda ré- 
alkalrnas, kiadó. — 

Anna 7.
Bútorozott 

különbejárattal, 
használattal 

66.

szoba 
szére 
Szent

15-ére 
utca 
4193

ellátás-
Ro-

5195

Ügyes 
kiiutót felveszel 
maim órás, Piac u. 67- 

4249
Gyermektelen 

házaspár házmesternek 
felvétetik. Péterfia u. 65.

1701
Elhelyezkednék

irodában, üzletben, pénztár-1 Kitűnő
nál szerény fizetéssel, ke- sz;lbásu férfi k-hérnemüek. 
reskedelmi tanlolyamos I sportsapkák, keztyük, séta­
végzettséggel. Címem al botok rendkívül olcsón be- 
Hajduiöldnél. szerezhetők Frank Imrénél,

Házmesternek Arany Bika épület, fSbelá-
azonnal felvétetik gyermek- rat mellett. 1727
télen. Takarításért egy szo-l Korosabb
bás lakást kap. József kir.|urinő házvezetőnőnek megy 
herceg utca 25.

A hajduhadházl Hangya ___
szövetkezet keres azonnali I (jzv 
belépésre vendéglő kezelőt. 5Zí>rmény. Hold utca 3863. 
bánatpénz 1000 pengő, az] Ulabn
állás legkésőbb e hó köze- 
pén elfoglalandó. Páyázati nagymennyiségű szép bor­
kérelmek e hó 12-én estig duros nyakkendők paz»r 
beadandók. 58 választékban érkeztek 1.80-

Tanulót I tol. í runk Imrénél, Arany
füszerüzletbe felveszek. — Bika épület, főbejárat mel- 
Vadász, Meszena 1. I673|Jett. 116

Tanulót I Használt
fölvételre keres Király 1st- könyvek jó állapotban fél­
vén füszerkereskedése — áron kaphatók. Kultúra An- 
Dégeníeld-tér 11. 66 tikváriumban. Szent Anna

, , ■ | Király kávéi

a legjobbak. Olcsó 
kiválóan zamatos.

előtt pörkölve, me- 
kapható. —

64

i Kocsit,
g l könnyüt, egylovast vennék.

■ Kenyeres, Széchenyi u. 53.
4245

Gyermek vaságyat 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Timár u. 
17. harmadik lakás.

a | Használt
I üvegeket veszek litereseket, 

féllitereseket. Széchenyi u. 
22. 4262

4239

1 havi 30 pengőért, jól főz, 
1 I durva munkát nem vállal.

Gy.-né Hajdubö-

Asztalosmühely 
szerszámmal. vállalások­
kal, adósságmentesen, fél­
évi lakbérrel átadó niás 
vállalkozás miatt. Cim 
Hajduföldnél.

Egyetemi
hallgató húgával együtt ke­
res uricsaládnál szobát, — 

4237 a|l0| őket családtagnak te- 
I kintenék. Ajánlatot kiadóba 

fUr’| „Egyetemi" jeligére. 90 
ki-l Kiadó Házmesternek

forgalmas helyen hentes-1 kerestetik 
63 nek, mészárosnak üzlet llazaspár- 

, üzlet. — Értekezni Mezei I Bővebbet
, , i a i n M°ha' Andrásné Dégenfeld tér 8. Hajós,

esetleg konyhával. Bujdosó-1 zám kenyeres sátor. 104.' 
utca 25. 16401

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871

ELHELYEZKEDÉS
szoba
döszoba
adó. Szent Anna ti.

Azonnal
kiadó szép nagy

KERESLET

LAKÁS KERESLET 
.. ---------------------

kereszt-
4258

esetleg 
junius 15- 

urinönck, 
Lorántffy u.

1726
Lakás

konyha, kamara, — 
kiadó Fürdő utcá- 

lárton Kálmánnénál.
19

gyermektelen 
Kigyó utca 12. 
Szent Anna 23.

1759
Középkorú 

jobb nő tanyára felvétetik, 
ki baromfihoz ért. József 
király 14.

Házmesternek 
gyermektelen házaspár — 
azonnal felvétetik, takarítá­
sért lakást kap. Vár utca 8.

1796

AJÁNLAT
Budapesti I

trafik vételhez társat keres 
igényjogosult 16,000 pengő­
ig. Cim a kiadóban.

Lakótársnőt
Tisztességes I kcresek szoba, konyhás la-

idősebb fehérnemüvarrőno kásOmba havi 20 P. Péter- 
uri háznál keres egy kis f 
lakást, amit varrás ellené­
ben kapna meg. Késes-ufca

Lacikus
9902.

Ijunius 
fürdő-1 mindenes

hattól este tízig való elfog­
laltságra.
Piac utca

fia 53. Értekezni Angol Ki­
rálynő kávéház kasszában.

1735
Keresek
5-re megbízható

főzőnőt reggel

Ügyes, 
rendes bejárónő jó bizo­
nyítványokkal felvétetik. — 
Arany János 20. 1785

Nöiruha 
varodábar varró- és tanuló­

ileány felvétetik. Arany Já­
nos u. 36. 4283

Házmester 
napi nehány órai 
felvétetik. Arany

56.. 6. ajtó, özv. 
Jánosné.

2 jól 
bútorozott szobát, 
szobát, konyhát (Sestakert
u. II. kér.) keres házaspár 
szeptemberre. Ajánlatokat 
íakbérmegjelöléssel „Ses-. .
takert" alatt a kiadóba. I középkorú

Svájci 
26.

Egy
jobb nő

Tejivó,
4261

munkáért 
János 20.

1784

2

mégis 
kiadós. 
Vevő

Vidéki I lus állapotban
fodorkorpa kis és nagy lé-1 Dégenfeld-tér 11. 
telekben kapható. Miklósi Férfi és női
utca 2. szám. 42841 fehérnemüeket, mindenféle

Középiskolai | dgyhuzatokat mérték ntán.
tanulókat jövő iskolai évre 10|csó árban készít Belé- 
elfogadok teljes ellátásra I nyesyné. Darabos-utca 53. 
fürdőszoba, zongora hasz-K ^ aj(ö 9903
nálattal. Cim a kiadóban. I Férfi i^pog

I divatos színekben és leg-
Vályogvetést, [jobb formákban 8.- pengö- 

padlástapusztást, tető- és frank Imrénél, Arany 
keritéskátrányozást vái,a' Bika épület. 1726
lók. Cimet „Sármunka" jeli-
gere a kiadóba kerim.^^ kézimunkát legolcsóbban

dészitnk. Füvészkert-utca 
12. II. emelet. 4291

Érte-I Ingyen
1772 tanulhat nemet, franc'a

I nynlvet kezdő. Értekezni 
minő. Balázs. Darabos 27. 4296

utólérhetetlen. —I Cslpke-
Kossuth 58., I és lőszörkalapok nagy vá­

lasztékban „Hella“ kalap 
szalonban Csapó 28. 4279 
Szoboszlói gyógyforrásvlz 
megrendelhető Boldogfalva 
utca 3 Telefon 6-58 101

Női szabó műhelyemet 
áthelyeztem Készítek iz- 
lésnsen elsőraogu kivitel­
ben ruhákat, kabátokat, 
kosztümöket olcsó árban. 
Barna Júlia Teleki-utca 64.

1806

Fiafa/ 
füszerkereskedő 
óvadékkal felveszek, 
a kiadóban.

Keresek 
ügyes fiatal leányt 
lálni egész napra. Kölesei

segédet
Cim 
1740 Házgondnokságot 

vállalok, magaasabb nyug­
díjas, óvadékképes, 
kezei a kiadóban.

Sajátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, 
ségben 
Keztyüüzem, 
keresztépület.

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél. Kétmalom utca 4.

Jó 
bentétkezésre és 
kapható.

ajtó 5.
Fajborok 

termésű édes 
ó és uj Herénként is 

_ áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Dalosversenyre 

szükségletét 
árban szercz- 

Kcztyüüzem, —■ 
58

.... .. . gazd-
S2|asszonyi állást keres magá­

nos úriembernél gazdaság­
ba. nagyon megtudnám be­
csülni állásomat, hol igazi 
nyugodt otthonban és jó bá­
násmódban részesülnék. — 

Augusztus | özv. Nemes Istvánné, Ba­
l-ere keresek 2 szoba, elő- ross utca 24. Debrecen.

' 1733
Jó legelőt 

szarvasmarha nyiri legel- 
etésére keresek. Vár-utca 

á. rzám. '800
Készpénz

tőke nélkül korrekt jó bo- 
nitásu egyént rizikónélküli 
elsőrendű üzlethez társként 
keresek. Cim a kiadóban.

4304

Sodronykeritések 
legiutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 

. malom utca 4.

4263

Csinosan 
bútorozott utcai szoba 
fiatalembernek kiadó, 
monffy utca 38.

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 
jutányosán kiadó Kishegye- 
si ut 17. sz. 4260

Központon 
úri lakás augusz- 

kiadó. Cim a ki- 
74

5 szobás 
tus 1-re 
adóban.

szobás, vagy 3 szobás la­
kást mellékhelyiségekkel 
a központhoz köze,, vagy 
közeli kertségben kerttel és 
udvarral együtt. Ajánlato­
kat a kiadóba kérek.

4301

Kiadó
6. sz. 4 szobás 

else- 
azonnal

Két üveges ve- 
18—9

Jókai u. 
komfortos lakás aug. 
jére. Házmester t 
felvétetik. I 
renda eladó.

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. Pé- 
terfia 39. 4268

Bútorozott
utcai szoba 2—3 szcntély- 

Bika bérház. — 
1736

nek kiadó, 
félemelet 6.

Bútorozott 
szoba kiadó, egy 
eladó. Bethlen utca

gyom-
3

109
Szakácsnő, 

aki elsőrendűen főz, 
séges jómagaviseletü 
házhoz 1929 julius 1-re 
vétetik, 
monyi ut 
után 2—4

tisz­
tin 
fel- 59

Keresek 
lakást buto- 

legkésőbb | 
nagyállomás 

Aján- 
Mik- 

négy. 
• 100

kettőszobás 
rozva irodának 

augusztusra 
közelében lehetőleg, 
latokat keddig kérek 

' llóssy. Bárczy-utca 
levélben.

ÜZLETEK

kredenc 
3.

VÉTEL
Gyermekszerető 

lányt keresek könnyebb 
munkára azonnalra. 
utca 9.

Házmesternek 
felvétetik gyermektelen há­
zaspár. takarításért

Acél
4272

85

szoba 
Szálkái 

4264

Kiilönheláratii 
csinosan bútorozott 
junius 15-re kiadó, 
utca 6.

3 szobás
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Szent Anna 50. 4196 

Sodronykeritések 
legiutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 
tnalom utca 4.

Kissé 
megázott legfinomabb 
nőiharisnyák 
ménnyel még 
hatók Binéth 
Ármin cégnél, Hatvan

30 év óta 
bérelt nagy üzlethelyiség 
elhalálozás folytán 
Hatvan utca 15. November-1 ceg u 25. 
re. 911 Német

forgalmas 
Anna u. 1. szám 
adó.

• •> flór 
30% enged- 
most is kap- 

Vilmos és 
utca 
4127

Nyaraló 
gyümölcsfás 

berendezve
árnyas,
varral, 
Paál. Király-utca
szint balra.

Jelentkezni
17., naponta 
óráig.

Női 
és férif cipészmunkások fel­
vétetnek Zrinyi-utca 
C sapókert.

Tanulóleányt
Sipos Rózsi 
Nyíl-utca 

családból ügyeset..
Középkori!

.özvegyasszony

keres

...... egy
kiadó. I szobát kap. József kir. her-

4273

dél-
1731

37..
1776

női
95.. ló

1730

.özvegyasszony elmenne 
kedves gyermek mellé idő­
sebb párhoz, vagy magá­
noshoz. megkeresés ..Meg­
bízható' jeligére.

Kereskedelmi
érettségivel irodai 
keresek. 1

kiismeretes 
adóba

magú-

helyen. Szent 
alatt át- 

4242

„,.,,ryur jobb leányt 
gyermek mellé felveszed. 
Radó, Széchenyi utca

4271

házikoszt. 
kihordásra 
bős n. 35.

Dara-
1560

saját 
fokú 
napi

magas-

ELADÄ5

állást
Megkeresést Lel- 
i jeligére 

kérek.
Segédet

a ki-
1802

ügyes kiszolgálót, jó pud- 
listát 
raiy

fölvételre keres Ki- 
István füszerkeresáe- 

dése. Dégenfeld-tér 11.
63

Műhelynek, 
lakásnak pinc’eszoba 
Szent Anna 7.

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Simonffy ’>■ 
7 Érdeklődni házmesternél.

kiadó.
4238

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau- 
erné/, Kétmalcm utca 4.

Műhely 
helyiségek augusztus 1-re 
azonnal kiadók. — Kulcsár.

Tanulóleány 
varrodába felvétetik. 
Berta, püspöki palota, 
szint 21.

írógépet keresek 
jókarban levő használt Író­
gépet megvételre keresek. I 
Ajánlatot a kiadóhivatalba. I

1718
Megvételre 

használt, de
Lieh-

keresek 
tiszta tábori ágyat, 
tenstein. Nyomtató u.

Biró 
föld­

45 éves
orth. izraelita asszony 
lást vállalna házvezetőnői.
vagy szakácsnőit. jártas­
sággal. kisebb családnál. — 
Hatvan u. 68. Schneidernd.

ál-

Bőrkeztyü 
legolcsóbb 
heti be. 
Kossuth 58.

Ezüst ridikülök 
bélését, keztyük 
sát, mosását, 
szakszerűen 
Kossuth 58.

Tokaji Szamorodni 
literje P 1.80 és P 2.20. 
Gróf Dessewffy-féle Bor­
lerakat. Szent Anna utca 5. 
szám. 68

tisztitá- 
javitását 

vállalom. — 
60

4248
Egy 

jó munkás manicür kisasz- 
szony azonnal felvétetik. - 
özv. Erdős Lászlóné. 
chenyi u. 1.

Pincér­

Szé- 
4267

Gyönyörű
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, iróasztalo- 

konyhaszekrényeket, 
szekré- 

kandelábcreket, — 
facsillá- 

betegtolókocsikat, 
művészi festmé- 

virágcse-

ud- 
kiadó.

5.. föld- 
1132-25.

Kálvintéri üzlete.
Kiadó 

nagy üzlethelyiség kis est­
fádnak, lakásul is használ-
ható. Király-utca 5.

keresek 
latokat 
tató u.

Nyugágyat 
megvételre.

Lichtenstein,

4255 > és szakácstanoncnak telve-
j szünk jó családból való 

Aján- négy középiskolát végzett 
Nyom- fiukat. Jelentkezés Arany 

4270 Bika félemelet 14. 4222

kát, 
magános ágyakat, 
nyékét.
Schőber-ágyakat. 
rókát, 
képeket, 
nyékét, vázákat, 
réptartókat és mindenféle 
ingóságokat a 
sabban. alkalmi 
rezhet be az Ingóságközye- 
titőnél.

legjutányo- 
áron szc

Fekete
és szürke zsakettek olcsón 
eladók. Ugyanott egy szép 
fekete női kabát eladó. < im 
a kiadóban. 4307

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy ut­
ca 32. alatt. 4302

Eladó
vagy kiadó, részkeresetre is 
átadnám újonnan épült 8 
járatú mümotormalmomat. 
Kellő garancia megkívánta­
iig. Válaszbélyeggel a cí- 
met 
tál. Debrecentől 16 
térré van.

Hálóbutor 
komplett, furnéros, 
fáit, féregmentes

megadia a kiadóhiva- 
kilomé- 

4303

garan- 
rézsod- 

rony betéttel, vagy nélküle, 
továbbá ingaóra és 
ognybádog fürdőkád 
adó. Dózsa-utca 26/b.

7 hónapos
Batthyány-u.1652 (.vizsla eladó.

4140 20. színi.

hor- 
el- 
97
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Eladó 
hatóságilag engedélyezett 

400 drb sertés kihizlalására 
kényelmes hizlalótelep a 
vágóhidnál. Értekezni le­
het Teleki utca 13. 1751

Eladó 
két autóbusz Kaba engedé­
lyezett úttal, vagy társat 
keresek 3000 pengővel. — 
Bővebb felvilágosítást ad 
dr. Leveles ügyvéd ur, 
püspöki palota. Debrecen.

4306
Wertheim 

kassza, kisebb méretű, el­
adó. Ispotály utca 19.

4253
Eladó 

házi szalma, keveset hasz- 
.... < >oo literes veres réz- 
Os: és egy jókarban levő 
4 kerekű kézikocsi. Teleki 
utca Í6. 93

Eladó 
ahő és ablaktokok, ajtó­
szárny és kőlépcső. Leány 
u. 4.

Kodak 
fényképezőgép 9xl2-es ki­
tűnő lencsével, olcsón el­
adó. Hatvan utca 22. 

1771 
Eladó

saját készítésű háló- és 
konyhabútorok. Ugyanott 
tanuló fizetéssel felvétetik 
Varga utca 23. 4265

Csipkékben, 
hímzésekben — legnagyobb 
választék legolcsóbb árak 
kicsinyben is Binéth Vilmos 
és Ármin cégnél, Hatvan u. 
1. 4247

Kerékpár 
jókarban levő Styria gyárt­
mány, eladó. Teleki utca 
64. 1734

Két
drb fehér márvány pultlap 
metszett üveg védő falakkal 
nikkel díványokkal, hentes 
vagy cukrázdának nélkü­
lözhetetlen, olcsón eladó.

I Eladó
a nagylétai ligeten a gyula­
tag mellett 25 magyar hold 
főid tanyával. Értekezhetni 
Kövér Sándorral ott hely­
ben. 1796

Kettői záznyolcvan
holdas tanyásbirtok Horto- 
bágynál eladó. Nemes De­
zső László. Batthyány-utca 
15. 1782

Kiadó
a Halápon az állomás köze­
lében 45 hold föld. Tanító­
utca 7. 1788

Házhe/y
Katz-telcpnél eladók. Érte­
kezhetni Deák Ferenc-utca 
13., ügyvédi iroda. 87

. Eladó
Sziv-utca 12. számú ház, 
kettőrendbeli négy szobás.

i fürdőszobás lakással, az 
egyik beköltözhető. Óriási 
telekkel, három jószágra

í istállóval. Értekezni ugyan 
jött. 1774

Eladó
1 egy házhely Mesterutcai 
‘ sorompónál, vanöntöde mel­

lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth-utca.

1797
Eladó

azonnali beköltözésre Lo- 
rántffy-utca 10. számú ház 
és az Ondódon Vedres­
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni a tulajdonossá 
limár-utca 13. sz. aatt.

17S9
Eladó

Elepen Álomzug, Kozák­
tanya mellett 16 kát. hold 
búzatermő fekete föld. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth-utca, vagy Simko- 
vics Pál. Alsójózsa. 1798

Csa/ádi ház
eladó 2000 pengőért. Wo- 
laffka-utca 21.. Wolaffka- 
telep. 4293-a

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- I 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- J 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay-utcahan többrendbeli házhelyek, szól- fi 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me- 9 
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók, g

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpáiyi » 
utón és Basahalom-utcában ezen házhe- i 
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj fi 
tégla épületek építését is megkezdettük, j

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala- | 
mint uj épületek kedvező áron és részlet- £ 
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők. S

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a " 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet K 
rt. ad, Kossuth-utca 8. i

Eladó 
Tégláskert, Basahalom-utca 
46. számú ház 914 négy­
szögöl tőiddel, értekezni 
Déli sor 7. 1717

Házhelyek i
Kereskes-telep Szávay-u.

2. szám alatt előnyös fel- \ 
tételek melett eadók. Érte-' 
kezhetni ugyanott.

Eladó
Gólya-utca 9. sz. jókarban 
levő ház háromrendbeli 
szobás lakással, e hó 15-re 
az öszes átadandó. Alkalmi 
vétel. 4305-a

Eladó
ház 3 rendbeli lakással, 
gyümölcsös, szőlőskerttel, 

Barcsai telep, Szél-utca 10.
Vértesen 

eladó 71 hold jó fekvésű 
tanyabirtok, úri lakás és 
teljes 350 holdhoz való épü­
letekkel, 5 hold jó szőlővel 
és 5 hold dohány engedély­
ivel, jutányos áron megve­
hető. Állomáshoz közel. — 
Karfunkel, Vértes. 4252

özv. Kristóf Dánielné 
tetétleni lakosnak a tetét- 
leni határban a Nagyma­
jor. illetve az Aranyos­
csárda közelében 8 kát. 
hold szántóföldje eladó. — 
Értekezni letétien 205. 
alatt. 52

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkajmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

Hajdúszoboszlón 
tizenkettő holdas elsőrendű 
tanyásbirtok eladó, nemes 
nemes Dezső László, — 
Batthyányi 15. 1738

Nyaraló 
elköltözés miatt olcsón el­
adó Sárándon állomásnál, 
500 négyszögöl gyümölcsös 
sárándi állomásfőnöknél. i

1737 j
Stuckatornád |

16 fillérért kaható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4. I

Elkóborolt 
agár fajkutya Kisdebrecen 
szálloda portásánál átvehe­
tő. 4254

Egy özvegy 
uriasszony kér olyan meg­
értő. jólelkű uricsaládot 
arra a nagy jótevő szíves­
ségre, hogy szerény, jó­
módom 16 éves diák fiát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, —■ mert édes­
anyja is olyan helyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér a kiadóhivatalban.

9000
. Halló!

Nagy szenzáció! Halló! Ha 
valaki olcsón akar villamos 
berendezést, vízvezetéket, 
gázt és csatornázást, akkor 
forduljon bizalommal Enye- 
di Imre szerelőmestcrhez. 
Költségvetéseket díjtalanul 
készítek. Hívásra azonnal 
megyek. Debrecen, Csillag 
utca 70. sz. 4232

FIGYELEM!
A hajduszováti községi 
cserépgyár bérlőjével vé­
teli ügyben minden nap, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a Kisdebrecen 
vendéglőben. 71

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Fizetek 
kilogramonként csontért 7 
.fillért, kovácsvasért 4 és 
fél fillért. Sinvasgerenda, 
víztartály, 1500 literes, kap­
ható. Ócskavasüzlet, Kis- 
állomás mögött. Telefon 
6-28. 4276

Gróf Leitungen 6.
Gróf Tisza István 10
Gyár 12.
György 28.
Hadházi utca 13.
Homok 117., 130. és 139
Honfi 3.
István 20. és 37.
Jánosi 32/a.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44/b., 45 

és 51/b.
Kishegyest 15.
Klapka 5. és 7.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Komlóssy 72.
Kovács 8.
Kuruc 110. és 112. alatt 

több ház.
Létai ut 12.
Létai ut 9. és 12.
Lónyai 11.
Malvin 10. és 45.
Márton Kálmán 3. és 11
Nagy József 5.
Német 26.
Nyíl 2., 15. és 132.
Panoker 2.
Poroszlay 77.
Puskástelep 21.
Rakovszky 3.
Rákóczi 55.
Rigó 12/d.
Simonffy utcán.
Sámsoni ut 9. és 19/b, 
Sám'soni-uton villa.
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43.
Száraz Ferenc 20.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 6. és 102.
Szcremley 11.
Széchenyi ut 30. és 36.
Szél 8.
Szép 11.
Szondi 14.
Táncsis Mihály 102.
Teleki 58.
Thaly Kálmán 14.
Thury András 6.
Veres 13.

Cim a kiadóban.
Wertheim 

páncélszekrényes 
tál eladó. Szent Anna utca
5., I. emelet. 86

Wertheim 
páncélszekrényes 
tál 
5.,

79

iróasZ' Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

Virág 
Zrínyi

iróasz- 
eladó. Szent Anna utca 

1. emelet. 76
Eladó

170 mm. egészségesca
szép morzsolt tengeri. Cim 
a kiadóban. 73

Keztyiiiizem
ajánlja saját készitményű 
börkeztyűit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58.. kereszt­
épület.

Kösilyszegben
67 holdas tanyásbirtok 
he kiadó. Ugyanott 17 
eladó, 
szám.

Boldogfalvi-utca

bér­
hold

102

Eladó 
uj tégla. 

200 drb

57

Házhelyek
és Katz telepen, 

tulajdonosnál. 
/Kisállomás 

8.3

Nagycsere
132. szám alatt 11 és fél 
katasztrális hold föld 
adó­
son,

301) darab 
drb karó, 
cserép. 3 drb kútba való 
beon 
gok, 
Irén 
kert

1000 
virág­

edény, bútor ingósá- 
minden áron eladók, 
utca 2. sz- Csapó- 

mögött, Gombos.
1699

Bihary
Bővebbet
Sesztina-utca. 

mellett.
Ondód

Fáy-dülöben tizenkét 
prima föld október 
bérbeadó. Bővebbet 
utca 7.. udvarban.

Gyönyörű 
fekvésű villa-házhely 
ritve. gyönyörű

hold 
1-től 
Vár- 

92

. _ el- 
Értekezni: Hajdusám- 

Kisuj utca 201. 4217
Basahalom-utca

számú 
konyhás, 
feltételek 
Értekezni 
22. sz.

ház kétszobás, 
kedvező fizetési 
mellett eladó. —

Basahalom-utca
1777

Debrecen
helyein házhe-

elő-

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél. Kétmalom 
utca 4.

Egy
nagy jégszekrény eladó.
Hentes és mészárosoknak
alkalmas. Simonffy u. 28.

4167
Rádió

kifogástalanul mffködő 1
lámpás eladó. Ispotály u.
13.

Egy
nagy jégszekrény eladó.
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28. 6799

Eladó
száz kéve elsőrendű nád__
Baros u. 15. 1714

beke- 
szölőter- 

mésse eladó. -Kossuth-utca 
59. szám. 19

, Hajdúszoboszlón 
tizenkettő holdas búzatermő 
tanyásbirtok eladó. Nemes 
Dezső László, Batthyány- 
utca 15.

Eladó 
a Nagycserén 13 kát. 
területű tanyásbirtok 
külön 14 hold szántó. Érte- 

János 
70.

1778

kezni lehet dr Ticz 
ügyvédnél. Piac-utca

1783

hold
és

Ruhafacsarógóp, 
gumihengeres. zongora­
láda eladó. Hclyivasut. Dr. 
Tarján. 4207

üti verseny 
kerékpár olcsón eladó. — 
Vígkedvű Mihály utca 45.

61

Hagyatéki 
ingatlanok Ondódon 5 hold.

Köntöskertben nyaraló, 
szölöskerttel. beltelki ház 
eladó. Felvilágosítás ügy­
védi irodában. Sas-utca 4., 
I. 5. Kölcsönsegélyzö 
létben.

forgalmas 
lyek részletfizetésre, 
nyös áron kaphatók. Érte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár, r.-t.-nál 
Debrecen. Kirájy-utca 2., I. 
emelet, mindennap 
leti órákon kívül is. 
4—5 óra között.

Eladó
Baros utca 30. számú nagy­
lelkű ház gazdasági udvar­
nál. Értekezni Balogh Jó­
zsef városháza 
üzletébe.

Alsójózsán 
állomáshoz 5 perc járás. — 
Tisztviselőknek, 
soknak alkalmas 666 °O-öl 
gyümölcsös, 
eladó.

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással —■ három 
és két szobás lakás azonnal 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Alkalmi házvétel.
Közbejött okok miatt azon­
nal eladó Boldogkert leg­
elején. Egyletkert u. 8., 
mely áll egy két szobás, 
konyhás és két egy szoba 
konyhás 
négyszögöl 
veteményes 
kút.

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak 
nyelviskolában, 
herceg u. 12.

Paplant
házhoz megyek. — 
Paplan jeligére a ki­
kérek beadni.
Szent Annán

végig elveszett egy fekete 
bőrtárca több írótokkal és 
házasságlevél Kérem a 
becsületes megtalálót a 
Hungária ma!om kapusá­
nak átadni vagy Szobosz- 
lai-ut egy alá. 1780

a Fejes 
József kir.

5965

épü- 
1741

INGATLAN
Eladó

13 hold föld. Nagycsere 44. 
szám. 8-as őrháznál. 1795

uj 
Kiskert u.

az üs- 
délután 

3348

női divat-
1729

nyugdija-

lakóházzal
20. szánt.

1611
Rendőrségi 

mellett nyitandó —
Lujza utcában 505

csi-

1761

Eladó
Csillag-utca 22. számú 
nos ház, beköltözhető 
kásokkal.

Minden
elfogadható árért adunk egy 
12 ezer pengőre értékelt két 
üzletes, jövőben a lakásos 
házaknál jobban értékesít­
hető uj sarok házat.. Ér­
deklődök hétfőn délután 2 
és 3 óra között legyenek 
Nagy irodánál, Csapó-utca 
56. sz, 1728

palotta
Blaha
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott.

Erős Lajos utca
8. számú családi uriház há 
romszobás beköltözéssel, - 
üveges berandával, 
mölcsöskerttel eladó.

947

KVl

Egyetemhez 
közel fekvő Andrássy 
számú villatelck olcsón 
adó.

4216

ut 21. 
el- 
78

lakásból és 300 
gyümölcsös és 
kert.

Évi jövedelme 
pengő, olcsón eladó, 
kezni 
kedvű M. u. 30. sz.

Szűcs Gyula,

Jóvizű 
1400 

Érte- 
Vig- 
4227

varrni 
Cimet 
adóba 1756

Eladó
Tócóskert, Nemes utca 
számu adómentes 
ház elköltözés végett.

4199
Eladó ház

Kuctk telep, Malom-u. 56. 
számu uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth-u. 8. 9001
Nyolcszázkllenoven holdas 
biharmagyei tanyásbirtok 
tc*ij»s felszereléssel eladó. 
— Nemes Dezső László, 
Batthyányi 15 1781

VEGYES

8-b.
családi

DIF.NES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző 

OFB. ingatlanforgalmi 
biztosítási irodája 

Füvészkert utca 16. 
(Saját ház.) Telefon 14-98,

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi utca 10.
András 6.
Andrássy 3. és 12.
Arnold 12.
Baross 7.
Beke 24.
Bellegelő 483 és 484.
Buday Ézsaiás 6/a„ 

és külső 14.
Csapó utcán nagy házak.
Csonka 9.
Délisor 21.
Dévai 1., 8., 17., 30. és 37.
Diószegi utca 6.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Erőss Lajos
Füvészkert 

ház.
Gilányi 19.
Gizella 5.

és

15.

13. 
29. 
Házhelyek: 

Acél-utcán, 
Diófa-utcán. 
Erdősoron. 
Hadházi-utcán, 
Honvédtemető-utcán, 
István utón, 
Kardos-utcán, 
Kinizsi-utcán, 
Kishegyesi ut végén, 
Komlóssy utón, 
Kondor-utcán, 
Köntöskertben, 
Poroszlay utón, 
Rásó Gyula-utcán, 
Rigó-utcán, 
Sámsoni utón, 
Szegfű-utca 10., 
Tégláskertben, 
Vámospércsi utón.

Szőlők: 
Andrássy utón, 
Bagamérban. 
Bocskaiban, 
Kondor-utcán, 
Sárándon, 
Tokajban.

Földek: 
Bánkon 33 hold, 
Biharkeresztesen 28, 
Fülesden 42. 
Hajdubagoson 
Haláp mellett 
Karcagon 40, 
Kisújszálláson 
Mikepércsi ut 
Nádudvaron 83, 
Nyiracsádi utón 8, 
Ondódon 3. 
Penészleken 40, 
Szepesen 100. 
Tetétlenen 25, 
Ujlétán 47 hold.

Lakások: 
2—7 szobások a városban 

és kertekben.
Pénzkölcsönt 
ingatlan bekebele- 

kedvező feltételek

50.
15,

53.
mentén 6,

A rajztanitói tanfolyam 
.hallgatói részére ajánlko­
zókkal — lakás és ellátás 
— közli a fa- és fémipari 
szakiskola igazgatósága, 
hogy a hallgatók junius 
19—20-án maguk fogják la­
kásokat felkeresni és eset­
leg azokra megegyezni.

Bmatotl a Maoar Nemzeti Könyv- fe Lapkiadóba« nyomdájában Dtobreceu. 'József kir, k
77

ajánlok 
zésre, 
mellett.

Biztosítások 
utján a legelőnyö-

13.
utcán nagy

irodám 
sebben köthetők.

Parcellázásra 
keresek ingatlanokat s azok 
értékesítését vállalom.

Keresek 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket,

Dienes iroda, 
Füvészkert-utca 16.

K Kiadja Maxyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá)


